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Α. Δηλώσεις των Μελών του Διοικητικού Συμβουλίου 
 
Τα κατωτέρω μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της Ανώνυμης Εταιρείας με την επωνυμία «ΓΕΝΙΚΕΣ 
ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ - ΑΘΗΝΑΪΚΗ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ», (η «Εταιρεία»): 
 
 
▪ Βασίλειος Καρακουλάκης, Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου 
▪ Αρχοντής Κουκουζέλης, Διευθύνων Σύμβουλος 
▪ Κωνσταντίνος Παπαζήσης, Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου 
▪ Αχιλλέας Μάμαλης, Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου 
▪ Χρήστος Κυριαζής, Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου 
 
υπό την ανωτέρω ιδιότητά μας, δηλώνουμε και βεβαιώνουμε με την παρούσα, ότι εξ όσων γνωρίζουμε: 
 
(α) Οι ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της «ΓΕΝΙΚΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ - ΑΘΗΝΑΪΚΗ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ», 
για τη χρήση 1ης Ιανουαρίου έως 31ης Δεκεμβρίου 2022, οι οποίες καταρτίστηκαν σύμφωνα με τα ισχύοντα Διεθνή 
Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του Ενεργητικού και 
του Παθητικού, την Καθαρή Θέση και τα Αποτελέσματα της χρήσης. 
 
(β) Η Ετήσια Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου, απεικονίζει κατά τρόπο αληθή την εξέλιξη, τις 
επιδόσεις και τη θέση της «ΓΕΝΙΚΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ - ΑΘΗΝΑΪΚΗ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ», 
συμπεριλαμβανομένης της περιγραφής των κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων που αντιμετωπίζει. 
 
 
 

Ασπρόπυργος Αττικής, 28 Απριλίου 2023 
 
 
 

Οι βεβαιούντες 
 

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. Ο Διευθύνων Σύμβουλος Το μέλος του Δ.Σ. 
   
   
   
   
   
   

Βασίλειος  
Καρακουλάκης 

Αρχοντής  
Κουκουζέλης 

Κωνσταντίνος  
Παπαζήσης 



 

 

Έκθεση Ανεξάρτητου  
Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή 

 

 

Έκθεση Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή 
 

Προς τους Μετόχους της Εταιρείας ΓΕΝΙΚΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ - ΑΘΗΝΑΪΚΗ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 

Έκθεση Ελέγχου επί των Οικονομικών Καταστάσεων 

Γνώμη 

Έχουμε ελέγξει τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας ΓΕΝΙΚΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ - ΑΘΗΝΑΪΚΗ 

ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (η Εταιρεία), οι οποίες αποτελούνται από τον ισολογισμό της 31ης Δεκεμβρίου 2022, τις 

καταστάσεις αποτελεσμάτων και λοιπών συνολικών εισοδημάτων, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών 

ροών της χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς και περίληψη σημαντικών λογιστικών αρχών και 

μεθόδων και λοιπές επεξηγηματικές πληροφορίες. 

Κατά τη γνώμη μας, οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα, από κάθε ουσιώδη άποψη, την 

οικονομική θέση της εταιρείας ΓΕΝΙΚΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ - ΑΘΗΝΑΪΚΗ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ κατά την 31η 

Δεκεμβρίου 2022, τη χρηματοοικονομική της επίδοση και τις ταμειακές της ροές για τη χρήση που έληξε την 

ημερομηνία αυτή σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί 

από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

Βάση γνώμης 

Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου (ΔΠΕ) όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί 

στην Ελληνική Νομοθεσία. Οι ευθύνες μας, σύμφωνα με τα πρότυπα αυτά περιγράφονται περαιτέρω στην ενότητα 

της έκθεσής μας “Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων”. Είμαστε ανεξάρτητοι από την 

Εταιρεία, καθόλη τη διάρκεια του διορισμού μας, σύμφωνα με τον Κώδικα Δεοντολογίας για Επαγγελματίες 

Ελεγκτές του Συμβουλίου Διεθνών Προτύπων Δεοντολογίας Ελεγκτών, όπως αυτός έχει ενσωματωθεί στην 

Ελληνική Νομοθεσία και τις απαιτήσεις δεοντολογίας που σχετίζονται με τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων 

στην Ελλάδα και έχουμε εκπληρώσει τις δεοντολογικές μας υποχρεώσεις σύμφωνα με τις απαιτήσεις της ισχύουσας 

νομοθεσίας και του προαναφερόμενου Κώδικα Δεοντολογίας. Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε 

αποκτήσει είναι επαρκή και κατάλληλα να παρέχουν βάση για τη γνώμη μας. 

 

Άλλο Θέμα 

Οι οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας για την προηγούμενη χρήση που έληξε την 31/12/2021 δεν είναι 

ελεγμένες από Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή. 

 

Ευθύνες της διοίκησης επί των οικονομικών καταστάσεων 

Η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με 

τα ΔΠΧΑ όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως και για εκείνες τις δικλίδες εσωτερικού 

ελέγχου που η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε να καθίσταται δυνατή η κατάρτιση οικονομικών 

καταστάσεων απαλλαγμένων από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. 

Κατά την κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων, η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την αξιολόγηση της ικανότητας 

της Εταιρείας να συνεχίσει τη δραστηριότητά της, γνωστοποιώντας όπου συντρέχει τέτοια περίπτωση, τα θέματα 

που σχετίζονται με τη συνεχιζόμενη δραστηριότητα και τη χρήση της λογιστικής αρχής της συνεχιζόμενης 

δραστηριότητας, εκτός και εάν η διοίκηση είτε προτίθεται να ρευστοποιήσει την Εταιρεία ή να διακόψει τη 

δραστηριότητά της ή δεν έχει άλλη ρεαλιστική εναλλακτική επιλογή από το να προβεί σ ’αυτές τις ενέργειες. 

 

Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων 

Οι στόχοι μας είναι να αποκτήσουμε εύλογη διασφάλιση για το κατά πόσο οι οικονομικές καταστάσεις, στο σύνολο 

τους, είναι απαλλαγμένες από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος και να εκδώσουμε 

έκθεση ελεγκτή, η οποία περιλαμβάνει τη γνώμη μας. Η εύλογη διασφάλιση συνιστά διασφάλιση υψηλού επιπέδου, 

αλλά δεν είναι εγγύηση ότι ο έλεγχος που διενεργείται σύμφωνα με τα ΔΠΕ, όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην 



 

 

Έκθεση Ανεξάρτητου  
Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή 

 

 

Ελληνική Νομοθεσία, θα εντοπίζει πάντα ένα ουσιώδες σφάλμα, όταν αυτό υπάρχει. Σφάλματα δύναται να 

προκύψουν από απάτη ή από λάθος και θεωρούνται ουσιώδη όταν, μεμονωμένα ή αθροιστικά, θα μπορούσε 

εύλογα να αναμένεται ότι θα επηρέαζαν τις οικονομικές αποφάσεις των χρηστών, που λαμβάνονται με βάση αυτές 

τις οικονομικές καταστάσεις.  

Ως καθήκον του ελέγχου, σύμφωνα με τα ΔΠΕ όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, ασκούμε 

επαγγελματική κρίση και διατηρούμε επαγγελματικό σκεπτικισμό καθ’ όλη τη διάρκεια του ελέγχου.  

 

Επίσης: 

• Εντοπίζουμε και αξιολογούμε τους κινδύνους ουσιώδους σφάλματος στις οικονομικές καταστάσεις, που 

οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος, σχεδιάζοντας και διενεργώντας ελεγκτικές διαδικασίες που 

ανταποκρίνονται στους κινδύνους αυτούς και αποκτούμε ελεγκτικά τεκμήρια που είναι επαρκή και κατάλληλα 

για να παρέχουν βάση για τη γνώμη μας. Ο κίνδυνος μη εντοπισμού ουσιώδους σφάλματος που οφείλεται σε 

απάτη είναι υψηλότερος από αυτόν που οφείλεται σε λάθος, καθώς η απάτη μπορεί να εμπεριέχει συμπαιγνία, 

πλαστογραφία, εσκεμμένες παραλείψεις, ψευδείς διαβεβαιώσεις ή παράκαμψη των δικλίδων εσωτερικού 

ελέγχου. 

 

• Κατανοούμε τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που σχετίζονται με τον έλεγχο, με σκοπό το σχεδιασμό ελεγκτικών 

διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό τη διατύπωση γνώμης επί της 

αποτελεσματικότητας των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου της Εταιρείας. 

 

• Αξιολογούμε την καταλληλότητα των λογιστικών αρχών και μεθόδων που χρησιμοποιήθηκαν και το εύλογο των 

λογιστικών εκτιμήσεων και των σχετικών γνωστοποιήσεων που έγιναν από τη διοίκηση.  

 

• Αποφαινόμαστε για την καταλληλότητα της χρήσης από τη διοίκηση της λογιστικής αρχής της συνεχιζόμενης 

δραστηριότητας και με βάση τα ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτήθηκαν για το εάν υπάρχει ουσιώδης αβεβαιότητα 

σχετικά με γεγονότα ή συνθήκες που μπορεί να υποδηλώνουν ουσιώδη αβεβαιότητα ως προς την ικανότητα 

της Εταιρείας να συνεχίσει τη δραστηριότητά της. Εάν συμπεράνουμε ότι υφίσταται ουσιώδης αβεβαιότητα, 

είμαστε υποχρεωμένοι στην έκθεση ελεγκτή να επιστήσουμε την προσοχή στις σχετικές γνωστοποιήσεις των 

οικονομικών καταστάσεων ή εάν αυτές οι γνωστοποιήσεις είναι ανεπαρκείς να διαφοροποιήσουμε τη γνώμη 

μας. Τα συμπεράσματά μας βασίζονται σε ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτώνται μέχρι την ημερομηνία της 

έκθεσης ελεγκτή. Ωστόσο, μελλοντικά γεγονότα ή συνθήκες ενδέχεται να έχουν ως αποτέλεσμα η Εταιρεία να 

παύσει να λειτουργεί ως συνεχιζόμενη δραστηριότητα. 

 

• Αξιολογούμε τη συνολική παρουσίαση, τη δομή και το περιεχόμενο των οικονομικών καταστάσεων, 

συμπεριλαμβανομένων των γνωστοποιήσεων, καθώς και το κατά πόσο οι οικονομικές καταστάσεις 

απεικονίζουν τις υποκείμενες συναλλαγές και τα γεγονότα με τρόπο που επιτυγχάνεται η εύλογη παρουσίαση. 

 

Μεταξύ άλλων θεμάτων, κοινοποιούμε στη διοίκηση, το σχεδιαζόμενο εύρος και το χρονοδιάγραμμα του ελέγχου, 

καθώς και σημαντικά ευρήματα του ελέγχου, συμπεριλαμβανομένων όποιων σημαντικών ελλείψεων στις δικλίδες 

εσωτερικού ελέγχου εντοπίζουμε κατά τη διάρκεια του ελέγχου μας. 

 

Έκθεση επί άλλων Νομικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων 

Λαμβάνοντας υπόψη ότι η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση της Έκθεσης Διαχείρισης του Διοικητικού 

Συμβουλίου, κατ’ εφαρμογή των διατάξεων της παραγράφου 5 του άρθρου 2  (μέρος Β) του Ν. 4336/2015, 

σημειώνουμε ότι: 

 

α) Κατά τη γνώμη μας η Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου έχει καταρτισθεί σύμφωνα με τις 

ισχύουσες νομικές απαιτήσεις του άρθρου 150 του Ν. 4548/2018 και το περιεχόμενο αυτής αντιστοιχεί με τις 

συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της χρήσης που έληξε την 31.12.2022. 



 

 

Έκθεση Ανεξάρτητου  
Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή 

 

 

 

β) Με βάση τη γνώση που αποκτήσαμε κατά τον έλεγχό μας, για την εταιρεία ΓΕΝΙΚΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ - ΑΘΗΝΑΪΚΗ 

ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ και το περιβάλλον της, δεν έχουμε εντοπίσει ουσιώδεις ανακρίβειες στην Έκθεση 

Διαχείρισης του Διοικητικού της Συμβουλίου. 

 

 

 

Αθήνα, 28 Απριλίου 2023 

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

 

 

 

 

Νικόλαος-Χρήστος Μαντζούνης 

Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 40511 

 
 



Ετήσια Έκθεση του  
Διοικητικού Συμβουλίου 
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Ετήσια Έκθεση του Διοικητικού 
Συμβουλίου 

 
προς την Τακτική Γενική Συνέλευση των 

μετόχων της εταιρείας  
«ΓΕΝΙΚΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ - ΑΘΗΝΑΪΚΗ 

ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» 
 

επί των Οικονομικών Καταστάσεων της χρήσης 
από την 1η Ιανουαρίου έως την 31η Δεκεμβρίου 2022 

 



Ετήσια Έκθεση του  
Διοικητικού Συμβουλίου 
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Β. Ετήσια Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου 
Επί των εταιρικών Οικονομικών Καταστάσεων 
για την περίοδο από την 1η Ιανουαρίου 2022 έως την 31η Δεκεμβρίου 2022 
 
Προς την ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων του έτους 2023 
 
Κύριοι Μέτοχοι, 
 
Η παρούσα έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου αφορά στη χρονική περίοδο των δώδεκα μηνών της κλειόμενης 
χρήσεως (1/1-31/12/2022). Η έκθεση συντάχθηκε και είναι εναρμονισμένη με τις σχετικές διατάξεις του άρθρου 150 
του Ν.4548/2018 και σύμφωνα με το καταστατικό της Εταιρείας. Οι Εταιρικές Οικονομικές Καταστάσεις 
συντάχθηκαν σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (Δ.Π.Χ.Α.), όπως αυτά έχουν 
υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 
Η συνημμένη ετήσια έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο αληθή τις πληροφορίες που 
απαιτούνται, την εξέλιξη, τις επιδόσεις και τη θέση της Εταιρείας, συμπεριλαμβανομένης της περιγραφής των 
κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων που αντιμετωπίζει.  
 
Σας υποβάλλουμε για έγκριση τις Οικονομικές Καταστάσεις χρήσης 1/1 - 31/12/2022 της Εταιρείας «ΓΕΝΙΚΕΣ 
ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ - ΑΘΗΝΑΪΚΗ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ». 

 
Α. ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ ΚΑΙ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΘΕΣΗ 

 
Οι πωλήσεις της Εταιρείας αυξήθηκαν κατά 81% σε σχέση με την αντίστοιχη χρήση 2021. Αναλυτικότερα, η 
Εταιρεία παρουσίασε πωλήσεις ποσού € 15,11 εκ. για το σύνολο του 2022 (2021: ποσό € 8,35 εκ.). Η αύξηση των 
πωλήσεων προέρχεται από την ανάπτυξη των δραστηριοτήτων της εταιρείας στον τομέα των logistics.  
 
Το EBITDA της Εταιρείας έφτασε το ποσό των € 2,53 εκ. έναντι ποσού € 717 χιλ. το 2021. Το προσαρμοσμένο 
EBITDA της Εταιρείας έφτασε το ποσό των € 2,51 εκ. έναντι ποσού € 1,60 εκ. το 2021, ενώ παρουσίασε κέρδη 
προ φόρων ποσού € 380 χιλ. έναντι ζημιών ποσού € 706 χιλ. το 2021.  
 
Τα αποτελέσματα μετά από φόρους της Εταιρείας ανήλθαν σε ποσό € 306 χιλ. έναντι ζημιών ποσού € 524 χιλ. 
ευρώ το 2021.  
 
Παρακάτω παρουσιάζονται οι σημαντικότεροι οικονομικοί δείκτες για την Εταιρεία. 
 

 
 
 
 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΔΕΙΚΤΩΝ

ΔΕΙΚΤΕΣ ΚΕΦΑΛΑΙΑΚΗΣ ΔΙΑΡΘΡΩΣΗΣ 2022 2021

Ίδια προς Ξένα Κεφάλαια 2,27% 0,34%

Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις / Ίδια Κεφάλαια 1971,74% 15471,47%

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις / Ίδια Κεφάλαια 2437,78% 14269,79%

ΔΕΙΚΤΕΣ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ 2022 2021

Γενική Ρευστότητα 61,52% 53,97%

Ταμειακή Ρευστότητα 1,44% 1,73%

ΔΕΙΚΤΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 2022 2021

Κυκλοφοριακή Ταχύτητα Παγίων 8,49         6,31         

Κυκλοφοριακή Ταχύτητα Απαιτήσεων 3,68         3,59         

Κυκλοφοριακή Ταχύτητα Βραχ. Υποχρεώσεων 2,05         1,58         

Κυκλοφοριακή Ταχύτητα Ιδίων Κεφαλαίων 4991,27% 22567,95%

ΔΕΙΚΤΕΣ ΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑΣ 2022 2021

Περιθώριο Μικτού Κέρδους 7,68% 7,28%

Περιθώριο Καθαρού Κέρδους 2,00% (6,30%)

Προσαρμοσμένο EBITDA 2.512.843 1.603.838



Ετήσια Έκθεση του  
Διοικητικού Συμβουλίου 
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Β. ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ 

 
▪ Η Έκτακτη Γενική Συνέλευση των Μετόχων της 24ης Σεπτεμβρίου 2021 αποφάσισε την αύξηση του 
μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας κατά το ποσό των δέκα χιλιάδων ευρώ (€ 10.000), με έκδοση 1.000 νέων 
κοινών μετοχών, ονομαστικής αξίας € 10 εκάστης και τιμή διάθεσης τετρακοσίων πενήντα ευρώ (€ 450). Μετά 
την ανωτέρω αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου, το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας, κατά την ημερομηνία της 
παρούσας, ανέρχεται στο ποσό των εβδομήντα χιλιάδων ευρώ (€ 70.000), διαιρούμενο σε επτά χιλιάδες (7.000) 
ονομαστικές μετοχές, ονομαστικής αξίας δέκα ευρώ (€ 10) η κάθε μία, ενώ η διαφορά μεταξύ της ονομαστικής 
αξίας των Νέων Μετοχών και της τιμής διάθεσης τους, συνολικού ποσού τετρακοσίων σαράντα χιλιάδων ευρώ 
(€ 440.000), καταχωρήθηκε σε πίστωση του λογαριασμού «Διαφορά από την έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο». 

 
▪ Το 2022 αποτέλεσε μία ακόμα χρονιά μεγάλης πίεσης για την παγκόσμια οικονομία. Οι επιχειρήσεις 
αντιμετωπίζοντας ακόμα τα κατάλοιπα των προβλημάτων που δημιούργησε η νόσος του COVID-19, είχαν να 
αντιμετωπίσουν δύο σημαντικά θέματα. Από τη μία πλευρά οι γεωπολιτικές εξελίξεις κυρίως με την πολεμική 
σύρραξη μεταξύ Ρωσίας και Ουκρανίας και από την άλλη η επακολουθούμενη ενεργειακή κρίση, με σημαντικές 
επιπτώσεις κυρίως στην εφοδιαστική αλυσίδα. Ταυτόχρονα η διαμόρφωση του πληθωρισμού σε πολύ υψηλά 
επίπεδα αλλά και η αύξηση των επιτοκίων από την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα, προκειμένου να ελεγχθεί η 
αύξηση του πληθωρισμού, είχαν ως συνέπεια να βάλλεται σοβαρά η ζήτηση.  

 
▪ Η Εταιρεία δεν έχει μητρική, θυγατρικές ή συνδεδεμένες εταιρείες με έδρα στην Ρωσία ή την Ουκρανία, ούτε 
συναλλαγές με πελάτες ή προμηθευτές με τις χώρες αυτές, ούτε διατηρεί λογαριασμούς και δάνεια με Τραπεζικά 
Ιδρύματα στις χώρες αυτές. Η διοίκηση της Εταιρείας παρακολουθεί τις γεωπολιτικές εξελίξεις και είναι έτοιμη 
να αντιμετωπίσει πιθανές συνέπειες στις δραστηριότητές της. 

 
▪ Η ενεργειακή κρίση ήταν το σημαντικότερο ζήτημα που είχε να αντιμετωπίσει η Εταιρεία, καθώς η αύξηση 
του κόστους του πετρελαίου αλλά και της ηλεκτρικής ενέργειας επηρεάζουν άμεσα το κόστος των παρεχόμενων 
υπηρεσιών. Η Εταιρεία πραγματοποιεί ενέργειες για τον περιορισμό των επιπτώσεων από την αύξηση του 
ενεργειακού κόστους και τη βελτίωση της αποδοτικότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών. 

 
▪ Οι συνέπειες της  νόσου του COVID-19, φαίνεται ότι στη παρούσα φάση έχουν περιοριστεί σημαντικά. Η 
Εταιρεία εξακολουθεί να παρακολουθεί στενά τις εξελίξεις και είναι έτοιμη να αντιμετωπίσει πιθανές αρνητικές 
εξελίξεις που μπορεί να δημιουργηθούν στο μέλλον. 

 

 
Γ. ΣΤΟΧΟΙ ΚΑΙ ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΟΜΕΝΗ ΧΡΗΣΗ 

 
Τα υψηλά επίπεδα πληθωρισμού με την αρνητική επίπτωση που επιφέρουν στην ζήτηση, αλλά και το ενεργειακό 
κόστος που αποτελεί σημαντικό στοιχείο της κοστολογικής βάσης της Εταιρείας είναι τα δύο σημαντικότερα θέματα 
που θα έχει να αντιμετωπίσει η Εταιρεία το 2023. Ταυτόχρονα η πιθανή πολιτική αστάθεια συνέπεια των 
επερχόμενων εκλογών στη χώρα, ενδέχεται να δημιουργήσει επιπλέον προβλήματα στο επιχειρηματικό 
περιβάλλον. Σημαντικό επίσης θέμα αποτελεί και η δυσκολία εύρεσης εργατικού δυναμικού, ιδιαίτερα τους θερινούς 
μήνες με την αύξηση του τουρισμού στη Χώρα. 
 
Στο πλαίσιο αυτό κυριότερος στόχος της Εταιρείας για το 2023 είναι η αντιμετώπιση των επιπτώσεων του 
ενεργειακού κόστους και η μείωση του λειτουργικού κόστους με την αποδοτικότερη αξιοποίηση των παραγωγικών 
πόρων. Παράλληλα γίνονται ενέργειες για την περεταίρω αύξηση του μεριδίου αγοράς που κατέχει η Εταιρεία. 
 

Δ. ΚΥΡΙΟΤΕΡΟΙ ΚΙΝΔΥΝΟΙ & ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΟΜΕΝΗ ΧΡΗΣΗ 

 
Η δραστηριότητα της Εταιρείας έχει ως αποτέλεσμα την έκθεσή της σε μία σειρά χρηματοπιστωτικών κινδύνων, 
τους οποίους η Διοίκηση της Εταιρείας με τη στρατηγική που ακολουθεί και τις διαδικασίες που έχει ορίσει 
προσπαθεί να ελαχιστοποιήσει. Επίσης, οι ενέργειες των ανταγωνιστών και ο πόλεμος τιμών που ενδεχομένως 
προκύψει λόγω του έντονου ανταγωνισμού, θα έχει πιθανόν αρνητικές επιπτώσεις στα αποτελέσματα της 
Εταιρείας. Τέλος, η αβεβαιότητα του οικονομικού περιβάλλοντος, και οι κυβερνητικές αποφάσεις σχετικά με τη 
φορολόγηση των εταιρειών και τις εργασιακές σχέσεις ενδέχεται να επηρεάσουν τα οικονομικά αποτελέσματα της 
Εταιρείας. 
 
α) Διαχείριση χρηματοοικονομικού κινδύνου 
 
Ο Όμιλος εκτίθεται σε χρηματοοικονομικούς κινδύνους όπως συναλλαγματικό κίνδυνο, κίνδυνο επιτοκίων και 
κίνδυνο ρευστότητας. Το Διοικητικό Συμβούλιο παρέχει γραπτές οδηγίες και κατευθύνσεις για τη γενική διαχείριση 



Ετήσια Έκθεση του  
Διοικητικού Συμβουλίου 

 
 

Σελίδα | 11 

του κινδύνου καθώς και ειδικές οδηγίες για τη διαχείριση συγκεκριμένων κινδύνων όπως ο συναλλαγματικός 
κίνδυνος και ο κίνδυνος επιτοκίου. 
 
▪ Συναλλαγματικός Κίνδυνος 
 
Η Εταιρεία δεν εκτίθεται σε υψηλό συναλλαγματικό κίνδυνο διότι το σύνολο σχεδόν των συναλλαγών εκτελείται σε 
Ευρώ. 
 
▪ Κίνδυνος επιτοκίων 
 
Στο χρηματοπιστωτικό τομέα η Εταιρεία συνεργάζεται με Ελληνικές. Σύμφωνα με τις υπάρχουσες αμοιβαίες 
επωφελείς συνεργασίες της Εταιρείας με τα πιστωτικά ιδρύματα, τα τρέχοντα εγκεκριμένα πιστωτικά όρια, τα 
τρέχοντα σχετικά χαμηλά επιτόκια και τους υπόλοιπους όρους συνεργασίας, δεν προβλέπονται τουλάχιστον 
βραχυπρόθεσμα κίνδυνοι που ενδέχεται να επηρεάσουν δυσμενώς την ομαλή λειτουργία της Εταιρείας.  
 
▪ Κίνδυνος ρευστότητας  
 

Η συνετή διαχείριση του κινδύνου ρευστότητας προϋποθέτει την επάρκεια χρηματικών διαθεσίμων και την ύπαρξη 
των αναγκαίων διαθέσιμων πηγών χρηματοδότησης. Η Εταιρεία διαχειρίζεται τις ανάγκες ρευστότητας σε 
καθημερινή βάση, μέσω της συστηματικής παρακολούθησης των βραχυπρόθεσμων και μακροπρόθεσμων 
χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων, καθώς επίσης και μέσω της καθημερινής παρακολούθησης των 
πραγματοποιούμενων πληρωμών. Παράλληλα, η Εταιρεία παρακολουθεί συνεχώς την ωρίμανση τόσο των 
απαιτήσεων όσο και των υποχρεώσεων, με αντικειμενικό σκοπό τη διατήρηση μιας ισορροπίας μεταξύ της 
συνέχειας των κεφαλαίων και της ευελιξίας μέσω της τραπεζικής πιστοληπτικής της ικανότητας. 
 
Η ληκτότητα των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων την 31/12/2022 και 31/12/2021 για την Εταιρεία αναλύεται 
ως εξής: 
 

 
 
Η Εταιρεία κατά την 31/12/2022 παρουσιάζει αρνητικό κεφάλαιο κίνησης, καθώς οι βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 
υπερβαίνουν τα κυκλοφορούντα στοιχεία του ενεργητικού κατά € 2,8 εκ. Σημειώνεται ότι στις βραχυπρόθεσμες 
υποχρεώσεις της Εταιρείας περιλαμβάνονται βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις μίσθωσης περιουσιακών στοιχείων 
με δικαίωμα μίσθωσης ποσού € 1,7 εκ. τα οποία αντικατοπτρίζουν σε μεγάλο βαθμό τις δαπάνες λειτουργικών 
μισθώσεων της επόμενης χρήσης.   
 
Η Διοίκηση έχει προγραμματίσει και υλοποιεί μια σειρά ενεργειών για την ενίσχυση της ρευστότητας και τη βελτίωση 
της χρηματοοικονομικής θέσης της Εταιρείας, μεταξύ των οποίων περιλαμβάνονται: 
 
•   Η Διοίκηση της εταιρείας εφαρμόζει μια σειρά ενεργειών με απώτερο σκοπό τον περιορισμό του λειτουργικού 

κόστους καθώς και την αναθεώρηση των εμπορικών συμφωνιών. Στην βάση των ανωτέρω δράσεων η Διοίκηση 
προβλέπει σε βελτίωση της λειτουργικής κερδοφορίας της Εταιρίας, γεγονός που αναμένεται να οδηγήσει σε 
βελτίωση της ρευστότητας και της λειτουργικής αποδοτικότητας της Εταιρείας. Οι εκτιμώμενες ταμειακές ροές 
της Εταιρείας διαμορφώθηκαν σε μια περίοδο 12 μηνών από την ημερομηνία έγκρισης αυτών των 
χρηματοοικονομικών καταστάσεων και αντικατοπτρίζουν τα αποτελέσματα που η Διοίκηση θεωρεί πιθανά βάσει 
των διαθέσιμων πληροφοριών κατά την ημερομηνία  αυτή. 

Ποσά σε € 31/12/2022

έως 1 έτος 1 έως 5 έτη πάνω από 5 έτη Σύνολο

Τραπεζικά δάνεια (κεφάλαιο κίνησης) 1.028.557 - - 1.028.557

Χρηματοδοτικές μισθώσεις 1.654.225 3.968.064 1.164.784 6.787.073

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 857.100 - - 857.100

Υποχρεώσεις σε προμηθευτές και συναφείς υποχρεώσεις 3.690.096 - - 3.690.096

Σύνολο 7.229.977 3.968.064 1.164.784 12.362.826

Ποσά σε € 31/12/2021

έως 1 έτος 1 έως 5 έτη πάνω από 5 έτη Σύνολο

Χρηματοδοτικές μισθώσεις 1.137.875 3.445.751 1.644.206 6.227.832

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 1.024.938 - - 1.024.938

Υποχρεώσεις σε προμηθευτές και συναφείς υποχρεώσεις 3.087.475 - - 3.087.475

Σύνολο 5.250.288 3.445.751 1.644.206 10.340.245
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•  Περαιτέρω η Εταιρεία διαχειρίζεται τους κινδύνους που μπορεί να δημιουργηθούν από έλλειψη επαρκούς 

ρευστότητας φροντίζοντας να υπάρχουν πάντα εξασφαλισμένες τραπεζικές πιστώσεις προς χρήση. 
 
Υπό το πρίσμα των ανωτέρω η Διοίκηση εκτιμά ότι δεν θα αντιμετωπίσει θέματα χρηματοδότησης και ρευστότητας 
της Εταιρείας εντός των επόμενων 12 μηνών από την ημερομηνία έγκρισης αυτών των χρηματοοικονομικών 
καταστάσεων και κρίνει ότι η Εταιρεία διαθέτει επαρκείς πόρους για να συνεχίσει τη λειτουργική της δραστηριότητα 
στο εγγύς μέλλον, δηλαδή τους επόμενους 12 μήνες από την ημερομηνία έγκρισης των χρηματοοικονομικών 
καταστάσεων. 
 
▪ Πιστωτικός κίνδυνος 
 
Ο πιστωτικός κίνδυνος, αφορά στην πιθανότητα κάποιος αντισυμβαλλόμενος να προκαλέσει στην Εταιρεία 
οικονομική ζημιά λόγω αθέτησης των συμβατικών του υποχρεώσεων. Η χρηματοοικονομική κατάσταση των 
πελατών της Εταιρείας παρακολουθείται διαρκώς από τη Διοίκηση η οποία ελέγχει το μέγεθος της παροχής των 
πιστώσεων καθώς και τα πιστωτικά όρια των λογαριασμών των πελατών. Όπου διαπιστώνεται πιθανότητα μη 
είσπραξης των απαιτήσεων διενεργούνται προβλέψεις για επισφάλειες. Η πίστωση που δίνει στους πελάτες της 
δεν ξεπερνά τους 4 μήνες. 
 
β) Σημαντικές Επίδικες Υποθέσεις 
 
Δεν υπάρχουν επίδικες υποθέσεις που η έκβασή τους μπορεί να έχει σημαντικές επιπτώσεις στις Ετήσιες 
Οικονομικές Καταστάσεις της Εταιρείας της χρήσης από 1/1 έως 31/12/2022. 
 
Ε. Περιβαλλοντικά Θέματα  
 

Η Εταιρεία αναγνωρίζει ότι η προστασία του περιβάλλοντος αποτελεί βασική επιχειρηματική πρακτική, που 

χωρίζεται σε 2 σκέλη: 

 

• να εγγυάται την υγεία των εργαζομένων της και 
• να διασφαλίζει ένα ασφαλές περιβάλλον μέσα κι έξω από τις εγκαταστάσεις της. 

 

Η δέσμευση της Εταιρείας για την προστασία του περιβάλλοντος προκύπτει από την υιοθέτηση των 

παρακάτω στόχων: 

 

Α) Να προλαμβάνει, ελέγχει και περιορίζει τις εκπομπές και απορρίψεις προς κάθε περιβαλλοντικό αποδέκτη. 

 
Β) Να λειτουργεί πάντα σε συμμόρφωση με την κείμενη περιβαλλοντική νομοθεσία και όλες τις σχετικές νομοθετικές 
απαιτήσεις και πρότυπα. 

 
Γ) Επίσης, να λειτουργεί ως αποδέκτης των αιτημάτων της κοινωνίας, των μετόχων, των πελατών, των 
εργαζομένων και των συνεργατών του και να καλλιεργεί μια σχέση εμπιστοσύνης με την κοινωνία παρέχοντας όλες 
τις απαιτούμενες πληροφορίες στο ενδιαφερόμενο κοινό ή φορέα. 

 
Η Εταιρεία κατανοώντας τις επιπτώσεις από τη λειτουργία της στο περιβάλλον, πραγματοποιεί μετρήσεις του 
ανθρακικού της αποτυπώματος, με απώτερο στόχο την εύρεση λύσεων για την μείωση του. Επιπρόσθετα 
συνεχίζουμε με συνέπεια και υπευθυνότητα το πλάνο ανακύκλωσης που έχουμε υιοθετήσει. Ανακυκλώνοντας τα 
βασικά υλικά που χρησιμοποιούμε, όπως χαρτί (κούτες) και ξύλο (παλέτες), συμβάλουμε στην πρόληψη μόλυνσης 
του περιβάλλοντος. Τα απόβλητα που προκύπτουν από τις καθημερινές δραστηριότητες της Εταιρείας είναι μικτές 
συσκευασίες, συσκευασία χαρτιού και χαρτόνι ενώ δεν παράγονται υγρά απόβλητα. 
 

Ζ. Εργασιακά Θέματα 

 
Aναγνωρίζουμε τους ανθρώπους μας ως τον βασικότερο παράγοντα της επιτυχούς πορείας μας. Πιστεύουμε ότι 
μέσα από την ατομική εξέλιξη του κάθε εργαζομένου διαμορφώνεται η εταιρική μας κουλτούρα, ενώ ταυτόχρονα 
παραμένουμε προσανατολισμένοι στη επίτευξη των εταιρικών μας στόχων. 
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Η φιλοσοφία μας βασίζεται στη λειτουργία ενός οργανισμού που επικοινωνεί, συν-δημιουργεί και αναπτύσσεται 
παράλληλα με τους ανθρώπους του. Εφαρμόζουμε προγράμματα εκπαίδευσης και αξιολόγησης, δίνουμε κίνητρα 
και λειτουργούμε ομαδικά σε ένα εξελισσόμενο και ανοιχτό εργασιακό περιβάλλον. Στοχεύουμε σε συνεχή 
ανάπτυξη με βασική αρχή το να κάνουμε όλοι, κάθε μέρα ένα βήμα μπροστά. 
 
Η. Σημαντικές συναλλαγές μεταξύ των συνδεδεμένων μερών 
 
Οι συναλλαγές μεταξύ συνδεδεμένων μερών αφορούν κυρίως παρεχόμενες υπηρεσίες μεταξύ της εταιρείας και των 
εταιρειών του Ομίλου FDL που ανήκει η εταιρεία, αλλά και συναλλαγές με διευθυντικά στελέχη και μέλη του 
Διοικητικού Συμβουλίου. 
Στους παρακάτω πίνακες αναλύονται οι συναλλαγές και τα υπόλοιπα της Εταιρείας με τα συνδεδεμένα μέρη κατά 
την 31 Δεκεμβρίου 2022 και 31 Δεκεμβρίου 2021. 
 

 
 

 
 

 
 
Το ποσό των € 1,4 εκ. στις αγορές της Εταιρείας από την μητρική αφορά κυρίως μισθώματα αποθηκών και 
υπηρεσίες διανομής.  
 
Το ποσό των € 1,5 εκ. στις αγορές της Εταιρείας από λοιπά συνδεδεμένα μέρη αφορά κυρίως την εκμίσθωση 
προσωπικού καθώς και την αγορά φορτηγών. 
 
Η μεταβολή των πωλήσεων και των αγορών σε σχέση με την χρήση του 2021 οφείλεται στο ότι η Εταιρεία αποτελεί 
θυγατρική του Ομίλου ΦΟΥΝΤΛΙΝΚ από 01/11/2021 (ημερομηνία κατά την οποία αποκτήθηκε ο έλεγχος από την 
μητρική Εταιρεία) και συνεπώς για την χρήση του 2021, γνωστοποιούνται οι συναλλαγές από εκείνη την ημερομηνία 
και έπειτα. 
 

Συναλλαγές και αμοιβές μελών Διοικήσεως και διευθυντικών στελεχών 

Ποσά σε € '
1/1 - 

31/12/2022

1/1 - 

31/12/2021

Μισθοί και λοιπές εργασιακές παροχές διευθυντικών στελεχών 38.544 2.517

Σύνολο 38.544 2.517

Απαιτήσεις από μέλη της Διοίκησης και διευθυντικά στελέχη

Ποσά σε € ' 31/12/2022 31/12/2021

Λοιπές απαιτήσεις 273.294 234.672

Σύνολο 273.294 234.672

Υποχρεώσεις προς μέλη της Διοίκησης και διευθυντικά στελέχη

Ποσά σε € ' 31/12/2022 31/12/2021

Υποχρεώσεις από μισθούς, εργασιακές παροχές και λοιπές αμοιβές 614 564

Σύνολο 614 564

Εμπορικές συναλλαγές

Ποσά σε € '
1/1 - 

31/12/2022

1/1 - 

31/12/2021

Πωλήσεις

Μητρική Εταιρεία 612.154 -

Λοιπά συνδεδεμένα μέρη 4.700 4.000

Σύνολο 616.854 4.000

Αγορές

Μητρική Εταιρεία 1.353.831 192.832

Λοιπά συνδεδεμένα μέρη 1.503.711 255.556

Σύνολο 2.857.542 448.389
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Θ. Απασχολούμενο Ανθρώπινο Δυναμικό 
 
Το ανθρώπινο δυναμικό της Εταιρείας την 31/12/2022 είναι 238 άτομα (217 την 31/12/2021). 
 
Ι. Διάρθρωση μετοχικού κεφαλαίου - Ίδιες μετοχές 
 
Το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας αποτελείται από 7.000 κοινές μετοχές ονομαστικής αξίας € 10 η κάθε μία. Όλες 
οι εκδοθείσες μετοχές έχουν εξοφληθεί πλήρως, παρέχουν τα ίδια δικαιώματα στην λήψη μερισμάτων και στην 
αποπληρωμή κεφαλαίου και αντιπροσωπεύουν μία ψήφο στην Γενική Συνέλευση των μετόχων της Εταιρείας. 
Δεν υφίστανται μετοχές της Εταιρείας παρέχουσες ειδικά δικαιώματα ελέγχου. Επιπλέον, δεν προβλέπονται στο 
Καταστατικό της Εταιρείας περιορισμοί στο δικαίωμα ψήφου. 
 
Η Εταιρεία δεν κατέχει ίδιες μετοχές. 
 
Κ. Υποκαταστήματα  
 

Η Εταιρεία δεν διατηρεί υποκαταστήματα.  
 

Λ. Χρηματοπιστωτικά μέσα  
 

Η Εταιρεία δεν κατέχει σημαντικής αξίας χρηματοπιστωτικά μέσα. 
 
Μ. Σημαντικά γεγονότα μεταγενέστερα της 31ης Δεκεμβρίου 2022 μέχρι και την ημερομηνία σύνταξης των 
Ετήσιων Οικονομικών Καταστάσεων της χρήσης από 1/1/2022 έως 31/12/2022 
 
Δεν υπάρχουν μεταγενέστερα της 31ης Δεκεμβρίου 2022 και μέχρι την ημερομηνία σύνταξης της παρούσας 
γεγονότα που να επηρεάζουν σημαντικά την οικονομική κατάσταση και τα αποτελέσματα της Εταιρείας. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ασπρόπυργος Αττικής, 28 Απριλίου 2023 

Βασίλειος Καρακουλάκης 

Πρόεδρος του Δ.Σ. 
  

Υπόλοιπα από εμπορικές συναλλαγές

Ποσά σε € ' 31/12/2022 31/12/2021

Απαιτήσεις

Μητρική Εταιρεία 656.129 192.985

Λοιπά συνδεδεμένα μέρη 19.592 12.318

Σύνολο 675.720 205.303

Υποχρεώσεις

Μητρική Εταιρεία 1.253.740 985.935

Λοιπά συνδεδεμένα μέρη 387.550 -

Σύνολο 1.641.290 985.935



 

 

 

 

 
 
 

ΓΕΝΙΚΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ - ΑΘΗΝΑΪΚΗ 
ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 

ΕΤΗΣΙΕΣ 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ  

 

Για τη χρήση από 
1η Ιανουαρίου 2022 έως 31η Δεκεμβρίου 2022 

σύμφωνα με τα 
Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς 

(«ΔΠΧΑ») 
 
Οι Οικονομικές Καταστάσεις για το έτος 2022 εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο της ΓΕΝΙΚΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ 
- ΑΘΗΝΑΪΚΗ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ στις 28 Απριλίου 2023. 
 

Διεύθυνση έδρας εταιρείας: 
ΘΕΣΗ ΓΡΟΠΑ ΚΥΡΙΛΛΟ, ΑΣΠΡΟΠΥΡΓΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ Τ.Κ. 
19300 

ΑΡ.Γ.Ε.ΜΗ.: 02698764000 

 
 
 
 

 
Ασπρόπυργος, 28/04/2023 

 

    

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. Ο Διευθύνων Σύμβουλος 
Ο Διευθυντής Οικονομικών & 

Λογιστηρίου 
 

    

    
    

    

Βασίλειος 
Καρακουλάκης 

 
Αρχοντής  

Κουκουζέλης 

Κωνσταντίνος  
Γκυρτής 

 

ΑΔΤ. ΑΚ 601669 ΑΔΤ ΑΚ 804571 Αρ. Αδ. 104906 – Α τάξης 
ΑΦΜ 130241922 
ΑΔΤ ΑΚ 246613 
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Εταιρική Κατάσταση Οικονομικής Θέσης 
της περιόδου που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2022 
 

 
 
Οι σημειώσεις στις σελίδες 20 έως 65 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των ετήσιων οικονομικών 
καταστάσεων.  

Ποσά σε € σημ. 31/12/2022 31/12/2021

Ενεργητικό

Μη κυκλοφορούν ενεργητικό

Ενσώματα πάγια 5.1 1.780.605 1.323.203

Άυλα περιουσιακά στοιχεία 5.2 89.536 118.427

Περιουσιακά στοιχεία με δικαίωμα χρήσης 5.3 6.583.225 6.133.711

Μακροπρόθεσμα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 5.4 400.776 431.013

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 5.17 260.064 186.008

Σύνολο 9.114.206 8.192.361

Κυκλοφορούν ενεργητικό

Απαιτήσεις από πελάτες και λοιπές εμπορικές απαιτήσεις 5.5 4.104.522 2.325.889

Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 5.6 330.456 432.151

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 5.7 106.219 91.436

Σύνολο 4.541.197 2.849.476

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 13.655.403 11.041.837

Παθητικό

Ίδια Κεφάλαια

Μετοχικό κεφάλαιο 5.8 70.000 70.000

Αποθεματικά κεφάλαια 5.9 519.892 517.067

Αποτελέσματα εις νέο 5.10  (287.080)  (550.065)

Σύνολο 302.813 37.002

Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις

Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία 5.12 49.811 37.887

Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις μίσθωσης περιουσιακών στοιχείων με 

δικαίωμα χρήσης
5.14 5.132.849 5.089.956

Μακροπρόθεσμες προβλέψεις 5.15 445.547 445.547

Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 5.16 342.485 151.351

Σύνολο 5.970.691 5.724.741

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις

Υποχρεώσεις σε προμηθευτές και συναφείς υποχρεώσεις 5.18 3.690.096 3.087.475

Βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 5.13 1.028.557 -

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις μίσθωσης περιουσιακών στοιχείων με 

δικαίωμα χρήσης
5.14 1.654.225 1.137.875

Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις 151.922 29.806

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 5.19 857.100 1.024.938

Σύνολο 7.381.899 5.280.094

ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ 13.655.403 11.041.837
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Εταιρική Κατάσταση Συνολικών Εισοδημάτων 
της περιόδου που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2022 
 

 
  

Οι σημειώσεις στις σελίδες 20 έως 65 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των ετήσιων οικονομικών 
καταστάσεων.  

Ποσά σε € σημ. 1/1 - 31/12/2022 1/1 - 31/12/2021

Κύκλος εργασιών 5.20 15.114.184 8.350.571

Κόστος πωλήσεων 5.21  (13.953.721)  (7.742.750)

Μικτό κέρδος 1.160.463 607.822

Άλλα έσοδα εκμετάλλευσης 5.22 123.768 224.809

Έξοδα διοίκησης 5.21  (527.728)  (1.286.761)

Άλλα έξοδα εκμετάλλευσης 5.22  (87.001)  (26.762)

Λειτουργικά αποτελέσματα 669.501  (480.892)

Χρηματοοικονομικά έξοδα 5.23  (263.318)  (224.888)

Χρηματοοικονομικά έσοδα 5.23 6 26

Έσοδα / (Έξοδα) απομείωσης στοιχείων ενεργητικού  (26.146) -

Αποτελέσματα προ φόρων 380.043  (705.754)

Φόροι εισοδήματος 5.17  (77.069) 180.015

Αποτελέσματα μετά από φόρους (Α) 302.974  (525.739)

Λοιπά συνολικά έσοδα

Αναλογιστικά κέρδη και ζημιές 3.622 2.085

Φόρος που αναγνωρίστηκε στα λοιπά έσοδα  (797)  (459)

Λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (Β) 2.825 1.626

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (Α)+(Β) 305.799  (524.113)
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Εταιρική Κατάσταση Ταμειακών Ροών 
της περιόδου που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2022 
 

 
 
Οι σημειώσεις στις σελίδες 20 έως 65 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των ετήσιων οικονομικών 
καταστάσεων.  

Ποσά σε € 1/1 - 31/12/2022 1/1 - 31/12/2021

Αποτελέσματα προ φόρων 380.043  (705.754)

Προσαρμογές στα αποτελέσματα για:

Αποσβέσεις ενσώματων παγίων στοιχείων 1.859.355 1.174.968

Αποσβέσεις άϋλων περιουσιακών στοιχείων 28.891 22.863

(Κέρδη) / ζημιές από αποαναγνώριση μισθώσεων 26.146 -

Κόστος συνταξιοδοτικών παροχών στο προσωπικό 15.545 10.646

Έσοδα από κρατικές επιχορηγήσεις  (3.830)  (194.167)

Απομείωση πελατών 26.789 88.839

Απομείωση λοιπών απαιτήσεων  (71.693) 352.513

Λοιπές προβλέψεις - 445.547

Έξοδα τόκων 263.318 224.888

Λειτουργικά αποτελέσματα προ μεταβολών του κεφαλαίου 

κίνησης 
2.524.564 1.420.343

Μεταβολές κεφαλαίου κίνησης

(Αύξηση) / μείωση απαιτήσεων  (1.678.540)  (1.353.248)

(Αύξηση) / μείωση λοιπών λογ/σμών ενεργητικού 21.069  (188.126)

Αύξηση / (μείωση) υποχρεώσεων 589.760 2.170.224

Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 1.456.853 2.049.193

μείον: Καταβολές φόρου εισοδήματος 25.868  (123.743)

Καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 1.482.720 1.925.451

Ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες

Αγορές ενσώματων παγίων  (834.518)  (1.229.607)

Αγορές άυλων περιουσιακών στοιχείων -  (135.616)

Καθαρές ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες  (834.518)  (1.365.223)

Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες

Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου - 450.000

Εισπράξεις / (Πληρωμές) βραχυπρόθεσμου δανεισμού 1.028.557 -

Πληρωρές χρηματοδοτικών μισθώσεων  (1.621.391)  (1.157.415)

Τόκοι πληρωθέντες  (40.585)  (14.143)

Καθαρές ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες  (633.419)  (721.559)

Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα και 

ισοδύναμα
14.783  (161.331)

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα στην αρχή της περιόδου 91.436 252.767

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα στο τέλος  της περιόδου 106.219 91.436
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Εταιρική Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων 
της περιόδου που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2022 
 

 
 
Οι σημειώσεις στις σελίδες 20 έως 65 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των ετήσιων οικονομικών 
καταστάσεων. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ποσά σε €
Μετοχικό 

κεφάλαιο

Αποθεματικά 

κεφάλαια

Αποτελέσματα εις 

νέο
Σύνολο

Υπόλοιπο 31/12/2020 60.000 75.441  (24.326) 111.115

Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου 10.000 440.000 450.000

Κέρδη Χρήσης - -  (525.739)  (525.739)

Αναλογιστικά Κέρδη / (Ζημίες) - 2.085 - 2.085

Αναβαλλόμενος φόρος αναλογιστικής επανεκτίμησης -  (459) -  (459)

Υπόλοιπο 31/12/2021 70.000 517.067  (550.065) 37.002

Κέρδη Χρήσης - - 302.974 302.974

Αναλογιστικά Κέρδη / (Ζημίες) - 3.622 - 3.622

Αναβαλλόμενος φόρος από αναλογιστικά Κέρδη / (Ζημίες) -  (797) -  (797)

Λοιπές προσαρμογές - -  (39.988)  (39.988)

Υπόλοιπο 31/12/2022 70.000 519.892  (287.080) 302.813
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1. Γενικές πληροφορίες για την Εταιρεία 
 
1.1 Η Εταιρεία 
 
Η εταιρεία «ΓΕΝΙΚΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ - ΑΘΗΝΑΪΚΗ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» (στο εξής ως «η Εταιρεία») 
εδρεύει στον Ασπρόπυργο, στην θέση Γρόπα Κύριλλο και είναι καταχωρημένη στο Μητρώο Ανωνύμων 
Εταιριών με αριθμό Μ.Α.Ε. 69217/31/Β/10/03 και Α.Μ. ΓΕΜΗ 26987640000.  
 
Οι παρούσες οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας, για την περίοδο που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2022 
(συμπεριλαμβάνοντας  τα  συγκριτικά  στοιχεία  για  την  περίοδο  31  Δεκεμβρίου  2021),  εγκρίθηκαν από 
το Δ.Σ. στις 28.04.2023, ενώ τελούν υπό την τελική έγκριση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των μετόχων. 
 
1.2 Δραστηριότητες 
 
Βάσει του Καταστατικού της Εταιρείας η διάρκεια ζωής της ΓΕΝΙΚΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ - ΑΘΗΝΑΪΚΗ 
ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ έχει ορισθεί σε τριάντα (30) έτη. 
 
Η «ΓΕΝΙΚΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ - ΑΘΗΝΑΪΚΗ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» ιδρύθηκε το 2010. 
 
Σκοπός της Εταιρείας σύμφωνα με το καταστατικό της είναι: 
 
α) Η επιμέλεια της εκτελέσεως ή η διενέργεια πάσης φύσεως μεταφορών αγαθών και παντός είδους 
εμπορευμάτων. 
 
β) Η εισαγωγή εμπορευμάτων και η άσκηση εμπορικής δραστηριότητας συναφούς με την μεταφορά αυτών, 
η αποθήκευση εμπορευμάτων σε ιδιωτικούς ή μισθωμένους χώρους, και οι διανομές και ταχυμεταφορές 
παντός είδους εμπορεύματος στο εσωτερικό της χώρας και στο εξωτερικό. 
 
γ) Η μέριμνα για την πραγμάτωση της όλης μεταφοράς παντός είδους εμπορεύματος, ενεργώντας η 
εταιρεία στο όνομά της για λογαριασμό όμως του αποστολέα των εμπορευμάτων αναθέτοντας σε τρίτους 
τμήμα της μεταφοράς ή την τελική παράδοση εις τον παραλήπτη. 
 
H Γενική Συνέλευση των μετόχων της 14/06/2018 εξέλεξε νέο Διοικητικό Συμβούλιο ως εξής: 
 
1. Σταυρούλα Κοντραφούρη του Γεωργίου – Πρόεδρος και Διευθύνουσα Σύμβουλος 

2. Δημήτριος Κακλαμάνης του Χρήστου – Αντιπρόεδρος 

3. Κωνσταντίνος Ψαρράς του Ανδρέα – Μέλος 

 
H Γενική Συνέλευση των μετόχων της 24/09/2021 εξέλεξε νέο Διοικητικό Συμβούλιο με πενταετή θητεία, 
ήτοι από 24/09/2021 μέχρι 23/09/2026 ως εξής: 
 
1. Βασίλειος Καρακουλάκης του Εμμανουήλ – Πρόεδρος 

2. Αρχοντής Κουκουζέλης του Στέφανου – Διευθύνων Σύμβουλος 

3. Αχιλλέας Μάμαλης του Παύλου – Μέλος 

4. Κωνσταντίνος Παπαζήσης του Κυριαζή – Μέλος 

5. Παναγιώτα Σιωρά του Θεμιστοκλή - Μέλος 

 
H Γενική Συνέλευση των μετόχων της 01/12/2022 εξέλεξε νέο Διοικητικό Συμβούλιο με πενταετή θητεία, 
ήτοι από 01/12/2022 μέχρι 30/11/2027 ως εξής: 
 
1. Βασίλειος Καρακουλάκης του Εμμανουήλ – Πρόεδρος 

2. Αρχοντής Κουκουζέλης του Στέφανου – Διευθύνων Σύμβουλος 

3. Αχιλλέας Μάμαλης του Παύλου – Μέλος 

4. Κωνσταντίνος Παπαζήσης του Κυριαζή – Μέλος 

5. Χρήστος Κυριαζής του Αντωνίου - Μέλος 
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1.3 Ενοποίηση 
 
Εντός του 2021 έλαβε χώρα η απόκτηση του 55% των μετοχών της Εταιρείας από την Εταιρεία 
«ΦΟΥΝΤΛΙΝΚ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΩΝ 
ΚΑΙ ΔΙΑΝΟΜΩΝ».  
 
Συνεπώς, η Εταιρεία αποτελεί από 01/11/2021 και έπειτα (ημερομηνία κατά την οποία αποκτήθηκε ο 
έλεγχος από την μητρική Εταιρεία), θυγατρική της Εταιρείας «ΦΟΥΝΤΛΙΝΚ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΩΝ ΚΑΙ ΔΙΑΝΟΜΩΝ» και ενοποιείται πλήρως 
στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου. 
Οι οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας συντάσσονται βάσει των λογιστικών αρχών του Ομίλου 
ΦΟΥΝΤΛΙΝΚ. 
 
2. Πλαίσιο κατάρτισης οικονομικών καταστάσεων 
 
2.1 Βάση κατάρτισης των οικονομικών καταστάσεων 
 
Οι συνημμένες Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις της ΓΕΝΙΚΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ - ΑΘΗΝΑΪΚΗ ΑΝΩΝΥΜΟΣ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ την 31η Δεκεμβρίου 2022, που καλύπτουν  τη  χρήση από την 01η Ιανουαρίου 2022 έως και 
την 31η Δεκεμβρίου  2022, με παρουσίαση συγκριτικών στοιχείων της χρήσης 2021, έχουν  συνταχθεί  με  
βάση  την  αρχή  του  ιστορικού  κόστους  εκτός  από  τα χρηματοοικονομικά  στοιχεία  που  αποτιμώνται  
σε  εύλογες  αξίες και την  αρχή  της  συνέχισης  της  δραστηριότητάς  (going concern). Η χρήση αυτής 
της λογιστικής βάσης λαμβάνει υπόψη την τρέχουσα και την προβλεπόμενη χρηματοοικονομική θέση της 
Εταιρείας συμπεριλαμβανομένου του κινδύνου ρευστότητας (βλ. σημείωση 8.2).  
 
Η Εταιρεία υιοθέτησε για πρώτη φορά τις απαιτήσεις των Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής 
Αναφοράς (“ΔΠΧΑ”) για σκοπούς σύνταξης οικονομικών καταστάσεων για τη χρήση που έληξε την 31 
Δεκεμβρίου 2022, με ημερομηνία μετάβασης την 1 Ιανουαρίου 2021. Κατά την προηγούμενη διαχειριστική 
χρήση που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2021 η Εταιρεία δημοσίευσε τις Οικονομικές Καταστάσεις της 
σύμφωνα με τα Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα (ΕΛΠ). 
Οι αναπροσαρμογές για την μετάβαση στα ΔΠΧΑ σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 1 “Πρώτη Εφαρμογή των 
Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής Αναφοράς” αναφέρονται στη Σημείωση 2.3. 
 
Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας ενέκρινε τις Οικονομικές Καταστάσεις της χρήσης 2022, την 28η 
Απριλίου 2023. 
 
Η σύνταξη  οικονομικών καταστάσεων  σύμφωνα  με  τα ΔΠΧΑ απαιτεί τη χρήση  λογιστικών εκτιμήσεων 
και κρίσης της διοίκησης  κατά  την  εφαρμογή  των  λογιστικών  αρχών  της Εταιρείας.  Σημαντικές  
παραδοχές  από  τη  διοίκηση  για  την εφαρμογή των λογιστικών μεθόδων της εταιρείας έχουν επισημανθεί 
όπου κρίνεται κατάλληλο. 
 
Οι Οικονομικές Καταστάσεις παρουσιάζονται σε ευρώ (€), εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά. Τυχόν 
διαφοροποιήσεις σε ποσά οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 
 
2.2 Αλλαγές σε λογιστικές πολιτικές  
 
Οι λογιστικές αρχές και οι υπολογισμοί βάσει των οποίων συντάχθηκαν οι ετήσιες οικονομικές καταστάσεις, 
είναι συνεπείς  με αυτές που  χρησιμοποιήθηκαν για  τη σύνταξη των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων 
της χρήσης  που  έληξε  31/12/2021,  και  έχουν  εφαρμοστεί  με  συνέπεια  σε  όλες  τις  περιόδους  που  
παρουσιάζονται προσαρμοσμένων  με  νέα  Πρότυπα,  και  τις  αναθεωρήσεις  επί  των  Προτύπων  που  
επιτάσσουν  τα  ΔΠΧΑ  από  την 01/01/2022. Η φύση και η επίδραση των αλλαγών αναλύονται παρακάτω. 
 
2.2.1 Νέα Πρότυπα, Διερμηνείες, Αναθεωρήσεις και Τροποποιήσεις υφιστάμενων Προτύπων τα 
οποία έχουν τεθεί σε ισχύ και έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 
 
Τα  ακόλουθα  νέα  Πρότυπα,  Διερμηνείες  και  τροποποιήσεις  Προτύπων  έχουν  εκδοθεί  από  το  
Συμβούλιο  Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB), έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και η 
εφαρμογή τους είναι υποχρεωτική από την 01/01/2022 ή μεταγενέστερα. 
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• Τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 3 «Συνενώσεις Επιχειρήσεων», στο ΔΛΠ 16 «Ενσώματα Πάγια», στο 
ΔΛΠ 37 «Προβλέψεις, Ενδεχόμενες Υποχρεώσεις και Ενδεχόμενα Στοιχεία του Ενεργητικού» και 
στις «Ετήσιες Βελτιώσεις 2018 - 2020» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά 
την 01/01/2022) 
 
Τον  Μάιο  του  2020,  το  IASB  προέβη  στην  έκδοση  μίας  σειράς  τροποποιήσεων,  που  περιλαμβάνουν  
περιορισμένου σκοπού τροποποιήσεις σε τρία Πρότυπα, καθώς και τις Ετήσιες Βελτιώσεις του Συμβουλίου. 
Οι εν λόγω τροποποιήσεις παρέχουν  διευκρινίσεις  αναφορικά  με  τη  διατύπωση  των  Προτύπων  ή  
διορθώνουν  ήσσονος  σημασίας  συνέπειες, παραβλέψεις ή αντικρούσεις μεταξύ των απαιτήσεων των 
Προτύπων. Πιο συγκεκριμένα:  
 

i.  Οι  τροποποιήσεις  στο ΔΠΧΑ  3  «Συνενώσεις Επιχειρήσεων»  επικαιροποιούν  μία  παραπομπή  
του  ΔΠΧΑ 3  στο Εννοιολογικό Πλαίσιο της Χρηματοοικονομικής Αναφοράς χωρίς να τροποποιούν 
τις λογιστικές απαιτήσεις που αφορούν στις συνενώσεις επιχειρήσεων.  

ii.  Οι τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 16 «Ενσώματα Πάγια» απαγορεύουν σε μία εταιρεία να αφαιρέσει από 
το κόστος των παγίων ποσά που έλαβε από την πώληση στοιχείων που παράγονται κατά τη διάρκεια 
προετοιμασίας των εν λόγω παγίων για να καταστούν έτοιμα προς χρήση. Αντιθέτως, η εταιρεία 
αναγνωρίζει τα εν λόγω έσοδα από πωλήσεις και τα σχετικά κόστη στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων.   

iii.  Οι  τροποποιήσεις  στο  ΔΛΠ  37  «Προβλέψεις,  Ενδεχόμενες  Υποχρεώσεις  και  Ενδεχόμενα  
Στοιχεία  του Ενεργητικού» προσδιορίζουν τα κόστη που μία εταιρεία θα πρέπει να συμπεριλάβει 
κατά την αξιολόγηση για το εάν ένα συμβόλαιο είναι ζημιογόνο.  

iv.  Οι  Ετήσιες  Βελτιώσεις  των  ΔΠΧΑ  –  Κύκλος  2018-2020  προβαίνουν  σε  ήσσονος  σημασίας  
τροποποιήσεις  στο ΔΠΧΑ  1  «Πρώτη  Εφαρμογή  των  Διεθνών  Προτύπων  Χρηματοοικονομικής  
Αναφοράς»,  στο  ΔΠΧΑ  9 «Χρηματοοικονομικά Μέσα», στο ΔΛΠ 41 «Γεωργία» και στα 
Επεξηγηματικά Παραδείγματα που συνοδεύουν το ΔΠΧΑ 16 «Μισθώσεις».  

 
Οι τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις εταιρικές Οικονομικές Καταστάσεις.. 
 
2.2.2 Νέα Πρότυπα, Διερμηνείες, Αναθεωρήσεις και Τροποποιήσεις υφιστάμενων Προτύπων τα 
οποία δεν έχουν ακόμα τεθεί σε ισχύ ή δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

 
Τα ακόλουθα νέα Πρότυπα, Διερμηνείες και τροποποιήσεις Προτύπων έχουν εκδοθεί από το Συμβούλιο 
Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB), αλλά είτε δεν έχουν ακόμη τεθεί σε ισχύ είτε δεν έχουν υιοθετηθεί 
από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  
 

• ΔΠΧΑ 17 «Ασφαλιστικές Συμβάσεις» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή 
μετά την 01/01/2023) 
 
Τον Μάιο  του  2017,  το  IASB  προέβη  στην  έκδοση  ενός  νέου  Προτύπου,  του  ΔΠΧΑ  17,  το  οποίο  
αντικαθιστά  ένα ενδιάμεσο Πρότυπο, το ΔΠΧΑ 4. Σκοπός του έργου του IASB ήταν η ανάπτυξη ενός 
ενιαίου Προτύπου βασισμένου στις αρχές  (principle-based  standard)  για  τον  λογιστικό  χειρισμό  όλων  
των  τύπων  ασφαλιστικών  συμβάσεων, συμπεριλαμβανομένων και των συμβάσεων αντασφάλισης που 
κατέχει ένας ασφαλιστικός φορέας. Ένα ενιαίο Πρότυπο βασισμένο  στις  αρχές  θα  ενισχύσει  τη  
συγκρισιμότητα  της  χρηματοοικονομικής  αναφοράς  μεταξύ  οικονομικών οντοτήτων, δικαιοδοσιών και 
κεφαλαιαγορών. Το ΔΠΧΑ 17 καθορίζει τις απαιτήσεις που θα πρέπει να εφαρμόζει μία οικονομική οντότητα 
στη χρηματοοικονομική πληροφόρηση που σχετίζεται με ασφαλιστικές συμβάσεις που εκδίδει και 
συμβάσεις αντασφάλισης που κατέχει. Επιπλέον, τον Ιούνιο του 2020, το IASB προέβη στην έκδοση 
τροποποιήσεων, οι οποίες  όμως  δεν  επηρεάζουν  τις  θεμελιώδεις  αρχές  που  εισήχθησαν  όταν  αρχικά  
εκδόθηκε  το  ΔΠΧΑ  17.  Οι τροποποιήσεις  έχουν  σχεδιαστεί  με  σκοπό  να  μειώσουν  τα  κόστη  μέσω  
απλούστευσης  ορισμένων  απαιτήσεων  του Προτύπου,  να  οδηγήσουν  σε  πιο  εύκολα  επεξηγήσιμη  
χρηματοοικονομική  απόδοση,  καθώς  και  να  διευκολύνουν  τη μετάβαση  αναβάλλοντας  την  ημερομηνία  
εφαρμογής  του  Προτύπου  για  το  2023,  παρέχοντας  παράλληλα  πρόσθετη βοήθεια  για  τη  μείωση  
της  προσπάθειας  που  απαιτείται  κατά  την  πρώτη  εφαρμογή  του  Προτύπου.  Η Εταιρεία  θα εξετάσει 
την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές της Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να έχουν 
καμία. Τα ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση με ημερομηνία έναρξης ισχύος την 
01/01/2023. 
 

• Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1 «Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων» (εφαρμόζεται για 
ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2023) 
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Τον  Φεβρουάριο  του  2021,  το  IASB  προέβη  στην  έκδοση  τροποποιήσεων  περιορισμένου  σκοπού  
που  αφορούν  στις γνωστοποιήσεις  των λογιστικών  πολιτικών.  Σκοπός  των  τροποποιήσεων  είναι  να  
βελτιώσουν  τις  γνωστοποιήσεις  των λογιστικών  πολιτικών  ώστε  να  παρέχουν  πιο  χρήσιμη  
πληροφόρηση  στους  επενδυτές  και  σε  λοιπούς  χρήστες  των Οικονομικών  Καταστάσεων.  Πιο  
συγκεκριμένα,  με  βάση  τις  τροποποιήσεις  απαιτείται  η  γνωστοποίηση  σημαντικών πληροφοριών 
σχετικών με  τις λογιστικές πολιτικές, αντί της γνωστοποίησης των σημαντικών λογιστικών πολιτικών. Η 
Εταιρεία  θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές της Καταστάσεις, αν και  δεν 
αναμένεται να έχουν καμία.  Τα ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση με ημερομηνία 
έναρξης ισχύος την 01/01/2023.  
 

• Τροποποιήσεις  στο  ΔΛΠ  8  «Λογιστικές  Πολιτικές,  Αλλαγές  στις  Λογιστικές  Εκτιμήσεις  και  
Λάθη:  Ορισμός  των Λογιστικών Εκτιμήσεων» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν 
την ή μετά την 01/01/2023) 
 
Τον  Φεβρουάριο  του  2021,  το  IASB  προέβη  στην  έκδοση  τροποποιήσεων  περιορισμένου  σκοπού  
οι  οποίες αποσαφηνίζουν τη διαφορά μεταξύ αλλαγής λογιστικής εκτίμησης και αλλαγής λογιστικής 
πολιτικής. Η διάκριση αυτή είναι σημαντική, καθώς η αλλαγή λογιστικής εκτίμησης εφαρμόζεται χωρίς 
αναδρομική ισχύ και μόνο για μελλοντικές συναλλαγές και άλλα μελλοντικά γεγονότα, εν αντιθέσει με την 
αλλαγή λογιστικής πολιτικής που έχει αναδρομική ισχύ και εφαρμόζεται σε  συναλλαγές και άλλα γεγονότα 
του παρελθόντος. Η Εταιρεία  θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές της 
Καταστάσεις, αν  και δεν αναμένεται να έχουν καμία. Τα ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση με ημερομηνία έναρξης ισχύος την 01/01/2023. 
 

• Τροποποιήσεις  στο  ΔΛΠ  12  «Φόροι  Εισοδήματος:  Αναβαλλόμενος  Φόρος  σχετιζόμενος  με  
Απαιτήσεις  και Υποχρεώσεις που προκύπτουν από μία Μεμονωμένη Συναλλαγή» (εφαρμόζεται 
για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2023) 
 
Τον  Μάιο  του  2021,  το  IASB  προέβη  στην  έκδοση  στοχευμένων  τροποποιήσεων  στο  ΔΛΠ  12  
προκειμένου  να προσδιορίσει  πώς  οι  οικονομικές  οντότητες  θα  πρέπει  να  χειρίζονται  τον  
αναβαλλόμενο  φόρο  που  προκύπτει  από συναλλαγές όπως οι μισθώσεις και οι υποχρεώσεις 
αποδέσμευσης – συναλλαγές για τις οποίες οι οικονομικές οντότητες αναγνωρίζουν ταυτόχρονα μία 
απαίτηση και μία υποχρέωση. Σε συγκεκριμένες περιπτώσεις, οι οικονομικές οντότητες απαλλάσσονται 
από την αναγνώριση αναβαλλόμενου φόρου όταν αναγνωρίζουν απαιτήσεις ή υποχρεώσεις για πρώτη 
φορά.  Οι  τροποποιήσεις  αποσαφηνίζουν  ότι  η  εν  λόγω  απαλλαγή  δεν  έχει  εφαρμογή  και  οι  
οικονομικές  οντότητες απαιτείται να αναγνωρίζουν αναβαλλόμενο φόρο στις συναλλαγές αυτές. Η Εταιρεία  
θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές της Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται 
να έχουν καμία.  Τα ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση με ημερομηνία έναρξης ισχύος 
την 01/01/2023. 
 

• Τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 17 «Ασφαλιστικές Συμβάσεις: Πρώτη Εφαρμογή των ΔΠΧΑ 17 και 
ΔΠΧΑ 9 – Πληροφορίες Συγκριτικής Περιόδου» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν 
την ή μετά την 01/01/2023) 
 
Τον  Δεκέμβριο  του  2021,  το  IASB  προέβη  στην  έκδοση  μίας  τροποποίησης  περιορισμένου  σκοπού  
στις  απαιτήσεις μετάβασης  στο  ΔΠΧΑ  17  προκειμένου  να  αντιμετωπίσει  ένα  σημαντικό  ζήτημα  που  
σχετίζεται  με  τις  προσωρινές λογιστικές  αναντιστοιχίες  μεταξύ  των  υποχρεώσεων  από  ασφαλιστικές  
συμβάσεις  και  των  χρηματοοικονομικών στοιχείων  του  ενεργητικού  στη  συγκριτική  πληροφόρηση  στα  
πλαίσια  της  πρώτης  εφαρμογής  του  ΔΠΧΑ  17 «Ασφαλιστικές Συμβάσεις» και του ΔΠΧΑ 9 
«Χρηματοοικονομικά Μέσα». Η τροποποίηση έχει σκοπό να βελτιώσει τη χρησιμότητα της 
χρηματοοικονομικής πληροφόρησης που θα παρουσιάζεται στη συγκριτική περίοδο για τους χρήστες των  
Οικονομικών  Καταστάσεων.  Η Εταιρεία  θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές 
της Καταστάσεις,  αν  και  δεν  αναμένεται  να  έχουν  καμία.  Τα  ανωτέρω  έχουν  υιοθετηθεί  από  την  
Ευρωπαϊκή  Ένωση  με ημερομηνία έναρξης ισχύος την 01/01/2023. 
 

• Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1 «Ταξινόμηση Υποχρεώσεων ως Βραχυπρόθεσμες ή 
Μακροπρόθεσμες» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2024) 
 
Τον Ιανουάριο του 2020, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων στο ΔΛΠ 1 που επηρεάζουν τις 
απαιτήσεις για την παρουσίαση των υποχρεώσεων. Συγκεκριμένα, οι τροποποιήσεις αποσαφηνίζουν ένα 
από τα κριτήρια ταξινόμησης μιας υποχρέωσης ως μακροπρόθεσμη, την απαίτηση για μία οντότητα να έχει 
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το δικαίωμα να αναβάλει τον διακανονισμό της υποχρέωσης για τουλάχιστον 12 μήνες μετά την περίοδο 
αναφοράς. Οι τροποποιήσεις περιλαμβάνουν: α) αποσαφήνιση ότι  το  δικαίωμα  μίας  οντότητας  για  
αναβολή  του  διακανονισμού  θα  πρέπει  να  υφίσταται  κατά  την  ημερομηνία αναφοράς, β) αποσαφήνιση  
ότι  η ταξινόμηση  της  υποχρέωσης δεν επηρεάζεται  από τις προθέσεις ή προσδοκίες της διοίκησης  
σχετικά  με  την  εξάσκηση  του  δικαιώματος  αναβολής  του  διακανονισμού,  γ)  επεξηγούν  πώς  οι  
συνθήκες δανεισμού επηρεάζουν την ταξινόμηση, και δ) αποσαφήνιση των απαιτήσεων σχετικά με την 
ταξινόμηση υποχρεώσεων μίας οντότητας που πρόκειται να ή ενδεχομένως να διακανονίσει μέσω έκδοσης 
ιδίων συμμετοχικών τίτλων. Επιπλέον, τον Ιούλιο του 2020, το IASB προέβη στην έκδοση μίας 
τροποποίησης για την αναβολή κατά ένα έτος της ημερομηνίας έναρξης ισχύος της αρχικώς εκδοθείσας 
τροποποίησης στο ΔΛΠ 1, ως αποτέλεσμα της εξάπλωσης της πανδημίας του Covid-19. Ωστόσο, τον 
Οκτώβριο του 2022, το IASB εξέδωσε μία επιπλέον τροποποίηση που στοχεύει στη βελτίωση της 
πληροφόρησης που παρέχουν οι εταιρείες σχετικά με τις μακροπρόθεσμες δανειακές δεσμεύσεις. Το ΔΛΠ 
1 απαιτεί από μία εταιρεία να ταξινομεί το δάνειο ως μακροπρόθεσμο μόνο εάν η εταιρεία μπορεί να 
αποφύγει τον διακανονισμό του δανείου εντός 12 μηνών μετά την ημερομηνία αναφοράς. Ωστόσο, η 
ικανότητα μίας εταιρείας να το πράξει εξαρτάται συχνά από τη συμμόρφωση με τις δεσμεύσεις του. Οι 
τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1 προσδιορίζουν ότι οι δεσμεύσεις που πρέπει να τηρούνται μετά την ημερομηνία 
αναφοράς δεν επηρεάζουν την ταξινόμηση του δανείου ως βραχυπρόθεσμου ή  μακροπρόθεσμου  κατά  
την  ημερομηνία  αναφοράς.  Αντίθετα,  οι  τροποποιήσεις  του  προτύπου  απαιτούν  από  μία εταιρεία να 
γνωστοποιεί πληροφορίες σχετικά με αυτές τις δεσμεύσεις στις σημειώσεις των οικονομικών καταστάσεων. 
Οι τροποποιήσεις εφαρμόζονται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2024, 
με την πρόωρη υιοθέτησή  τους  να  επιτρέπεται.  Η Εταιρεία  θα εξετάσει την επίπτωση όλων των 
παραπάνω στις Οικονομικές της Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να έχουν καμία. Τα ανωτέρω δεν 
έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 

• Τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 16 «Μισθώσεις: Υποχρέωση Μίσθωσης σε μία Πώληση και 
Επαναμίσθωση» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2024) 
 
Τον  Σεπτέμβριο  του  2022,  το  IASB  προέβη  στην  έκδοση  τροποποιήσεων  περιορισμένου  σκοπού  
στο  ΔΠΧΑ  16 «Μισθώσεις»  με  τις  οποίες  προστίθενται  απαιτήσεις  για  τον  τρόπο  με  τον  οποίο  μια  
εταιρεία  λογιστικοποιεί  μία πώληση και επαναμίσθωση (“sale and leaseback”) μετά την ημερομηνία της 
συναλλαγής. Η πώληση και επαναμίσθωση είναι μια συναλλαγή κατά την οποία, μια εταιρεία πουλά ένα 
περιουσιακό στοιχείο και μισθώνει το ίδιο περιουσιακό στοιχείο  πίσω  για  μια  χρονική  περίοδο από  τον  
νέο  ιδιοκτήτη.  Το  ΔΠΧΑ  16  περιλαμβάνει  απαιτήσεις  σχετικά  με  τον λογιστικό  χειρισμό  μίας    πώλησης  
και  επαναμίσθωσης  κατά  την  ημερομηνία  που  πραγματοποιείται  η  συναλλαγή. Ωστόσο,  το  Πρότυπο  
δεν  είχε  προσδιορίσει  τον  τρόπο  επιμέτρησης  της  συναλλαγής  μετά  την  ημερομηνία  αυτής.  Οι 
εκδοθείσες  τροποποιήσεις  προστίθενται  στις  απαιτήσεις  του  ΔΠΧΑ  16  σχετικά  με  την  πώληση  και  
επαναμίσθωση, υποστηρίζοντας με τον τρόπο αυτό τη συνεπή εφαρμογή του λογιστικού προτύπου. Οι εν 
λόγω τροποποιήσεις δεν θα αλλάξουν  τον  λογιστικό  χειρισμό  για  μισθώσεις  εκτός  από  αυτές  που  
προκύπτουν  από  μία  συναλλαγή  πώλησης  και επαναμίσθωσης. Η Εταιρεία  θα εξετάσει την επίπτωση 
όλων των παραπάνω στις Οικονομικές της Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να έχουν καμία. Τα 
ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 
2.3 Πρώτη εφαρμογή των ΔΠΧΑ 

 
Οι Οικονομικές Καταστάσεις της Εταιρείας για την χρήση 31 Δεκεμβρίου 2022 είναι οι πρώτες οικονομικές 
καταστάσεις που συντάχθηκαν σύμφωνα με τα Δ.Π.Χ.Α. Κατά την προηγούμενη διαχειριστική χρήση που 
έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2021 η Εταιρεία δημοσίευσε τις Οικονομικές Καταστάσεις της σύμφωνα με τα 
Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα (ΕΛΠ). Η Εταιρεία έχει εφαρμόσει το ΔΠΧΑ 1 για την κατάρτιση των 
οικονομικών της καταστάσεων. Η ημερομηνία μετάβασης στα ΔΠΧΑ είναι η 1 Ιανουαρίου 2021. 
 
Οι ακόλουθοι πίνακες παρουσιάζουν αναλυτικά τις μεταβολές στα μεγέθη των στοιχείων των Οικονομικών 
Καταστάσεων λόγω της μετάβασης στα ΔΠΧΑ από τα Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα (ΕΛΠ) που εφάρμοζε 
η Εταιρεία κατά την χρήση που έληξε την 1 και 31 Δεκεμβρίου 2021. 
 

2.3.1 Κατάσταση Οικονομικής Θέσης την 01/01/2021 
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Σημειώσεις: 

1. Τα κονδύλια Περιουσιακά στοιχεία με δικαίωμα χρήσης, Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 
μίσθωσης περιουσιακών στοιχείων με δικαίωμα χρήσης και Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 
μίσθωσης περιουσιακών στοιχείων με δικαίωμα χρήσης υπολογίστηκαν σύμφωνα με το IFRS 16. 
Η υποχρέωση υπολογίστηκε ως η παρούσα αξία των μισθωμάτων τα οποία παραμένουν 
ανεξόφλητα, προεξοφλημένα με το επιτόκιο της μίσθωσης (το επιτόκιο το οποίο θα αποδεχόταν ο 
μισθωτής για να δανειστεί τα αναγκαία κεφάλαια με παρόμοιους όρους), την ημερομηνία της 
μετάβασης. 
Το περιουσιακό στοιχείο με δικαίωμα χρήσης, κατά την ημερομηνία της μετάβασης, είναι ίσο με 
την υποχρέωση. 

2. Οι Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία υπολογίστηκαν 
σύμφωνα με το ΔΛΠ 19 και βασίζονται σε αναλογιστική μελέτη που εκπονήθηκε από την εταιρεία 
Sany Consulting καθώς και στις αναλογιστικές εκτιμήσεις της Διοίκησης. Από την εφαρμογή του 
προτύπου προέκυψε υποχρέωση ύψους €  29.326, ζημιά στα αποτελέσματα εις νέο ύψους € 
32.428 και κέρδη στα αποτελέσματα εις νέο ύψους € 7.134 από την αναγνώριση αναβαλλόμενης 
φορολογικής απαίτησης. 

3. Από την εφαρμογή του ΔΛΠ 19 προέκυψε επίσης αποθεματικό ύψους € 3.103 πάνω στο οποίο 
αναγνωρίστηκε αναβαλλόμενη φορολογική υποχρέωση ύψους € 683 και συνεπώς το αποθεματικό 
ανήλθε σε € 2.420. 

4. Οι διαφορές φορολογικής και λογιστικής βάσης λόγω των προσαρμογών από την εφαρμογή του 
ΔΛΠ 19  οδήγησαν στην αναγνώριση αναβαλλόμενης φορολογικής απαίτησης ύψους € 7.134 

Ποσά σε € σημ.
Ε.Λ.Π.

01.01.2021

Εγγραφές 

μετάβασης

Δ.Π.Χ.Α.

01.01.2021

Ενεργητικό

Μη κυκλοφορούν ενεργητικό

Ενσώματα πάγια 227.773 - 227.773

Άυλα περιουσιακά στοιχεία 5.673 - 5.673

Περιουσιακά στοιχεία με δικαίωμα χρήσης 1 - 5.511.260 5.511.260

Μακροπρόθεσμα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 106.718 - 106.718

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 4 - 6.452 6.452

Σύνολο 340.165 5.517.712 5.857.877

Κυκλοφορούν ενεργητικό

Απαιτήσεις από πελάτες και λοιπές εμπορικές απαιτήσεις 1.211.092 - 1.211.092

Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 769.639 - 769.639

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 252.767 - 252.767

Σύνολο 2.233.499 - 2.233.499

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 2.573.664 5.517.712 8.091.375

Παθητικό

Ίδια Κεφάλαια

Μετοχικό κεφάλαιο 60.000 - 60.000

Αποθεματικά κεφάλαια 3 73.021 2.420 75.441

Αποτελέσματα εις νέο 5 968  (25.294)  (24.326)

Σύνολο 133.989  (22.874) 111.115

Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις

Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία 2 - 29.326 29.326

Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις μίσθωσης περιουσιακών στοιχείων με 

δικαίωμα χρήσης
1 - 4.866.572 4.866.572

Μακροπρόθεσμες προβλέψεις - - -

Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 381.700 - 381.700

Σύνολο 381.700 4.895.897 5.277.597

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις

Υποχρεώσεις σε προμηθευτές και συναφείς υποχρεώσεις 856.694 - 856.694

Βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις - - -

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις μίσθωσης περιουσιακών στοιχείων με 

δικαίωμα χρήσης
1 - 644.688 644.688

Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις 151.968 - 151.968

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 1.049.313 - 1.049.313

Σύνολο 2.057.975 644.688 2.702.663

ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ 2.439.675 5.540.586 7.980.260
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(Σημείωση 2) και στην αναγνώριση αναβαλλόμενης φορολογικής υποχρέωσης ύψους € 683 
(Σημείωση 3) τα οποία συμψηφιστικά δημιουργούν αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση ύψους € 
6.452. 

5. Η συνολική μείωση από τις προσαρμογές λόγω εφαρμογής των Δ.Π.Χ.Α. στα αποτελέσματα εις 
νέο ανέρχεται σε € 25.294 και αναλύεται ως ακολούθως: 

 

 

2.3.2 Κατάσταση Οικονομικής Θέσης την 31/12/2021 

 

Σημειώσεις: 

1. Ο υπολογισμός της απόσβεσης στα Ε.Λ.Π. προσδιορίζεται από τη σχετική φορολογική 
νομοθεσία, αλλά σύμφωνα με τα Δ.Π.Χ.Α. προσδιορίζεται κατά τρόπο που να αντανακλά την 
ωφέλιμη ζωή των παγίων. Η συνολική προσαρμογή για τις αποσβέσεις το 2021 ανήλθε σε 
€18.231 και μείωσε την αναπόσβεστη αξία των ενσώματων παγίων. Η αναβαλλόμενη φορολογική 
απαίτηση που αναγνωρίστηκε ανέρχεται σε € 4.011. 

2. Τα κονδύλια Περιουσιακά στοιχεία με δικαίωμα χρήσης, Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 
μίσθωσης περιουσιακών στοιχείων με δικαίωμα χρήσης και Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 

Επίδραση από τις προσαρμογές λόγω εφαρμογής των 

ΔΠΧΑ στα αποτελέσματα εις νέο
Ποσά σε €

Υποχρεώσεις από παροχές στο προσωπικό (Σημείωση 2)  (32.428)

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις (Σημείωση 4) 7.134

Σύνολο  (25.294)

Ποσά σε € σημ.
Ε.Λ.Π.

31.12.2021

Εγγραφές 

μετάβασης

Δ.Π.Χ.Α.

31.12.2021

Ενεργητικό

Μη κυκλοφορούν ενεργητικό

Ενσώματα πάγια 1 1.341.433  (18.231) 1.323.203

Άυλα περιουσιακά στοιχεία 118.427 - 118.427

Περιουσιακά στοιχεία με δικαίωμα χρήσης 2 - 6.133.711 6.133.711

Μακροπρόθεσμα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 431.013 - 431.013

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 8 - 186.008 186.008

Σύνολο 1.890.873 6.301.488 8.192.361

Κυκλοφορούν ενεργητικό

Απαιτήσεις από πελάτες και λοιπές εμπορικές απαιτήσεις 3 2.414.728  (88.839) 2.325.889

Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 3 784.664  (352.513) 432.151

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 91.436 - 91.436

Σύνολο 3.290.828  (441.352) 2.849.476

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 5.181.701 5.860.136 11.041.837

Παθητικό

Ίδια Κεφάλαια

Μετοχικό κεφάλαιο 70.000 - 70.000

Αποθεματικά κεφάλαια 7 513.021 4.046 517.067

Αποτελέσματα εις νέο 9 113.464  (663.529)  (550.065)

Σύνολο 696.485  (659.483) 37.002

Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις

Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία 6 - 37.887 37.887

Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις μίσθωσης περιουσιακών στοιχείων με 

δικαίωμα χρήσης
2 - 5.089.956 5.089.956

Μακροπρόθεσμες προβλέψεις 4 - 445.547 445.547

Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 5 381.700  (230.349) 151.351

Σύνολο 381.700 5.343.041 5.724.741

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις

Υποχρεώσεις σε προμηθευτές και συναφείς υποχρεώσεις 3.087.475 - 3.087.475

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις μίσθωσης περιουσιακών στοιχείων με 

δικαίωμα χρήσης
2 - 1.137.875 1.137.875

Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις 29.806 - 29.806

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 5 986.235 38.703 1.024.938

Σύνολο 4.103.516 1.176.578 5.280.094

ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ 4.485.216 6.519.620 11.004.835
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μίσθωσης περιουσιακών στοιχείων με δικαίωμα χρήσης υπολογίστηκαν σύμφωνα με το IFRS 16. 
Την 01/01/2021 αναγνωρίστηκε υποχρέωση μίσθωσης περιουσιακών στοιχείων με δικαίωμα 
χρήσης ποσού € 5.511.260 και ισόποσο περιουσιακό στοιχείο. (Βλέπε σημ. 2.3.1.1) 
Η συνολική επίδραση του προτύπου αναλύεται ως ακολούθως:   
 

 

 

 
 

3. Οι προσαρμογές αφορούν αναγνώριση πρόβλεψης για επισφαλείς απαιτήσεις από πελάτες, 
λοιπές εμπορικές απαιτήσεις και λοιπά στοιχεία ενεργητικού και παρουσιάζονται αφαιρετικά των 
κονδυλίων αυτών. Το ύψους της πρόβλεψης ανέρχεται σωρευτικά στο ποσό των € 441.352. Η 
αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση που αναγνωρίστηκε ανέρχεται σε € 97.097. 

4. Η προσαρμογή ποσού € 445.547 αφορά σχηματισθείσα πρόβλεψη για την κάλυψη της ζημιάς 
που ενδεχομένως προκύψει σε μελλοντικό φορολογικό έλεγχο. Η αναβαλλόμενη φορολογική 
απαίτηση που αναγνωρίστηκε ανέρχεται σε € 98.020. 

5. Οι προσαρμογές των κονδυλίων Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις και Λοιπές 
μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις συνολικού ποσού € 191.646 αφορούν τον λογιστικό χειρισμό της 
επιστρεπτέας προκαταβολής σύμφωνα με το ΔΛΠ 20. Η επίδραση στα αποτελέσματα εις νέο 
αναλύεται ως ακολούθως:  
 

 
 

6. Οι Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία υπολογίστηκαν 
σύμφωνα με το ΔΛΠ 19 και βασίζονται σε αναλογιστική μελέτη που εκπονήθηκε από την 
εταιρεία Sany Consulting καθώς και στις αναλογιστικές εκτιμήσεις της Διοίκησης. Από την 
εφαρμογή του προτύπου προέκυψε υποχρέωση ύψους €  37.887 και ζημιά στα αποτελέσματα 
εις νέο ύψους € 43.074. Η αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση που αναγνωρίστηκε ανέρχεται 
σε € 9.746. 

Περιουσιακό Στοιχείο με Δικαίωμα Χρήσης Ποσά σε €

Περιουσιακό Στοιχείο με Δικαίωμα Χρήσης 01/01/2021 5.511.260

Προσθήκες περιόδου 1.663.242

Αποσβέσεις περιόδου  (1.040.791)

Περιουσιακό Στοιχείο με Δικαίωμα Χρήσης 31/12/2021 6.133.711

Υποχρεώσεις μίσθωσης περιουσιακών στοιχείων με 

δικαίωμα χρήσης 
Ποσά σε €

Υποχρεώσεις μίσθωσης περιουσιακών στοιχείων με 

δικαίωμα χρήσης 01/01/2021
5.511.260

Προσθήκες περιόδου 1.663.242

Πληρωμές περιόδου  (1.157.415)

Τόκοι περιόδου 210.745

Υποχρεώσεις μίσθωσης περιουσιακών στοιχείων με 

δικαίωμα χρήσης 31/12/2021
6.227.832

Επίδραση στα αποτελέσματα εις νέο Ποσά σε €

Αποσβέσεις περιόδου  (1.040.791)

Πληρωμές περιόδου 1.157.415

Τόκοι περιόδου  (210.745)

Σύνολο επίδρασης IFRS 16  (94.121)

Αναγνώριση αναβαλλόμενης απαίτησης 20.707

Συνολική επίδραση στα αποτελέσματα εις νέο  (73.414)

Ποσά σε €

Έσοδο λόγω μη επιστροφής επιστρεπτέας κατά 50% 190.850

Τόκοι περιόδου  (10.092)

Έσοδο περιόδου 10.888

Επίδραση στα αποτελέσματα εις νέο 191.646

Αναγνώριση αναβαλλόμενης υποχρέωσης  (42.162)

Συνολική επίδραση στα αποτελέσματα εις νέο 149.484
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7. Από την εφαρμογή του ΔΛΠ 19 προέκυψε αποθεματικό ύψους € 5.188 πάνω στο οποίο 
αναγνωρίστηκε αναβαλλόμενη φορολογική υποχρέωση ύψους € 1.141 και συνεπώς το 
αποθεματικό ανήλθε σε € 4.046. 

8. Οι διαφορές φορολογικής και λογιστικής βάσης λόγω των προσαρμογών από την εφαρμογή των 
ΔΠΧΑ οδήγησαν στην αναγνώριση αναβαλλόμενης φορολογικής απαίτησης ποσού € 186.008 
που αναλύεται ως εξής: 
 

 
 

9. Η συνολική μείωση από τις προσαρμογές λόγω εφαρμογής των Δ.Π.Χ.Α. στα αποτελέσματα εις 
νέο ανέρχεται σε € 663.529 και αναλύεται ως ακολούθως: 

 
 

2.3.3 Κατάσταση Συνολικών Εισοδημάτων 01/01/2021 - 31/12/2021 
 

 

 

Σημειώσεις: 

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις Ποσά σε €

Ενσώματα πάγια (Σημείωση 1) 4.011

Δικαίωμα Χρήσης (Σημείωση 2) 20.707

Επισφαλείς Απαιτήσεις (Σημείωση 3) 97.097

Προβλέψεις (Σημείωση 4) 98.020

Επιστρεπτέα προκαταβολή (Σημείωση 5)  (42.162)

Υποχρεώσεις από παροχές στο προσωπικό (Σημείωση 6) 9.476

Συνολική επίδραση στα αποτελέσματα εις νέο 187.149

Αποθεματικό υποχρέωσης από παροχές στο προσωπικό (Σημείωση 7)  (1.141)

Συνολική επίδραση στις αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 186.008

Επίδραση από τις προσαρμογές λόγω εφαρμογής των ΔΠΧΑ στα 

αποτελέσματα εις νέο
Ποσά σε €

Ενσώματα πάγια (Σημείωση 1)  (18.231)

Επίδραση IFRS 16 (Σημείωση 2)  (94.121)

Επισφαλείς Απαιτήσεις (Σημείωση 3)  (441.352)

Προβλέψεις (Σημείωση 4)  (445.547)

Επιστρεπτέα προκαταβολή (Σημείωση 5) 191.646

Υποχρεώσεις από παροχές στο προσωπικό (Σημείωση 6)  (43.074)

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις (Σημείωση 8) 187.149

Σύνολο  (663.529)

Ποσά σε € σημ.
Ε.Λ.Π.

01.01.2021 - 31.12.2021

Εγγραφές 

μετάβασης

Δ.Π.Χ.Α.

01.01.2021 - 31.12.2021

Κύκλος εργασιών 8.350.571 - 8.350.571

Κόστος πωλήσεων 3  (7.832.852) 90.103  (7.742.750)

Μικτό κέρδος 517.719 90.103 607.822

Άλλα έσοδα εκμετάλλευσης 1 23.071 201.738 224.809

Έξοδα διοίκησης 3  (397.506)  (889.254)  (1.286.761)

Άλλα έξοδα εκμετάλλευσης  (26.762) -  (26.762)

Λειτουργικά αποτελέσματα 116.521  (597.414)  (480.892)

Χρηματοοικονομικά έξοδα 3  (4.052)  (220.836)  (224.888)

Χρηματοοικονομικά έσοδα 26 - 26

Αποτελέσματα προ φόρων 112.496  (818.250)  (705.754)

Φόροι εισοδήματος 4 - 180.015 180.015

Αποτελέσματα μετά από φόρους (Α) 112.496  (638.235)  (525.739)

Λοιπά συνολικά έσοδα

Αναλογιστικά κέρδη και ζημιές 2 - 2.085 2.085

Φόρος που αναγνωρίστηκε στα λοιπά έσοδα 2 -  (459)  (459)

Λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (Β) - 1.626 1.626

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (Α)+(Β) 112.496  (636.609)  (524.113)
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1. Η εγγραφή προσαρμογής στο κονδύλι των λοιπών εσόδων ποσού € 201.738 αφορά τον 
λογιστικό χειρισμό της επιστρεπτέας προκαταβολής σύμφωνα με το ΔΛΠ 20. Βλέπε σημείωση 
2.3.2.5. 

2. Οι Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία υπολογίστηκαν 
σύμφωνα με το ΔΛΠ 19 και βασίζονται σε αναλογιστική μελέτη που εκπονήθηκε από την 
εταιρεία Sany Consulting καθώς και στις αναλογιστικές εκτιμήσεις της Διοίκησης. Από την 
εφαρμογή του προτύπου προέκυψε ζημιά στα αποτελέσματα της χρήσης ποσού € 10.646 και 
αναγνωρίστηκε αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση ποσού € 2.342. 
Από την εφαρμογή του ΔΛΠ 19 αναγνωρίστηκε επίσης αποθεματικό ύψους € 2.085 και 
αναβαλλόμενη φορολογική υποχρέωση ποσού € 459. 

3. Οι εγγραφές προσαρμογής στα κονδύλια Κόστος πωλήσεων, Έξοδα διοίκησης και 
Χρηματοοικονομικά έξοδα αναλύονται ως εξής: 
 

 
 

4. Οι διαφορές φορολογικής και λογιστικής βάσης λόγω των προσαρμογών από την εφαρμογή των 
ΔΠΧΑ οδήγησαν στην προσαρμογή του κονδυλίου Φόρος εισοδήματος κατά το ποσό των € 
180.015. Τα αποτελέσματα της χρήσης επηρεάστηκαν ως εξής: 
 

 

 
3. Σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και κρίσεις της Διοίκησης 

 
Η προετοιμασία των Οικονομικών Καταστάσεων σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 
Αναφοράς (ΔΠΧΑ) απαιτεί από τη Διοίκηση το σχηματισμό κρίσεων, εκτιμήσεων και υποθέσεων οι οποίες 
επηρεάζουν τα δημοσιευμένα περιουσιακά στοιχεία και τις υποχρεώσεις την ημερομηνία σύνταξης των 
Οικονομικών Καταστάσεων. Οι εκτιμήσεις και οι κρίσεις βασίζονται στην εμπειρία του παρελθόντος και σε 
άλλους παράγοντες, συμπεριλαμβανομένων και των προσδοκιών για μελλοντικά γεγονότα τα οποία 
θεωρούνται λογικά στις συγκεκριμένες συνθήκες, ενώ επαναξιολογούνται συνεχώς με την χρησιμοποίηση 
όλων των διαθέσιμων πληροφοριών. 
 
Συγκεκριμένα ποσά τα οποία περιλαμβάνονται ή επηρεάζουν τις οικονομικές καταστάσεις και οι σχετικές 
γνωστοποιήσεις πρέπει να εκτιμώνται, απαιτώντας τον σχηματισμό υποθέσεων σχετικά με αξίες ή 
συνθήκες που δεν είναι δυνατό να είναι γνωστές με βεβαιότητα κατά την περίοδο σύνταξης των 
Οικονομικών Καταστάσεων. Ως σημαντική λογιστική εκτίμηση, θεωρείται μία η οποία είναι σημαντική για 
την εικόνα της οικονομικής κατάστασης της Εταιρείας και τα αποτελέσματα και απαιτεί τις πιο δύσκολες, 
υποκειμενικές ή περίπλοκες κρίσεις της Διοίκησης, συχνά ως αποτέλεσμα της ανάγκης για σχηματισμό 
εκτιμήσεων σχετικά με την επίδραση υποθέσεων οι οποίες είναι αβέβαιες. Η Εταιρεία αξιολογεί τέτοιες 
εκτιμήσεις σε συνεχή βάση, βασιζόμενη στα αποτελέσματα του παρελθόντος και στην εμπειρία, συσκέψεις 

Ποσά σε €
Κόστος 

Πωληθέντων
Διοίκηση

Χρηματοοικον

ομικά έξοδα
Σύνολο

Αποσβέσεις περιόδου ενσώματων παγίων (Σημείωση 2.3.2.1)  (16.408)  (1.823) -  (18.231)

Αποσβέσεις περιόδου λόγω IFRS 16 (Σημείωση 2.3.2.2)  (1.040.791) - -  (1.040.791)

Πληρωμές ενοικίων περιόδου λόγω IFRS 16  (Σημείωση 2.3.2.2) 1.157.415 - - 1.157.415

Τόκοι περιόδου λόγω IFRS 16  (Σημείωση 2.3.2.2) - -  (210.745)  (210.745)

Προβλέψεις για Επισφαλείς Απαιτήσεις (Σημείωση 2.3.2.3) -  (441.352) -  (441.352)

Προβλέψεις για ανέλεγκτες χρήσεις (Σημείωση 2.3.2.4) -  (445.547) -  (445.547)

Τόκοι επιστρεπτέας προκαταβολής (Σημείωση 2.3.2.5) - -  (10.092)  (10.092)

Πρόβλεψη αποζημίωσης προσωπικού (Σημείωση 2.3.3.2)  (10.114)  (532) -  (10.646)

Σύνολο 90.103  (889.254)  (220.836)  (1.019.988)

Φόροι εισοδήματος Ποσά σε €

Ενσώματα πάγια (Σημείωση 2.3.2.1) 4.011

Δικαίωμα Χρήσης (Σημείωση 2.3.2.2) 20.707

Προβλέψεις για Επισφαλείς Απαιτήσεις (Σημείωση 2.3.2.3) 97.097

Προβλέψεις για ανέλεγκτες χρήσεις (Σημείωση 2.3.2.4) 98.020

Επιστρεπτέα προκαταβολή  (Σημείωση 2.3.2.5)  (42.162)

Υποχρεώσεις από παροχές στο προσωπικό (Σημείωση 2.3.3.2) 2.342

Σύνολο 180.015
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με ειδικούς, τάσεις και άλλες μεθόδους οι οποίες θεωρούνται λογικές στις συγκεκριμένες συνθήκες, όπως 
επίσης και τις προβλέψεις μας σχετικά με το πώς αυτά ενδέχεται να αλλάξουν στο μέλλον.  
 
Στη σημείωση 4 «Περίληψη σημαντικών λογιστικών αρχών» αναφέρονται οι λογιστικές πολιτικές που έχουν 
επιλεγεί από την Εταιρεία. 
 
Οι βασικές εκτιμήσεις και αξιολογικές κρίσεις οι οποίες αναφέρονται σε δεδομένα η εξέλιξη των οποίων θα 
μπορούσε να επηρεάσει τα κονδύλια των Οικονομικών Καταστάσεων κατά τους επόμενους δώδεκα μήνες 
έχουν ως ακολούθως: 
 
(α) Απομείωση ενσωμάτων παγίων 
 
Τα ενσώματα πάγια στοιχεία ελέγχονται για σκοπούς απομείωσης όταν γεγονότα ή αλλαγές στις συνθήκες 
υποδηλώνουν ότι η λογιστική τους αξία μπορεί να μην είναι ανακτήσιμη. Για τον υπολογισμό της αξίας λόγω 
χρήσης η Διοίκηση εκτιμά τις μελλοντικές ταμειακές ροές από το στοιχείο του ενεργητικού ή την μονάδα 
δημιουργίας ταμειακών ροών και επιλέγει τον κατάλληλο συντελεστή προεξόφλησης για να υπολογίσει την 
παρούσα αξία των μελλοντικών ταμειακών ροών. Η διοίκηση της Εταιρείας αξιολογώντας τις διαθέσιμες 
εσωτερικές και εξωτερικές πηγές πληροφόρησης εκτιμά ότι δεν συντρέχουν λόγοι απομείωσης των 
ενσώματων περιουσιακών στοιχείων της Εταιρείας και στην βάση αυτή δεν πραγματοποίησε ελέγχους 
απομείωσης κατά την 31/12/2022. 
 
(β) Εκτίμηση της ωφέλιμης ζωής περιουσιακών στοιχείων 
 
Η Διοίκηση της Εταιρείας επανεξετάζει τις ωφέλιμες ζωές των ενσώματων και ασώματων παγίων 
περιουσιακών στοιχείων τα οποία αναγνωρίζονται μέσω απόκτησης. Οι εκτιμήσεις αυτών επανεξετάζονται 
τουλάχιστον σε ετήσια βάση λαμβάνοντας υπόψη τα δεδομένα και τις εκάστοτε συνθήκες αγοράς. Σε 
περίπτωση αναθεώρησης της ωφέλιμης ζωής, αναπροσαρμόζονται οι δαπάνες απόσβεσης τόσο για την 
τρέχουσα όσο και για τις μελλοντικές περιόδους. 
 
Οι ωφέλιμες ζωές όπως αυτές έχουν εκτιμηθεί και εφαρμοστεί αναφέρονται στις σημειώσεις 4.2 και 4.3 των 
Οικονομικών Καταστάσεων. 
 
(γ) Προβλέψεις για παροχές προς τους εργαζομένους 
 
Η αποζημίωση προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία υπολογίζεται στην προεξοφλημένη παρούσα 
αξία των μελλοντικών παροχών αποζημιώσεων που θα έχουν καταστεί δεδουλευμένα στο τέλος της 
χρήσης, με βάση την υπόθεση ότι οι παροχές αυτές καθίσταται δουλευμένες από τους υπαλλήλους 
ισομερώς κατά την διάρκεια της εργασιακής τους περιόδου. Οι υποχρεώσεις για τις παροχές αυτές 
υπολογίζονται στη βάση χρηματοοικονομικών και αναλογιστικών υποθέσεων που απαιτούν από την 
Διοίκηση να κάνει παραδοχές σχετικά με τα επιτόκια προεξόφλησης, τα ποσοστά αυξήσεων των μισθών, 
τα ποσοστά θνησιμότητας και ανικανότητας, τις ηλικίες συνταξιοδότησης και λοιπούς παράγοντες. Οι 
μεταβολές σε αυτές τις βασικές παραδοχές μπορεί να έχουν σημαντική επίδραση στην σχετική υποχρέωση 
και στα σχετικά κόστη κάθε περιόδου. Το καθαρό κόστος της περιόδου αποτελείται από την παρούσα αξία 
των παροχών που καταστήθηκαν δουλευμένες (λαμβάνοντας υπόψη τυχόν μειώσεις μισθών), τον 
εκτοκισμό της μελλοντικής υποχρέωσης, το κατοχυρωμένο κόστος προϋπηρεσίας, το κόστος συνένωσης 
επιχειρήσεων και αναλογιστικά κέρδη ή ζημιές. Λόγω του μακροπρόθεσμου χαρακτήρα των εν λόγω 
προγραμμάτων καθορισμένων παροχών, οι υποθέσεις αυτές υπόκεινται σε σημαντικό βαθμό 
αβεβαιότητας. 
 
Οι αναλογιστικές παραδοχές υπόκεινται σε περιοδική επανεξέταση από την Διοίκηση.  
 
Επιπλέον λεπτομέρειες περιλαμβάνονται στη σημείωση 5.12 των Οικονομικών Καταστάσεων. 
 
(δ) Περιουσιακά στοιχεία με δικαίωμα χρήσης 
 
Την ημερομηνία έναρξης της μισθωτικής περιόδου αναγνωρίζεται ένα περιουσιακό στοιχείο με δικαίωμα 
χρήσης και μία υποχρέωση υπολογίζοντας την παρούσα αξία των μισθωμάτων τα οποία παραμένουν 
ανεξόφλητα προεξοφλημένα με το επιτόκιο της μίσθωσης (το επιτόκιο το οποίο θα αποδεχόταν ο μισθωτής 
για να δανειστεί τα αναγκαία κεφάλαια με παρόμοιους όρους).  
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Η Εταιρεία προσδιορίζει τη διάρκεια της μίσθωσης ως τη συμβατική διάρκεια μίσθωσης, 
συμπεριλαμβανομένης της περιόδου που καλύπτεται από:  
α) δικαίωμα επέκτασης της μίσθωσης εάν είναι σχετικά βέβαιο ότι αυτό θα εξασκηθεί, ή  
β) δικαίωμα λύσης της σύμβασης εάν είναι σχετικά βέβαιο ότι αυτό θα εξασκηθεί. 
 
Η Εταιρεία εφαρμόζει ενιαίο προεξοφλητικό επιτόκιο σε κάθε κατηγορία μισθώσεων με παρόμοια 
χαρακτηριστικά (όπως μισθώσεις με αντίστοιχη διάρκεια, για παρόμοια πάγια και σε αντίστοιχο οικονομικό 
περιβάλλον). Μεταγενέστερα επιμετράται το περιουσιακό στοιχείο στο κόστος μειωμένο κατά τις 
αποσβέσεις και τυχόν ζημίες απομείωσης ενώ, η υποχρέωση επιμετράται αυξάνοντας τη λογιστική αξία με 
τους τόκους επί της υποχρέωσης και μειώνοντας τη λογιστική αξία με την καταβολή των μισθωμάτων.  
 
Επιπλέον λεπτομέρειες περιλαμβάνονται στις σημειώσεις 4.16 και 5.14 των Οικονομικών Καταστάσεων. 
 
(ε) Προβλέψεις για επισφαλείς πελάτες 
 
Η Εταιρεία έχει σχηματίσει προβλέψεις προκειμένου να καλύψει επαρκώς την πιστωτική ζημιά που μπορεί 
να εκτιμηθεί αξιόπιστα και προέρχεται από αυτές τις απαιτήσεις. Οι απαιτήσεις από πελάτες εξετάζονται 
και εκτιμώνται για τον καθένα ξεχωριστά. Η σχηματισθείσα πρόβλεψη αναπροσαρμόζεται με επιβάρυνση 
των αποτελεσμάτων της εκάστοτε χρήσης. Τυχόν διαγραφές απαιτήσεων από εισπρακτέους λογαριασμούς 
πραγματοποιούνται μέσω της σχηματισθείσας πρόβλεψης. 
 
Η ανάλυση των επισφαλειών της Κατάστασης Οικονομικής Θέσης περιλαμβάνεται στις σημειώσεις 5.5  και 
5.6 των Οικονομικών Καταστάσεων. 
 
 
(ζ) Ενδεχόμενες υποχρεώσεις 
 
Η Εταιρεία δεν εμπλέκεται σε σημαντικές αντιδικίες και νομικές υποθέσεις. Η Διοίκηση της Εταιρείας 
επανεξετάζει την κατάσταση κάθε σημαντικής υπόθεσης σε περιοδική βάση και αξιολογεί τον πιθανό 
κίνδυνο, βασιζόμενη στην άποψη των νομικών υπηρεσιών. Εάν η ενδεχόμενη ζημιά από οποιεσδήποτε 
αντιδικίες και νομικές υποθέσεις θεωρείται πιθανή και το ποσό μπορεί να εκτιμηθεί αξιόπιστα, η Εταιρεία 
αναγνωρίζει μια υποχρέωση για την εκτιμώμενη ζημιά. Σε περίπτωση που δεν πληρούνται τα κριτήρια και 
κρίνεται αναγκαίο από τη Διοίκηση της Εταιρείας γίνεται γνωστοποίηση ενδεχόμενης υποχρέωσης στις 
σημειώσεις. Τόσο για τον καθορισμό της πιθανότητας όσο και για τον καθορισμό του αν ο κίνδυνος μπορεί 
να εκτιμηθεί αξιόπιστα, απαιτείται σε σημαντικό βαθμό η κρίση της Διοίκησης. Ανάμεσα στους παράγοντες 
που λαμβάνονται υπόψη από τη Διοίκηση της Εταιρείας για την λήψη αποφάσεων είναι η φύση της 
διαφοράς ή αξίωσης, το ύψος της ενδεχόμενης ζημιάς, η νομική διαδικασία που ακολουθείται, η πορεία των 
υποθέσεων (λαμβάνοντας υπόψη την εξέλιξη τους μετά την ημερομηνία της κλειόμενης περιόδου και πριν 
την ημερομηνία έκδοσης των Οικονομικών Καταστάσεων), οι γνώμες ή οι απόψεις των νομικών 
συμβούλων, καθώς και η εμπειρία της Διοίκησης σε παρόμοιες περιπτώσεις. 
 
(η) Πρόβλεψη για φόρο εισοδήματος 
 
Η πρόβλεψη για φόρο εισοδήματος σύμφωνα με τις διατάξεις του Δ.Λ.Π. 12 υπολογίζεται με εκτίμηση των 
φόρων που θα καταβληθούν στις φορολογικές αρχές και περιλαμβάνει τον τρέχοντα φόρο εισοδήματος για 
κάθε χρήση και πρόβλεψη για τους πρόσθετους φόρους που πιθανόν να προκύψουν σε μελλοντικούς 
φορολογικούς ελέγχους. Προκειμένου να προσδιοριστεί η πρόβλεψη της Εταιρείας για τους φόρους 
εισοδήματος απαιτείται ουσιαστική αντίληψη των ανωτέρω. Η τελική εκκαθάριση των φόρων εισοδήματος 
πιθανόν να αποκλίνει από τα σχετικά ποσά τα οποία έχουν καταχωρηθεί στις οικονομικές καταστάσεις της 
Εταιρείας και οι διαφορές αυτές θα επηρεάσουν το φόρο εισοδήματος και τις προβλέψεις για 
αναβαλλόμενους φόρους. 
 
Επιπλέον λεπτομέρειες περιλαμβάνονται στη σημείωση 5.17 των Οικονομικών Καταστάσεων. 
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4. Περίληψη σημαντικών λογιστικών αρχών 

 
4.1  Συναλλαγματικές Μετατροπές 
 
(α) Λειτουργικό νόμισμα και νόμισμα παρουσίασης 
 
Οι Οικονομικές Καταστάσεις απεικονίζονται σε ευρώ (€), το οποίο αποτελεί το λειτουργικό νόμισμα της 
Εταιρείας και το νόμισμα παρουσίασης των Οικονομικών Καταστάσεων. 
 
(β) Συναλλαγές και υπόλοιπα λογαριασμών 
 
Οι συναλλαγές σε ξένα νομίσματα μετατρέπονται στο λειτουργικό νόμισμα με βάση τις ισοτιμίες που 
ισχύουν κατά την ημερομηνία των συναλλαγών. Κέρδη και ζημιές από συναλλαγματικές διαφορές οι οποίες 
προκύπτουν από την εκκαθάριση τέτοιων συναλλαγών ή κατά τη μετατροπή των χρηματικών στοιχείων 
του ενεργητικού και παθητικού που εκφράζονται σε ξένο νόμισμα με τις ισχύουσες ισοτιμίες κατά την 
ημερομηνία Ισολογισμού, αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα. Στην περίπτωση που αναφέρονται σε 
πράξεις αντιστάθμισης κινδύνων χρηματοροών ή σε πράξεις αντιστάθμισης κινδύνων καθαρών 
επενδύσεων μεταφέρονται απ’ ευθείας στην καθαρή θέση. 
 
Τα κέρδη και ζημιές από συναλλαγματικές διαφορές συμπεριλαμβάνονται στην ίδια γραμμή των 
αποτελεσμάτων, στην οποία εμφανίζεται και η συναλλαγή από την οποία προήλθαν, εκτός των 
συναλλαγματικών διαφορών που προέρχονται από δάνεια, καταθέσεις και ταμειακά διαθέσιμα, τα οποία 
εμφανίζονται σε ξεχωριστή γραμμή (Κέρδη/(Ζημιές) από συναλλαγματικές διαφορές). 
 
Μη χρηματικά χρηματοοικονομικά στοιχεία τα οποία επιμετρούνται σε εύλογη αξία σε ξένο νόμισμα, 
μετατρέπονται στο λειτουργικό νόμισμα βάσει της ισοτιμίας που ίσχυε την ημερομηνία που καθορίστηκε η 
εύλογη αξία. Συναλλαγματικές διαφορές στοιχείων ενεργητικού και παθητικού τα οποία επιμετρούνται σε 
εύλογη αξία, συμπεριλαμβάνονται στα κέρδη ή ζημιές από μεταβολές στην εύλογη αξία. Για παράδειγμα, 
συναλλαγματικές διαφορές μη χρηματικών στοιχείων του ενεργητικού και παθητικού όπως μετοχές σε 
εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων, αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα σαν μέρος του κέρδους ή της 
ζημίας από μεταβολή στην εύλογη αξία ενώ συναλλαγματικές διαφορές σε μη χρηματικά, στοιχεία του 
ενεργητικού, όπως μετοχές που κατηγοριοποιούνται ως διαθέσιμες προς πώληση, περιλαμβάνονται στα 
λοιπά συνολικά έσοδα. 
 
4.2  Ασώματες ακινητοποιήσεις 
 
Λογισμικό 
 
Οι άδειες λογισμικού αποτιμώνται στο κόστος κτήσεως μείον τις σωρευμένες αποσβέσεις. 
 
Οι αποσβέσεις διενεργούνται με την σταθερή μέθοδο κατά την διάρκεια της ωφέλιμης ζωής των στοιχείων 
αυτών η οποία κυμαίνεται από 1 έως 5 χρόνια. 
 
4.3  Ενσώματες Ακινητοποιήσεις 
 
Αποτιμώνται στην αξία κτήσης τους, μείον τις σωρευμένες αποσβέσεις και τις τυχόν προβλέψεις 
απομείωσης της αξίας τους. 
 
Οι επισκευές και συντηρήσεις καταχωρούνται στα έξοδα της χρήσης κατά την οποία πραγματοποιούνται. 
Σημαντικές βελτιώσεις κεφαλαιοποιούνται στο κόστος των αντίστοιχων παγίων εφόσον αυτές 
προσαυξάνουν την ωφέλιμη ζωή, αυξάνουν το επίπεδο παραγωγής ή βελτιώνουν την αποδοτικότητα των 
αντίστοιχων παγίων. 
 
Τα ενσώματα περιουσιακά στοιχεία διαγράφονται κατά την πώληση ή την απόσυρσή τους ή όταν δεν 
αναμένονται περαιτέρω οικονομικά οφέλη από τη συνεχιζόμενη χρήση τους. Τα κέρδη ή οι ζημιές που 
προκύπτουν από τη διαγραφή ενός παγίου περιλαμβάνονται στα αποτελέσματα της χρήσης κατά την οποία 
διαγράφεται το εν λόγω πάγιο. 
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Οι αποσβέσεις υπολογίζονται με τη σταθερή μέθοδο με συντελεστές οι οποίοι προσεγγίζουν τις ωφέλιμες 
διάρκειες ζωής των σχετικών παγίων. Τα οικόπεδα δεν αποσβένονται. Οι αποσβέσεις των στοιχείων των 
ενσώματων παγίων υπολογίζονται με την σταθερή μέθοδο, μέσα στη ωφέλιμη ζωή τους που έχει ως εξής: 
 

 
 
Για τα λοιπά ενσώματα περιουσιακά στοιχεία κρίθηκαν επαρκείς οι συντελεστές απόσβεσης που ορίζονται 
από την φορολογική νομοθεσία. Οι υπολειµµατικές αξίες και οι ωφέλιμες ζωές των ενσωμάτων παγίων 
υπόκεινται σε επανεξέταση σε κάθε ετήσιο ισολογισμό. 
 
Όταν οι λογιστικές αξίες των ενσωμάτων παγίων υπερβαίνουν την ανακτήσιμη αξία τους, οι διαφορές 
(απομείωση) καταχωρούνται ως έξοδα στα αποτελέσματα. 
 
4.4 Απομείωση αξίας μη χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων εκτός της υπεραξίας 

 
Τα ενσώματα περιουσιακά στοιχεία ελέγχονται τακτικά προκειμένου να προσδιοριστεί εάν υπάρχουν 
ενδείξεις από τις οποίες να προκύπτει ότι η λογιστική τους αξία υπερβαίνει την ανακτήσιμη αξία τους. Στις 
περιπτώσεις όπου ενσώματα περιουσιακά στοιχεία αποτελούν μέρος μιας μονάδας δημιουργίας ταμειακών 
ροών και έχουν προσδιοριστεί ενδείξεις απομείωσης που θα μπορούσαν να οδηγήσουν στο συμπέρασμα 
ότι η λογιστική αξία τους υπερβαίνει την ανακτήσιμη αξία τους, το ανακτήσιμο ποσό της μονάδας 
δημιουργίας ταμειακών ροών προσδιορίζεται με τον υπολογισμό της αξίας χρήσης (value in use). Η αξία 
χρήσης υπολογίζεται εφαρμόζοντας τη μέθοδο προεξόφλησης ταμειακών ροών λαμβάνοντας υπόψη τις 
εκτιμήσεις της Διοίκησης όπως αποτυπώνονται σε επιχειρηματικά σχέδια χρονικού ορίζοντα 3-5 ετών. 
Tυχόν ζημία απομείωσης προσδιορίζεται ως το υπερβάλλον ποσό της λογιστικής αξίας σε σχέση με την 
αξία λόγω χρήσης και καταχωρείται στα αποτελέσματα χρήσης. 
 
Όλα τα στοιχεία ενεργητικού ελέγχονται για απομείωση της αξίας τους, όταν υπάρχουν ενδείξεις ότι η 
λογιστική αξία τους δε θα ανακτηθεί δηλαδή ότι η λογιστική τους αξία υπερβαίνει το ποσό που ανακτάται 
από τη χρήση ή την πώλησή τους. 
 
Η ανακτήσιμη αξία, είναι η μεγαλύτερη αξία μεταξύ της εύλογης αξίας, μειωμένης με το απαιτούμενο για 
την πώληση κόστος και της αξίας χρήσεως του περιουσιακού στοιχείου. Η αξία χρήσης προσδιορίζεται με 
προεξόφληση των μελλοντικών ροών με το κατάλληλο προεξοφλητικό επιτόκιο. Εάν η ανακτήσιμη αξία 
είναι μικρότερη της αναπόσβεστης, τότε η αναπόσβεστη αξία μειώνεται έως το ύψος της ανακτήσιμης. 
 
Οι ζημιές απομείωσης καταχωρούνται ως έξοδα στα αποτελέσματα της χρήσης κατά την οποία 
προκύπτουν, εκτός εάν το περιουσιακό στοιχείο έχει αναπροσαρμοστεί, οπότε η ζημία απομείωσης, κατά 
το ποσό που καλύπτεται από προηγούμενες υπεραξίες, μειώνει το αντίστοιχο αποθεματικό 
αναπροσαρμογής. Σε κάθε ημερομηνία ισολογισμού εξετάζεται το κατά πόσο ζημίες απομείωσης που είχαν 
αναγνωριστεί στο παρελθόν υφίστανται ή έχουν μειωθεί. Εάν υπάρχουν τέτοιες ενδείξεις, πραγματοποιείται 
επαναπροσδιορισμός του ανακτήσιμου ποσού του περιουσιακού στοιχείου. Όταν σε μεταγενέστερη χρήση 
η ζημία απομείωσης πρέπει να αναστραφεί, η αναπόσβεστη αξία του περιουσιακού στοιχείου αυξάνεται 
έως το ύψος της αναθεωρημένης εκτίμησης της ανακτήσιμης αξίας. Η νέα αναπόσβεστη αξία δεν 
υπερβαίνει την αναπόσβεστη αξία που θα είχε προσδιοριστεί εάν δεν είχε καταχωρηθεί η ζημία απομείωσης 
σε προηγούμενες χρήσεις. 
 
 

Είδος παγίου Βάση υπολογισμού

Εγκαταστάσεις σε ακίνητα τρίτων (πάνελς κτιρίων, ψυκτικοί 

θάλαμοι, φυσούνες, ράμπες αποθηκών κ.α.)

Επί της αξίας κτήσεως, προς τα έτη μίσθωσης των ακινήτων ή 

των ετών της ωφέλιμης ζωής τους (εάν είναι λιγότερα από τα έτη 

μίσθωσης)

Λογισμικό, Ηλεκτρονικοί υπολογιστές και γενικά Hardware Εντός 5 ετίας

Μεταφορικά μέσα-φορτηγά 5 έτη

Ράφια αποθήκης 20 έτη

Έπιπλα και Λοιπός εξοπλισμός 6-8 έτη

Μηχανήματα κλιματισμού και ψύξης αποθηκών 10 έτη

Γεννήτριες 10 έτη

Ανυψωτικά μηχανήματα - κλαρκ 10 έτη

Ιδιόκτητα κτίρια και μόνιμες εγκαταστάσεις σε ιδιόκτητα κτίρια 30-35 έτη

Πάνελς-ψυκτικοί θάλαμοι κτιρίων, φυσούνες και ράμπες 

αποθηκών 20 έτη
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4.5 Κυκλοφορούντα / Μη κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού και παθητικού: ταξινόμηση 
 
Η Εταιρεία παρουσιάζει τα στοιχεία ενεργητικού και παθητικού στην κατάσταση οικονομικής θέσης με βάση 
την ταξινόμηση σε κυκλοφορούντα / μη κυκλοφορούντα. 
 
Ένα περιουσιακό στοιχείο ταξινομείται στην κατηγορία κυκλοφορούν όταν: 
 
▪ Αναμένεται να υλοποιηθεί ή έχει προβλεφθεί να πωληθεί ή να καταναλωθεί εντός της επόμενης χρήσης 
λειτουργίας 
▪ Διατηρείται κυρίως για σκοπούς εμπορικούς 
▪ Αναμένεται να υλοποιηθεί μέσα σε δώδεκα μήνες μετά την περίοδο αναφοράς 
▪ ή είναι Ταμειακά διαθέσιμα ή ισοδύναμα μετρητών, εκτός εάν έχουν αποκλεισθεί από την ανταλλαγή ή 
τη χρήση τους για να διακανονίσουν μια υποχρέωση για τουλάχιστον δώδεκα μήνες μετά την περίοδο 
αναφοράς. 
 
Όλα τα άλλα περιουσιακά στοιχεία ταξινομούνται ως μη κυκλοφορούντα. 
 
Μια υποχρέωση είναι τρέχουσα όταν: 
 
▪ Αναμένεται να τακτοποιηθεί εντός της επόμενης χρήσης λειτουργίας 
▪ Διατηρείται κυρίως για σκοπούς εμπορικούς 
▪ Διευκρινίζεται ότι θα διακανονιστεί μέσα σε δώδεκα μήνες μετά την περίοδο αναφοράς 
▪ Δεν υπάρχει κανένα άνευ όρων δικαίωμα να αναβάλει την επίλυση της υποχρέωσης για τουλάχιστον 
δώδεκα μήνες μετά την περίοδο αναφοράς 
 
Οι όροι της υποχρέωσης που θα μπορούσαν, κατά την επιλογή του αντισυμβαλλομένου, να οδηγήσουν σε 
διακανονισμό της με την έκδοση χρηματοοικονομικών προϊόντων δεν επηρεάζουν την ταξινόμησή της. 
 
Η Εταιρεία ταξινομεί όλες τις λοιπές υποχρεώσεις ως μη κυκλοφορούντες. 
 
Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις ταξινομούνται ως μη κυκλοφορούντα 
περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις. 
 
4.6 Χρηματοοικονομικά μέσα – αρχική αναγνώριση και επιμέτρηση 

 
Ένα χρηματοοικονομικό μέσο είναι κάθε σύμβαση που δημιουργεί ένα χρηματοοικονομικό περιουσιακό 
στοιχείο μιας οντότητας και μια χρηματοοικονομική υποχρέωση ή ένα συμμετοχικό τίτλο άλλης οντότητας.  
 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
 

Αναγνώριση και επιμέτρηση των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων 
Η Εταιρεία αναγνωρίζει ένα χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο στην κατάσταση οικονομικής του 
θέσης όταν, και μόνον όταν, καθίσταται συμβαλλόμενος του χρηματοοικονομικού μέσου. Η Εταιρεία αρχικά 
αναγνωρίζει τις εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις στην ημερομηνία συναλλαγής. Κατά την αρχική 
αναγνώριση, σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 9, όλα τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία, εκτός από 
συγκεκριμένες εμπορικές απαιτήσεις, αναγνωρίζονται αρχικά στην εύλογη τους αξία πλέον του κόστους 
συναλλαγών (εκτός των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων επιμετρούμενων στην Εύλογη Αξία 
μέσω Αποτελεσμάτων, όπου το κόστος συναλλαγών εξοδοποιείται). 
 
Κατάταξη των μη παράγωγων χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων  
 
i. Χρεωστικοί χρηματοοικονομικοί τίτλοι (debt financial instruments) 

 
Οι χρεωστικοί χρηματοοικονομικοί τίτλοι στο πεδίο εφαρμογής του ΔΠΧΑ 9 κατατάσσονται σύμφωνα με:  

• το επιχειρηματικό μοντέλο της Εταιρείας για τη διαχείριση των χρηματοοικονομικών περιουσιακών 
στοιχείων, και  

• εάν οι συμβατικές ταμιακές ροές του περιουσιακού στοιχείου αποτελούν «αποκλειστικές αποπληρωμές 
κεφαλαίου και τόκων» επί του ανεξόφλητου υπολοίπου κεφαλαίου (το «κριτήριο SPPI»), στις παρακάτω 
τρεις κατηγορίες: 
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• Χρεωστικοί τίτλοι στο αποσβεσμένο κόστος (amortized cost),  

• Χρεωστικοί τίτλοι στην Εύλογη Αξία μέσω λοιπών συνολικών εσόδων (Fair Value through Other 
Comprehensive Income - “FVOCI”), και 

• Χρεωστικοί τίτλοι στην Εύλογη Αξία μέσω Αποτελεσμάτων (Value through Profit or Loss - “FVPL”). 
 
Η μεταγενέστερη επιμέτρηση τον χρεωστικών χρηματοοικονομικών τίτλων εξαρτάται από την κατάταξη 
τους ως ακολούθως: 
 
Χρεωστικοί τίτλοι στο αποσβεσμένο κόστος: Συμπεριλαμβάνουν χρηματοοικονομικά περιουσιακά 
στοιχεία διακρατούμενα μέσω ενός επιχειρηματικού μοντέλου με σκοπό την συλλογή συμβατικών ταμιακών 
ροών που πληρούν τις προϋποθέσεις του κριτηρίου SPPI. Μετά την αρχική επιμέτρηση αυτοί οι χρεωστικοί 
τίτλοι επιμετρώνται στο αποσβεσμένο κόστος χρησιμοποιώντας την μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου. 
Κέρδη ή ζημίες που προκύπτουν από διαγραφές και απομειώσεις καταχωρούνται στην κατάσταση 
αποτελεσμάτων ως χρηματοοικονομικά έσοδα ή έξοδα, καθώς επίσης και το έσοδο πραγματικού επιτοκίου 
μέσω της διαδικασίας απόσβεσης. Αυτή η κατηγορία περιλαμβάνει τις «Εμπορικές και λοιπές 
βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις», «Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις», καθώς και τα Ομόλογα πληρούν τα 
ανωτέρω κριτήρια και συμπεριλαμβάνονται στα «Λοιπά χρηματοοικονομικά στοιχεία» της Εταιρείας. 
 
Χρεωστικοί τίτλοι στην Εύλογη Αξία μέσω λοιπών συνολικών εσόδων (FVOCI): Συμπεριλαμβάνουν 
χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία διακρατούμενα μέσω ενός επιχειρηματικού μοντέλου με 
παράλληλο σκοπό την συλλογή συμβατικών ταμιακών ροών και την πώληση του χρηματοοικονομικού 
περιουσιακού στοιχείου, και πληρούν τις προϋποθέσεις του κριτηρίου SPPI. Μετά την αρχική επιμέτρηση 
αυτοί οι χρεωστικοί τίτλοι επιμετρώνται στην εύλογη αξία και τα προκύπτοντα μη πραγματοποιηθέντα κέρδη 
και ζημίες καταχωρούνται ως λοιπά συνολικά έσοδα στο αποθεματικό αποτίμησης. Κατά την πώληση, 
διαγραφή ή την απομείωση των περιουσιακών στοιχείων, τα σωρευμένα κέρδη ή ζημίες μεταφέρονται από 
το σχετικό αποθεματικό στην κατάσταση αποτελεσμάτων της χρήσης. Το έσοδο τόκου που υπολογίζεται 
με την χρήση της μεθόδου του πραγματικού επιτοκίου, τα κέρδη ή ζημιές από συναλλαγματικές διαφορές 
και οι ζημιές απομείωσης αναγνωρίζονται στην κατάσταση αποτελεσμάτων.  
 
Χρεωστικοί τίτλοι στην Εύλογη Αξία μέσω Αποτελεσμάτων (FVPL): Συμπεριλαμβάνουν 
χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που δεν κατατάσσονται στις δύο παραπάνω κατηγορίες επειδή 
τα χαρακτηριστικά των ταμιακών ροών δεν πληρούν τις προϋποθέσεις του κριτηρίου  SPPI ή δεν 
διακρατώνται με βάση ένα επιχειρηματικό μοντέλο με σκοπό είτε την συλλογή συμβατικών ταμιακών ροών, 
είτε την παράλληλη συλλογή ταμιακών ροών και πώληση. Μετά την αρχική επιμέτρηση αυτά τα 
χρηματοοικονομικά στοιχεία επιμετρώνται στην εύλογη αξία και τα προκύπτοντα μη πραγματοποιηθέντα 
κέρδη και ζημίες, συμπεριλαμβανομένου του εσόδου από τόκους,  καταχωρούνται στην κατάσταση 
αποτελεσμάτων ως χρηματοοικονομικά έσοδα ή έξοδα αντιστοίχως.  
 
ii.Συμμετοχικοί χρηματοοικονομικοί τίτλοι (Equity financial instruments) 

 
Οι συμμετοχικοί χρηματοοικονομικοί τίτλοι στο πεδίο εφαρμογής του ΔΠΧΑ 9 κατατάσσονται σύμφωνα με 
την πρόθεση της Εταιρείας να τους διακρατήσει ή όχι για το προβλεπόμενο μέλλον καθώς και την επιλογή 
του κατά την αρχική αναγνώριση να τους κατατάξει στην Εύλογη Αξία μέσω λοιπών συνολικών εσόδων 
(FVOCI) ή όχι, στις παρακάτω δύο κατηγορίες:  
 

• Συμμετοχικοί τίτλοι στην Εύλογη Αξία μέσω λοιπών συνολικών εσόδων (FVOCI), και  

• Συμμετοχικοί τίτλοι στην Εύλογη Αξία μέσω Αποτελεσμάτων (FVPL).  
 
Η μεταγενέστερη επιμέτρηση τον συμμετοχικών χρηματοοικονομικών τίτλων εξαρτάται από την κατάταξη 
τους ως ακολούθως: 
 
Συμμετοχικοί τίτλοι στην Εύλογη Αξία μέσω λοιπών συνολικών εσόδων (FVOCI): Συμπεριλαμβάνει 
χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία, τα οποία η Εταιρεία προτίθεται να τα διακρατήσει για το 
προβλεπόμενο μέλλον (μη διακρατούμενα προς πώληση – "Not held for sale”) και για τα οποία η Εταιρεία 
έχει ανέκκλητα επιλέξει κατά την αρχική αναγνώριση να τα κατατάξει  στην Εύλογη Αξία μέσω λοιπών 
συνολικών εσόδων (FVOCI). Αυτή η επιλογή γίνεται ανά περίπτωση επένδυσης ξεχωριστά.  Μετά την 
αρχική επιμέτρηση αυτά τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία επιμετρώνται στην εύλογη αξία και τα 
προκύπτοντα μη πραγματοποιηθέντα κέρδη και ζημίες καταχωρούνται ως λοιπά συνολικά έσοδα στο 
αποθεματικό αποτίμησης. Κατά την πώληση ή διαγραφή των περιουσιακών στοιχείων, τα σωρευμένα 
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κέρδη ή ζημίες μεταφέρονται από το σχετικό αποθεματικό στα κέρδη εις νέον (χωρίς ανακύκλωση στην 
κατάσταση αποτελεσμάτων της χρήσης). Οι συμμετοχικοί τίτλοι στην εύλογη αξία μέσω λοιπών συνολικών 
εσόδων (FVOCI) δεν υπόκεινται σε έλεγχο απομείωσης με βάση το ΔΠΧΑ 9. Τα μερίσματα αναγνωρίζονται 
ως «έσοδο από μερίσματα» στην κατάσταση αποτελεσμάτων εκτός εάν το μέρισμα αντιπροσωπεύει σαφώς 
ένα μέρος ανάκτησης του κόστους της επένδυσης. 
 
Συμμετοχικοί τίτλοι στην Εύλογη Αξία μέσω αποτελεσμάτων (FVPL): Συμπεριλαμβάνει 
χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία, για τα οποία η Εταιρεία έχει ανέκκλητα επιλέξει κατά την αρχική 
αναγνώριση να μην τα κατατάξει  στην Εύλογη Αξία μέσω λοιπών συνολικών εσόδων (FVOCI). Μετά την 
αρχική επιμέτρηση αυτά τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία επιμετρώνται στην εύλογη αξία και τα 
προκύπτοντα μη πραγματοποιηθέντα κέρδη και ζημίες, συμπεριλαμβανομένων των εσόδων από τόκους ή 
μερίσματα, καταχωρούνται στην κατάσταση αποτελεσμάτων ως χρηματοοικονομικά έσοδα ή έξοδα 
αντιστοίχως. 
 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 
 
Οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις συμπεριλαμβάνουν εμπορικές και λοιπές υποχρεώσεις, τραπεζικές 
υπεραναλήψεις, έντοκα δάνεια και πιστώσεις και συμβόλαια χρηματοοικονομικής εγγύησης. 
 
(α) Αναγνώριση και επιμέτρηση χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων: Η Εταιρεία αναγνωρίζει μια 
χρηματοοικονομική υποχρέωση στην κατάσταση οικονομικής θέσης του όταν, και μόνον όταν, καθίσταται 
συμβαλλόμενος του χρηματοοικονομικού μέσου. Κατά την αρχική αναγνώριση, οι χρηματοοικονομικές 
υποχρεώσεις αναγνωρίζονται στην εύλογη τους αξία, και στην περίπτωση των εντόκων δανείων και 
πιστώσεων, αφαιρουμένων των άμεσα αποδιδόμενων εξόδων συναλλαγής.  
 
(β) Κατάταξη μη παράγωγων χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων: Μετά την αρχική αναγνώριση, οι 
χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις επιμετρώνται ως εξής: 
 
Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις επιμετρούμενες στο αποσβεσμένο: Όλα τα έντοκα δάνεια και 
πιστώσεις επιμετρώνται αρχικά στην εύλογη αξία αφαιρουμένων των άμεσα αποδιδόμενων εξόδων 
συναλλαγής για την έκδοση της χρηματοοικονομικής υποχρέωσης. Μεταγενέστερα επιμετρώνται στο 
αποσβεσμένο κόστος  με την χρήση της μεθόδου του πραγματικού επιτοκίου. Το αποσβεσμένο κόστος 
εκτιμάται λαμβάνοντας υπόψη κάθε κόστος έκδοσης, και όποια έκπτωση ή ποσό υπέρ το άρτιο κατά τον 
διακανονισμό. Τα κέρδη και οι ζημίες αναγνωρίζονται στην κατάσταση αποτελεσμάτων όταν οι 
υποχρεώσεις διαγράφονται ή απομειώνονται, καθώς επίσης και μέσω της διαδικασίας απόσβεσης. 
 
Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων: Συμπεριλαμβάνουν 
υποχρεώσεις κατεχόμενες για εμπορική εκμετάλλευση, που αποκτήθηκαν ή πραγματοποιήθηκαν κυρίως 
για σκοπούς πώλησης ή επαναγοράς στο εγγύς μέλλον, αποτελούν μέρος χαρτοφυλακίου 
εξατομικευμένων χρηματοοικονομικών μέσων που είχαν κοινή διαχείριση και για τα οποία υπάρχουν 
τεκμηριωμένες ενδείξεις πρόσφατου σχεδίου βραχυπρόθεσμης αποκόμισης. Τέτοιες υποχρεώσεις 
επιμετρώνται στην εύλογη αξία και τα κέρδη ή ζημιές από την μεταβολή της εύλογης αξίας αναγνωρίζονται 
στην κατάσταση αποτελεσμάτων. 
 
Συμβόλαια χρηματοοικονομικής εγγύησης: Συμπεριλαμβάνουν  συμβόλαια που προβλέπουν 
συγκεκριμένες πληρωμές από πλευράς του εκδότη για την αποζημίωση του κατόχου λόγω ζημίας που 
υπέστη από την ανικανότητα συγκεκριμένου οφειλέτη να καταβάλλει πληρωμές σύμφωνα με τους αρχικούς 
ή τροποποιημένους όρους ενός χρεωστικού τίτλου. Αυτά τα συμβόλαια αναγνωρίζονται αρχικά ως 
υποχρέωση στην εύλογη αξία, προσαρμοσμένη για το κόστος των συναλλαγών που σχετίζεται άμεσα με 
την έκδοση της. Αποτιμώνται μεταγενέστερα στο υψηλότερο ποσό μεταξύ του ποσού που αναγνωρίσθηκε 
βάσει του ΔΛΠ 37 και του ποσού που αναγνωρίστηκε αρχικά, απομειωμένο κατά τη σωρευμένη απόσβεση 
που αναγνωρίστηκε σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 15, όπου απαιτείται. 
 
ΠΑΡΑΓΩΓΑ ΧΡΗΜ/ΚΑ ΠΡΟΙΟΝΤΑ ΚΑΙ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΑΝΤΙΣΤΑΘΜΙΣΗΣ 
 
Τα παράγωγα χρηματοοικονομικά προϊόντα, αποτιμώνται στην εύλογη αξία τους κατά την ημερομηνία 
αναφοράς. Τα παράγωγα προϊόντα καταχωρούνται ως χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία όταν η 
εύλογη αξία τους είναι θετική και ως χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις όταν είναι αρνητική. Η εύλογη αξία 
των εν λόγω παραγώγων προσδιορίζεται κυρίως με την αγοραία αξία και επιβεβαιώνεται από τα 
αντισυμβαλλόμενα πιστωτικά ιδρύματα.  
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Για σκοπούς λογιστικής αντιστάθμισης τα παράγωγα χρηματοοικονομικά προϊόντα κατατάσσονται στις 
παρακάτω κατηγορίες: 

• αντιστάθμιση της εύλογης αξίας (fair value hedge): αντιστάθμιση της έκθεσης στη διακύμανση της 
εύλογης αξίας αναγνωρισμένου περιουσιακού στοιχείου ή υποχρέωσης ή μη αναγνωρισμένης βέβαιης 
δέσμευσης  

• αντιστάθμιση ταμειακών ροών (cash flow hedge): αντιστάθμιση της έκθεσης στη μεταβλητότητα των 
ταμειακών ροών που  αποδίδεται σε συγκεκριμένο κίνδυνο που σχετίζεται με αναγνωρισμένο περιουσιακό 
στοιχείο ή υποχρέωση (όπως το σύνολο ή μέρος κάποιων μελλοντικών καταβολών τόκων χρέους 
κυμαινόμενου επιτοκίου) ή μια πολύ πιθανή προσδοκώμενη συναλλαγή 

• αντιστάθμιση καθαρής επένδυσης σε εκμετάλλευση στο εξωτερικό. 
 
Κατά την έναρξη μιας σχέσης αντιστάθμισης η Εταιρεία επισήμως προσδιορίζει και τεκμηριώνει την 
αντισταθμιστική σχέση και την επιδίωξη του αναφορικά με τη διαχείριση του κινδύνου και την στρατηγική 
του για την ανάληψη της αντιστάθμισης. Η τεκμηρίωση περιλαμβάνει ρητή αναφορά στο αντισταθμιστικό 
χρηματοοικονομικό μέσο, το σχετικό αντισταθμισμένο στοιχείο ή συναλλαγή, τη φύση του 
αντισταθμισμένου κινδύνου και τον τρόπο με τον οποίο η οικονομική οντότητα αξιολογεί την 
αποτελεσματικότητα του μέσου αντιστάθμισης για τον συμψηφισμό της έκθεσης σε μεταβολές της εύλογης 
αξίας του αντισταθμισμένου στοιχείου ή των αντισταθμισμένων ταμειακών ροών που αποδίδονται στον 
αντισταθμισμένο κίνδυνο. Η αντιστάθμιση αναμένεται να είναι άκρως αποτελεσματική ως προς τον 
συμψηφισμό των μεταβολών της εύλογης αξίας ή των ταμειακών ροών και αξιολογείται σε συνεχιζόμενη 
βάση ώστε να προσδιορισθεί ότι είναι άκρως αποτελεσματική καθ’ όλες τις καλυπτόμενες περιόδους 
αναφοράς για τις οποίες είχε προσδιοριστεί. 
 
Λογιστική αντιστάθμισης 
 
Αντιστάθμιση της εύλογης αξίας (fair value hedge): Το κέρδος ή η ζημία από την μεταγενέστερη 
επιμέτρηση του μέσου αντιστάθμισης στην εύλογη αξία αναγνωρίζεται στην κατάσταση αποτελεσμάτων 
ως χρηματοοικονομικά έσοδα/έξοδα (ή στα λοιπά συνολικά έσοδα, αν το αντισταθμιστικό μέσο 
αντισταθμίζει ένα συμμετοχικό τίτλο τον οποίο η Εταιρεία έχει επιλέξει να παρουσιάζει της μεταβολές στην 
εύλογη αξία μέσω λοιπών συνολικών εσόδων - FVOCI). 
 
Αντιστάθμιση ταμειακών ροών (cash flow hedge): Το μέρος του κέρδους ή της ζημίας του μέσου 
αντιστάθμισης που τεκμηριώνεται ως αποτελεσματικό αναγνωρίζεται απευθείας στα λοιπά συνολικά 
έσοδα και συγκεκριμένα στο αποθεματικό αντιστάθμισης ταμειακών ροών, ενώ το αναποτελεσματικό 
μέρος αναγνωρίζεται στα χρηματοοικονομικά έσοδα/έξοδα της κατάστασης συνολικών εσόδων. Τα ποσά 
που αναγνωρίστηκαν ως λοιπά συνολικά έσοδα μεταφέρονται στην κατάσταση αποτελεσμάτων κατά την 
ίδια περίοδο ή περιόδους που το αποκτηθέν περιουσιακό στοιχείο ή η αναληφθείσα υποχρέωση επηρεάζει 
τα αποτελέσματα (όπως κατά τις περιόδους που αναγνωρίζονται έσοδα ή έξοδα από τόκους ή μια 
προβλεπόμενη πώληση πραγματοποιηθεί). Εάν η αντιστάθμιση δεν πληρεί πλέον τα κριτήρια για τη 
λογιστική αντιστάθμισης ή το μέσο αντιστάθμισης πωλείται, λήγει, τερματιστεί ή ασκηθεί, τότε η λογιστική 
αντιστάθμισης διακόπτεται μελλοντικά. Όταν η λογιστική αντιστάθμισης ταμειακών ροών διακόπτεται, το 
ποσό που έχει συσσωρευτεί στο αποθεματικό αντιστάθμισης και το κόστος του αποθεματικού 
αντιστάθμισης κινδύνου παραμένει στα ίδια κεφάλαια μέχρις ότου, για αντιστάθμιση μιας συναλλαγής με 
αποτέλεσμα την αναγνώριση μη χρηματοοικονομικού στοιχείου, συμπεριλαμβάνεται στο κόστος μη 
χρηματοοικονομικού στοιχείου κατά την αρχική αναγνώρισή του ή, για άλλες αντισταθμίσεις ταμειακών 
ροών, μεταφέρεται στην κατάσταση αποτελεσμάτων κατά την ίδια περίοδο ή περιόδους κατά τις οποίες οι 
αντισταθμιζόμενες αναμενόμενες μελλοντικές ταμειακές ροές να επηρεάζουν την κατάσταση 
αποτελεσμάτων. Αν η προβλεπόμενη συναλλαγή ή δέσμευση δεν είναι πλέον πιθανό να συμβεί, το 
συσσωρευμένο κέρδος ή η ζημία που είχε προηγουμένως αναγνωριστεί στα λοιπά συνολικά έσοδα 
μεταφέρεται στην κατάσταση αποτελεσμάτων.  
 
Αντιστάθμιση καθαρής επένδυσης σε εκμετάλλευση στο εξωτερικό: Οι αντισταθμίσεις μιας καθαρής 
επένδυσης σε εκμετάλλευση στο εξωτερικό, συμπεριλαμβανομένων των αντισταθμίσεων των χρηματικών 
στοιχείων που αντιμετωπίζονται λογιστικά ως μέρος της καθαρής επένδυσης, αντιμετωπίζονται λογιστικά 
κατά τρόπο συναφή με τις αντισταθμίσεις ταμειακών ροών. Το μέρος του κέρδους ή της ζημίας του 
αντισταθμιστικού μέσου που τεκμηριώνεται ως αποτελεσματικό αναγνωρίζεται απευθείας στα λοιπά 
συνολικά έσοδα, ενώ το αναποτελεσματικό μέρος αναγνωρίζεται στην κατάσταση αποτελεσμάτων. Κατά 
την πώληση της εκμετάλλευσης στο εξωτερικό, το κέρδος ή η ζημία από το μέσο αντιστάθμισης που έχει 
αναγνωριστεί απευθείας στα λοιπά συνολικά έσοδα αναγνωρίζεται στην κατάσταση αποτελεσμάτων. 
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ΣΥΜΨΗΦΙΣΜΟΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΜΕΣΩΝ 
 
Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις συμψηφίζονται και το καθαρό ποσό 
παρουσιάζεται στην κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης, όταν υπάρχει το νομικά εκτελεστό δικαίωμα να 
συμψηφιστούν τα αναγνωρισμένα ποσά και παράλληλα υπάρχει η πρόθεση να διακανονιστούν σε καθαρή 
βάση ή να αναγνωριστεί η απαίτηση και να πραγματοποιηθεί ο διακανονισμός ως προς την υποχρέωση 
ταυτόχρονα.  Το  νομικά  εκτελεστό  δικαίωμα  δεν πρέπει να εξαρτάται από μελλοντικά γεγονότα και πρέπει 
να ασκείται κατά τη συνήθη πορεία των εργασιών καθώς και σε περιπτώσεις αθέτησης των υποχρεώσεων, 
αφερεγγυότητας ή πτώχευσης της εταιρίας ή του αντισυμβαλλόμενου. 
 
ΠΑΥΣΗ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗΣ ΧΡΗΜ’ΚΩΝ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 
 
Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία: Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία (ή κατά περίπτωση 
το μέρος ενός χρηματοοικονομικού περιουσιακού στοιχείου ή το μέρος μίας ομάδας χρηματοοικονομικών 
περιουσιακών στοιχείων) διαγράφονται όταν: 

• Τα δικαιώματα για την εισροή ταμειακών ροών έχουν λήξει ή 

• Η Εταιρεία διατηρεί το δικαίωμα στην εισροή ταμειακών ροών από το συγκεκριμένο περιουσιακό 
στοιχείο αλλά έχει αναλάβει ταυτόχρονα μία υποχρέωση προς τρίτους να πληρώσει τις 
συγκεκριμένες  ταμειακές ροές χωρίς σημαντική καθυστέρηση, υπό την μορφή μίας σύμβασης 
μεταβίβασης. 

• Η Εταιρεία έχει μεταβιβάσει το δικαίωμα εισροής ταμειακών ροών από το συγκεκριμένο 
περιουσιακό στοιχείο και παράλληλα είτε (α) έχει μεταβιβάσει ουσιαστικά όλους τους κινδύνους και 
τα οφέλη της ιδιοκτησίας ή (β) δεν έχει μεταβιβάσει ουσιαστικά όλους τους κινδύνους και τα οφέλη 
της ιδιοκτησίας, αλλά έχει μεταβιβάσει τον έλεγχο του συγκεκριμένου στοιχείου. 

 
Όπου η Εταιρεία έχει μεταβιβάσει τα δικαιώματα εισροής ταμειακών πόρων από το συγκεκριμένο 
περιουσιακό στοιχείο αλλά παράλληλα δεν έχει μεταβιβάσει ουσιαστικά όλους τους κινδύνους και τα οφέλη 
της ιδιοκτησίας ή τον έλεγχο του συγκεκριμένου περιουσιακού στοιχείου, τότε το στοιχείο του ενεργητικού 
αναγνωρίζεται στο βαθμό της συνεχιζόμενης συμμετοχής της Εταιρείας στο περιουσιακό στοιχείο. 
Αναγνωρίζεται, επίσης, μια αντίστοιχη υποχρέωση. 
Η συνεχιζόμενη συμμετοχή η οποία έχει τη μορφή εγγύησης επί του μεταβιβαζόμενου στοιχείου αποτιμάται 
στην χαμηλότερη αξία μεταξύ του αρχικού υπολοίπου του περιουσιακού στοιχείου και του μέγιστου ποσού 
που μπορεί η Εταιρεία να κληθεί να καταβάλει. 
 
Χρηματοοικονομικά στοιχεία παθητικού: Ένα χρηματοοικονομικό στοιχείο παθητικού παύει να 
αναγνωρίζεται όταν η σχετική υποχρέωση απαλλάσσεται, ακυρώνεται ή έχει λήξει. Στην περίπτωση που 
ένα χρηματοοικονομικό στοιχείο παθητικού αντικαθίσταται από άλλο του ιδίου δανειστή με ουσιαστικά 
διαφορετικούς όρους, ή όπου οι όροι μιας υπάρχουσας υποχρέωσης έχουν ουσιαστικά τροποποιηθεί, η 
ανταλλαγή αυτή ή η τροποποίηση θεωρείται ως παύση αναγνώρισης της αρχικής υποχρέωσης και 
αναγνώρισης μιας νέας  υποχρέωσης. Η διαφορά στις  αντίστοιχες τρέχουσες αξίες αναγνωρίζεται στην 
κατάσταση αποτελεσμάτων. 
 
4.7 Απομείωση χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού 

 
Απομείωση χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων 
 
Η Εταιρεία επιμετρά την πρόβλεψη ζημίας των απαιτήσεων από πελάτες ως εκτίμηση της παρούσας αξίας 
των υστερήσεων ταμειακών ροών κατά την διάρκεια ζωής των απαιτήσεων από πελάτες. Ως υστέρηση 
ταμειακών ροών νοείται η διαφορά μεταξύ των ταμειακών ροών που οφείλονται στην Εταιρεία όπως 
προβλέπεται συμβατικά σύμφωνα και των ταμειακών ροών που η Εταιρεία αναμένει να εισπράξει. 
 
Η Εταιρεία υιοθέτησε την απλοποιημένη προσέγγιση όσον αφορά την εκτίμηση των Αναμενόμενων 
Πιστωτικών Ζημιών («ΑΠΖ») για τις απαιτήσεις από πελάτες. Η Εταιρεία σε κάθε ημερομηνία αναφοράς, 
επιμετρά την πρόβλεψη ζημίας των απαιτήσεων από πελάτες σε ποσό που ισούται με τις πιστωτικές ζημίες 
καθ' όλη τη διάρκεια ζωής. Συνεπώς, όλες οι απαιτήσεις από πελάτες της Εταιρείας κατατάσσονται στις 
δυο ακόλουθες κατηγορίες: 
 
Στάδιο 2: Επιμέτρηση των ΑΠΖ καθ' όλη τη διάρκεια ζωής - χωρίς πιστωτική απομείωση. Εάν το 
χρηματοοικονομικό στοιχείο ενεργητικού έχει σημαντική αύξηση πιστωτικού κινδύνου από την αρχική 
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αναγνώριση, αλλά δεν έχει ακόμη απομειωθεί, κατατάσσεται στο Στάδιο 2 και επιμετράται στις ΑΠΖ της 
συνολικής ζωής, που ορίζεται ως αναμενόμενη πιστωτική ζημία που οφείλεται σε όλα τα πιθανά πιστωτικά 
γεγονότα κατά την διάρκεια της αναμενόμενης ζωής του. 
 
Στάδιο 3: Επιμέτρηση των ΑΠΖ για την συνολική ζωή των στοιχείων – με πιστωτική απομείωση. Εάν το 
χρηματοοικονομικό στοιχείο ενεργητικού ορίζεται ως πιστωτικά απομειωμένο, μεταφέρεται στο Στάδιο 3 και 
επιμετράται στις ΑΠΖ για την συνολική ζωή του.  
 
Το ΔΠΧΑ 9 τεκμαίρει πως ο πιστωτικός κίνδυνος ενός χρηματοοικονομικού περιουσιακού στοιχείου έχει 
αυξηθεί σημαντικά μετά την αρχική αναγνώριση όταν οι συμβατικές πληρωμές εμφανίζουν καθυστέρηση 
άνω των 30 ημερών. Ωστόσο, αυτό το τεκμήριο μπορεί να ανατραπεί εάν υπάρχουν λογικές και βάσιμες 
πληροφορίες οι οποίες είναι διαθέσιμες χωρίς αδικαιολόγητο κόστος ή προσπάθεια, οι οποίες 
καταδεικνύουν ότι ο πιστωτικός κίνδυνος δεν έχει αυξηθεί σημαντικά από την αρχική αναγνώριση παρά το 
γεγονός ότι οι συμβατικές πληρωμές εμφανίζουν καθυστέρηση άνω των 30 ημερών. 
 
Η Εταιρεία θεωρεί ότι ένα χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο είναι σε αδυναμία πληρωμής όταν ο 
δανειολήπτης / οφειλέτης είναι απίθανο να πληρώσει τις πιστωτικές του υποχρεώσεις προς την Εταιρεία 
εξ’ ολοκλήρου, χωρίς προσφυγή της Εταιρείας σε πράξεις όπως η πραγματοποίηση εξασφαλίσεων και 
ενεχύρων, εγγραφή υποθηκών κλπ. Αντικειμενικό τεκμήριο για ένα πιστωτικά απομειωμένο 
χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο, αποτελεί η καθυστέρηση είσπραξης άνω των ημερών που έχουν 
τεθεί ως όριο για καθένα εξ’ αυτών. Το εύρος των ημερών που έχουν τεθεί ως όριο για την Εταιρεία 
κυμαίνεται μεταξύ 30 και 90 ημερών. 
 
Τα ακόλουθα είναι τα βασικά δεδομένα που εισάγονται για την εφαρμογή των λογιστικών πολιτικών της 
Εταιρείας, όσον αφορά τις εκτιμήσεις των ΑΠΖ της Εταιρείας: 

• Άνοιγμα σε Αθέτηση (“EAD”): αντιπροσωπεύει το ποσό του ανοίγματος κατά την ημερομηνία 
αναφοράς.  

• Πιθανότητα Αθέτησης (“PD”): Η πιθανότητα αθέτησης είναι μια εκτίμηση της πιθανότητας εντός του 
συγκεκριμένου χρονικού ορίζοντα. Η Εταιρεία υπολογίζει τις Πιθανότητες Αθέτησης, 
χρησιμοποιώντας ιστορικά στοιχεία, τις παραδοχές και τις μελλοντικές εκτιμήσεις. 

• Ζημία σε Περίπτωση Αθέτησης (“LGD”): αντιπροσωπεύει την εκτίμηση της ζημίας που θα 
πραγματοποιηθεί κατά την ημερομηνία αθέτησης. Η Ζημία σε Περίπτωση Αθέτησης υπολογίζεται ως 
η διαφορά μεταξύ των συμβατικών ταμειακών ροών του μέσου που οφείλονται και των 
αναμενόμενων μελλοντικών ταμειακών ροών του μέσου που αναμένεται να εισπραχθούν. Ο 
προσδιορισμός της Ζημίας σε Περίπτωση Αθέτησης εξετάζει επίσης και την επίδραση της ανάκτησης 
των αναμενόμενων ταμειακών ροών που προκύπτουν από τις εξασφαλίσεις που διακρατά η 
Εταιρεία. 

 
Η Εταιρεία κατέχει εξασφαλίσεις ως μέσα μετρίασης του πιστωτικού κινδύνου που σχετίζονται με τις 
απαιτήσεις από πελάτες αναφορικά με πωλήσεις γόνου, για τις οποίες η Εταιρεία διατηρεί την κυριότητα 
επί των πωληθέντων βιολογικών περιουσιακών στοιχείων. Την 31.12.2022 η Εταιρεία δεν κατείχε κάποια 
απαίτηση από πελάτες για την οποία να μην έχει αναγνωριστεί ΑΠΖ, λόγω της επίδρασης οποιασδήποτε 
αντίστοιχης εξασφάλισης. 
 
Η Εταιρεία επιμετρά τα ΑΠΖ σε συλλογική βάση για χαρτοφυλάκια απαιτήσεων από πελάτες με παρόμοια 
πιστωτικά χαρακτηριστικά. Ειδικότερα, η Εταιρεία εκτιμά τις ΑΠΖ ομαδοποιώντας τις απαιτήσεις βάσει των 
κοινών χαρακτηριστικών κινδύνου και των ημερών καθυστέρησης. Επιπλέον, η Εταιρεία αξιολογεί τις 
αναμενόμενες πιστωτικές ζημίες που σχετίζονται με τα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού της 
Εταιρείας, λαμβάνοντας υπόψη πληροφορίες που αφορούν το μέλλον. Οι πληροφορίες που αφορούν το 
μέλλον ενσωματώνονται στο μοντέλο των ΑΠΖ μέσω της εξέτασης διάφορων εσωτερικών και εξωτερικών 
πηγών της πραγματικής οικονομικής πληροφορίας και των οικονομικών προβλέψεων. Η Εταιρεία  
αναγνωρίζει την σχετιζόμενη πρόβλεψη ζημίας σε κάθε ημερομηνία αναφοράς. 
 
4.8 Εμπορικές απαιτήσεις 
 
Οι εμπορικές απαιτήσεις είναι υπόλοιπα προερχόμενα από την πώληση αγαθών ή την παροχή υπηρεσιών 
σε πελάτες. Εάν η είσπραξη των υπολοίπων αυτών αναμένεται να πραγματοποιηθεί εντός ενός έτους (ή 
και περισσότερο εάν αποτελεί το γεγονός αυτό μέρος του κανονικού λειτουργικού κύκλου της 
επιχειρηματικής δραστηριότητας), τότε οι απαιτήσεις ταξινομούνται ως κυκλοφορούντα περιουσιακά 
στοιχεία. Εάν όχι, τότε ταξινομούνται ως μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία. 
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Οι εμπορικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται αρχικά στην εύλογη αξία και μεταγενέστερα αποτιμώνται στο 
αναπόσβεστο κόστος, χρησιμοποιώντας τη μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου, αφαιρουμένων των ζημιών 
απομείωσης. 
 
Οι ζημιές απομείωσης αναγνωρίζονται όταν υπάρχει αντικειμενική ένδειξη ότι η Εταιρεία δεν είναι σε θέση 
να εισπράξει όλα τα ποσά που οφείλονται με βάση τους αρχικούς συμβατικούς όρους. Το ποσό της ζημιάς 
απομείωσης είναι η διαφορά μεταξύ της λογιστικής αξίας των απαιτήσεων και της παρούσας αξίας των 
εκτιμώμενων μελλοντικών ταμειακών ροών, προεξοφλούμενων με το πραγματικό επιτόκιο. Το ποσό της 
ζημιάς απομείωσης καταχωρείται ως έξοδο στα αποτελέσματα. 
 
4.9 Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 
 
Στην Κατάσταση Ταμειακών Ροών τα ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα περιλαμβάνουν τα 
μετρητά και τις καταθέσεις όψεως.  
 
Οι τραπεζικές υπεραναλήψεις εμφανίζονται με τον δανεισμό στις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις στην 
Κατάσταση Οικονομικής Θέσης. 
 
4.10 Μετοχικό Κεφάλαιο 
 

Το μετοχικό κεφάλαιο περιλαμβάνει τις μετοχές της Εταιρείας. Οι μετοχές περιλαμβάνονται στα Ίδια 

Κεφάλαια. 
 
Άμεσα έξοδα για την έκδοση μετοχών, εμφανίζονται μετά την αφαίρεση του σχετικού φόρου εισοδήματος, 
αφαιρετικά στην Καθαρή Θέση. 
 
4.11 Φόρος Εισοδήματος (Τρέχων και Αναβαλλόμενος) 
 
Ο φόρος της χρήσης αποτελείται από τον τρέχων φόρο και τον αναβαλλόμενο φόρο. Ο φόρος 
αναγνωρίζεται στην κατάσταση αποτελεσμάτων, εκτός από τις περιπτώσεις που συνδέεται άμεσα με 
στοιχεία των λοιπών συνολικών εισοδημάτων ή των ιδίων κεφαλαίων. Στην περίπτωση αυτή, ο φόρος 
αναγνωρίζεται στα λοιπά συνολικά εισοδήματα ή απευθείας στα ιδία κεφάλαια, αντίστοιχα. 
 
Ο τρέχων φόρος εισοδήματος υπολογίζεται βάσει της ισχύουσας φορολογικής νομοθεσίας την ημερομηνία 
κατάρτισης των Οικονομικών Καταστάσεων στις χώρες που η Εταιρεία δραστηριοποιείται και παράγει 
φορολογητέο εισόδημα. Η διοίκηση αξιολογεί περιοδικά τις θέσεις που λαμβάνονται στις φορολογικές 
δηλώσεις, όταν η ισχύουσα φορολογική νομοθεσία υπόκειται σε ερμηνείες και δημιουργεί προβλέψεις, 
όπου χρειάζεται, με βάση τα ποσά που αναμένεται να πληρωθούν στις φορολογικές αρχές. 
 
Ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος υπολογίζεται με τη χρήση της μεθόδου υπολογισμού με βάση τη 
μέθοδο ισολογισμού, λαμβάνοντας υπόψη τις προσωρινές διαφορές που προκύπτουν μεταξύ της 
φορολογικής βάσης των στοιχείων ενεργητικού ή υποχρεώσεων και των αντίστοιχων ποσών που 
εμφανίζονται στις οικονομικές καταστάσεις. Εάν ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος προκύπτει από την 
αρχική αναγνώριση ενός στοιχείου ενεργητικού ή υποχρεώσεων, σε συναλλαγή άλλη εκτός από εκείνη της 
συνένωσης επιχειρήσεων και κατά την οποία συναλλαγή, δεν επηρεάζει ούτε τα λογιστικά ούτε τα 
φορολογητέα κέρδη και ζημίες, δεν καταχωρείται. 
 
Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται για όλες τις εκπιπτόμενες προσωρινές 
διαφορές, τις μεταφερόμενες, αχρησιμοποίητες φορολογικές απαιτήσεις και τις αχρησιμοποίητες 
φορολογικές ζημίες. Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται μέχρις το σημείο στο 
οποίο είναι πιθανό να χρησιμοποιηθούν τα φορολογικά κέρδη που θα είναι διαθέσιμα, κατά των 
εκπιπτόμενων προσωρινών διαφορών και των μεταφερόμενων, αχρησιμοποίητων, φορολογικών 
απαιτήσεων και των αχρησιμοποίητων φορολογικών ζημιών. 
 
Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις αναγνωρίζονται για προσωρινές διαφορές, που προέρχονται 
από επενδύσεις σε θυγατρικές, κοινοπραξίες και συγγενείς επιχειρήσεις, εκτός εάν η Εταιρεία είναι σε θέση 
να ελέγξει την αντιστροφή των προσωρινών διαφορών και αναμένεται ότι οι προσωρινές διαφορές δεν θα 
αντιστραφούν στο προσεχές μέλλον. 
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Η αναβαλλόμενη φορολογία εισοδήματος προσδιορίζεται με τη χρήση των φορολογικών συντελεστών (και 
νόμων) που ισχύουν κατά την ημερομηνία κατάρτισης των Οικονομικών Καταστάσεων και οι οποίοι 
αναμένεται να εφαρμοστούν, όταν το στοιχείο ενεργητικού που είναι σχετικό με τον αναβαλλόμενο φόρο 
εισοδήματος πραγματοποιηθεί, ή οι σχετικές με τον αναβαλλόμενο φόρο υποχρεώσεις τακτοποιηθούν. 
 
Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις συμψηφίζονται όταν υπάρχει νομικά ισχυρό 
δικαίωμα να συμψηφιστούν οι τρέχουσες φορολογικές απαιτήσεις με τις τρέχουσες φορολογικές 
υποχρεώσεις. Επίσης, μπορούν να συμψηφιστούν όταν οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις και 
υποχρεώσεις σχετίζονται με φόρους εισοδήματος που επιβάλλονται από την ίδια φορολογική αρχή, είτε 
αφορά την ίδια φορολογητέα οντότητα, είτε διαφορετικές φορολογητέες οντότητες στις οποίες υπάρχει η 
πρόθεση να τακτοποιήσουν τα υπόλοιπά τους. 
 
4.12 Προβλέψεις για παροχές προς τους εργαζομένους  
 
Η υποχρέωση της Εταιρείας προς τα πρόσωπα που εργοδοτούνται από αυτήν, για την μελλοντική καταβολή 
παροχών ανάλογα με το χρόνο της προϋπηρεσίας του καθενός, προσμετράται και απεικονίζεται με βάση το 
αναμενόμενο να καταβληθεί δεδουλευμένο δικαίωμα του κάθε εργαζόμενου, κατά την ημερομηνία των 
Οικονομικών Καταστάσεων, προεξοφλούμενο στην παρούσα του αξία, σε σχέση με τον προβλεπόμενο χρόνο 
καταβολής του. Το χρησιμοποιούμενο επιτόκιο προεξόφλησης είναι ίσο με την απόδοση, κατά την ημερομηνία 
των Οικονομικών Καταστάσεων, των μακροπρόθεσμων ομολόγων της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας. 
 
Η σχετική υποχρέωση υπολογίζεται με βάση οικονομικές και αναλογιστικές παραδοχές και καθορίζονται 
χρησιμοποιώντας την αναλογιστική μέθοδο αποτιμήσεως των εκτιμώμενων μονάδων υποχρέωσης 
(Projected Unit Credit Method). Τα καθαρά κόστη συνταξιοδοτήσεως της περιόδου συμπεριλαμβάνονται στο 
κόστος μισθοδοσίας στην επισυναπτόμενη κατάσταση συνολικών εσόδων και αποτελούνται από την 
παρούσα αξία των παροχών που έγιναν δεδουλευμένες κατά τη διάρκεια της περιόδου, τους τόκους επί της 
υποχρεώσεως παροχών, το κόστος προγενέστερης υπηρεσίας, τα αναλογιστικά κέρδη ή ζημίες και όποια 
άλλα πρόσθετα συνταξιοδοτικά κόστη. Το κόστη προγενέστερης υπηρεσίας αναγνωρίζονται σε σταθερή 
βάση πάνω στην μέση περίοδο έως ότου τα οφέλη του προγράμματος κατοχυρωθούν. Τα μη αναγνωρισμένα 
αναλογιστικά κέρδη και ζημίες, αναγνωρίζονται πάνω στην μέση υπολειπόμενη διάρκεια της περιόδου 
παροχής υπηρεσιών των ενεργών υπαλλήλων και συμπεριλαμβάνονται σαν μέρος του καθαρού κόστους 
συνταξιοδότησης κάθε περιόδου εάν, κατά την έναρξη της περιόδου υπερβαίνουν το 10 % της μελλοντικής 
εκτιμώμενης υποχρέωσης για παροχές. Οι υποχρεώσεις για παροχές συνταξιοδότησης δεν 
χρηματοδοτούνται. 
 
4.13 Προγράμματα καθορισμένων εισφορών 
 
Το προσωπικό της Εταιρείας καλύπτεται κυρίως από τον κύριο Κρατικό Ασφαλιστικό Φορέα που αφορά 
στον ιδιωτικό τομέα (Ι.Κ.Α.), ο οποίος χορηγεί συνταξιοδοτικές και ιατροφαρμακευτικές παροχές. Κάθε 
εργαζόμενος είναι υποχρεωμένος να συνεισφέρει μέρος το μηνιαίου μισθού του στο ταμείο, ενώ τμήμα της 
συνολικής εισφοράς καλύπτεται από την Εταιρεία. Κατά την συνταξιοδότηση, το συνταξιοδοτικό ταμείο είναι 
υπεύθυνο για την καταβολή των συνταξιοδοτικών παροχών στους εργαζομένους.  
 
Κατά συνέπεια η Εταιρεία δεν έχει καμία νομική ή τεκμαρτή υποχρέωση για την πληρωμή μελλοντικών 
παροχών με βάση αυτό το πρόγραμμα. 
 
4.14 Προβλέψεις και Ενδεχόμενες Απαιτήσεις, Υποχρεώσεις  
 
Προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν η Εταιρεία έχει παρούσες νομικές ή τεκμαιρόμενες υποχρεώσεις ως 
αποτέλεσμα προγενέστερων γεγονότων, είναι πιθανή η εκκαθάρισή τους μέσω εκροής πόρων και τα ποσά 
των υποχρεώσεων μπορούν να εκτιμηθούν αξιόπιστα. Οι προβλέψεις επανεξετάζονται σε κάθε ημερομηνία 
ισολογισμού και προσαρμόζονται έτσι ώστε να απεικονίζουν την παρούσα αξία της δαπάνης που 
αναμένεται να εκταμιευθεί για την τακτοποίηση της υποχρέωσης. Σχετικά με τις προβλέψεις που αναμένεται 
να εκκαθαριστούν σε μακροπρόθεσμο ορίζοντα, οπότε η επίδραση της διαχρονικής αξίας του χρήματος 
είναι σημαντική, τα σχετικά ποσά υπολογίζονται προεξοφλώντας τις αναμενόμενες μελλοντικές ταμειακές 
ροές με ένα συντελεστή προ φόρων ο οποίος αντικατοπτρίζει τις τρέχουσες εκτιμήσεις της αγοράς για τη 
διαχρονική αξία του χρήματος, και όπου κρίνεται απαραίτητο, τους κινδύνους που σχετίζονται συγκεκριμένα 
με την υποχρέωση.  
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Οι ενδεχόμενες υποχρεώσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται, 
εκτός εάν η πιθανότητα μιας εκροής πόρων που ενσωματώνουν οικονομικά οφέλη είναι ελάχιστη.  
 
Ενδεχόμενες απαιτήσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται εφόσον 
η εισροή οικονομικών ωφελειών είναι πιθανή. 
 
4.15 Αναγνώριση εσόδων 
 
Τα έσοδα αποτιμώνται στην εύλογη αξία των πωλήσεων αγαθών και παροχής υπηρεσιών, καθαρά από 
Φόρο Προστιθέμενης Αξίας, εκπτώσεις και επιστροφές. 
 
Σύμφωνα με το ΔΧΠΑ 15, καθιερώνεται ένα μοντέλο πέντε βημάτων για τον προσδιορισμό των εσόδων 
από συμβόλαια με πελάτες: 
 
1. Προσδιορισμός της (των) σύμβασης (συμβάσεων) με τον πελάτη. 
2. Προσδιορισμός των υποχρεώσεων εκτέλεσης. 
3. Προσδιορισμός της τιμής συναλλαγής  
4. Επιμερισμός της τιμής συναλλαγής στις υποχρεώσεις εκτέλεσης της σύμβασης. 
5. Αναγνώριση εσόδου όταν (ή καθώς) η εταιρεία ικανοποιεί τις υποχρεώσεις εκτέλεσης. 
 
Η αναγνώριση των εσόδων γίνεται στο ποσό κατά το οποίο η Εταιρεία προσδοκά να έχει ως αντάλλαγμα 
για τη μεταβίβαση των αγαθών ή των υπηρεσιών σε έναν αντισυμβαλλόμενο. Κατά την ανάθεση μιας 
σύμβασης καθορίζεται και η λογιστική παρακολούθηση των επιπρόσθετων εξόδων καθώς και των άμεσων 
εξόδων που απαιτούνται για την ολοκλήρωση της σύμβασης αυτής. 
 
Ως έσοδο ορίζεται το ποσό το οποίο η Εταιρεία αναμένει να δικαιούται ως αντάλλαγμα για τα αγαθά ή τις 
υπηρεσίες που μεταβίβασε σε έναν πελάτη. Εάν το υποσχόμενο αντάλλαγμα σε μια σύμβαση περιλαμβάνει 
μεταβλητό ποσό, η οικονομική οντότητα εκτιμά το ποσό του ανταλλάγματος που θα δικαιούται έναντι της 
μεταβίβασης των υποσχόμενων αγαθών ή υπηρεσιών στον πελάτη. Το ποσό ανταλλάγματος μπορεί να 
μεταβάλλεται λόγω εκπτώσεων, επιδοτήσεων τιμής, επιστροφών χρημάτων, πιστώσεων, μειώσεων τιμής, 
κινήτρων, πρόσθετων παροχών απόδοσης, κυρώσεων ή άλλων παρόμοιων στοιχείων. Το υποσχόμενο 
αντάλλαγμα μπορεί επίσης να μεταβάλλεται, εάν το δικαίωμα μιας οικονομικής οντότητας επί του 
ανταλλάγματος εξαρτάται από την επέλευση ή μη επέλευση μελλοντικού γεγονότος. Για παράδειγμα, ένα 
ποσό ανταλλάγματος θα είναι μεταβλητό, εάν το προϊόν έχει πωληθεί με δικαίωμα επιστροφής ή εάν έχει 
δοθεί υπόσχεση σταθερού ποσού ως πρόσθετη παροχή απόδοσης για την επίτευξη συγκεκριμένου 
ορόσημου. 
 
Η μεταβλητότητα που σχετίζεται με το αντάλλαγμα που υπόσχεται ένας πελάτης δύναται να αναφέρεται 
ρητά στη σύμβαση. η Εταιρεία εκτιμά το ποσό του μεταβλητού ανταλλάγματος χρησιμοποιώντας μία από 
τις ακόλουθες μεθόδους, αναλόγως ποια μέθοδος θεωρεί ότι προβλέπει καλύτερα το ποσό του 
ανταλλάγματος που θα δικαιούται: 
 
α) Εκτιμώμενη αξία —η εκτιμώμενη αξία ισούται με το άθροισμα των σταθμισμένων βάσει πιθανοτήτων 
ποσών σε ένα εύρος πιθανών ποσών ανταλλάγματος. Η εκτιμώμενη αξία αποτελεί κατάλληλη εκτίμηση του 
ποσού μεταβλητού ανταλλάγματος, εάν η οικονομική οντότητα έχει μεγάλο αριθμό συμβάσεων με 
παρεμφερή χαρακτηριστικά. 
 
β) Το πιθανότερο ποσό —το πιθανότερο ποσό είναι το μοναδικό πιθανότερο ποσό σε ένα εύρος πιθανών 
ποσών ανταλλάγματος (ήτοι, η μοναδική πιθανότερη έκβαση της σύμβασης). Το πιθανότερο ποσό αποτελεί 
κατάλληλη εκτίμηση του ποσού μεταβλητού ανταλλάγματος, εάν η σύμβαση έχει μόνο δύο πιθανές 
εκβάσεις (για παράδειγμα, η οικονομική οντότητα εξασφαλίζει πρόσθετη παροχή απόδοσης ή όχι). 
 
η Εταιρεία αναγνωρίζει έσοδα όταν ικανοποιούν την εκτέλεση της συμβατικής υποχρέωσης, 
μεταβιβάζοντας τα αγαθά ή τις υπηρεσίες βάσει της υποχρέωσης αυτής. Η απόκτηση του ελέγχου από τον 
πελάτη γίνεται όταν έχει τη δυνατότητα να κατευθύνει τη χρήση και να αντλεί ουσιαστικά όλα τα οικονομικά 
οφέλη από αυτό το αγαθό ή την υπηρεσία. Ο έλεγχος μεταβιβάζεται κατά τη διάρκεια μιας περιόδου ή σε 
μια συγκεκριμένη χρονική στιγμή. Τα έσοδα από την πώληση αγαθών αναγνωρίζονται όταν ο έλεγχος του 
αγαθού μεταφέρεται στον πελάτη, συνήθως κατά την παράδοσή σε αυτόν, και δεν υπάρχει καμία 
υποχρέωση που θα μπορούσε να επηρεάσει την αποδοχή του αγαθού από τον πελάτη. 
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Όταν μια συναλλαγή εσόδων περιλαμβάνει τρίτο μέρος στην παροχή αγαθών ή υπηρεσιών σε έναν πελάτη, 
η Εταιρεία πρέπει να καθορίσει εάν η φύση της υπόσχεσής της στον πελάτη είναι:  
 

• να παρέχει το συγκεκριμένο αγαθό ή υπηρεσία στους ίδιους τους πελάτες ως εντολέας και 
επομένως καταγράφει έσοδα σε μεικτή βάση ή  

• να μεριμνήσει ώστε το συγκεκριμένο αγαθό ή υπηρεσία να παρασχεθεί από άλλο μέρος ως 
αντιπρόσωπος και επομένως, αναγνωρίζει ως έσοδα το καθαρό ποσό που διατηρεί για τις 
υπηρεσίες αντιπροσωπείας ως «προμήθεια».  

 
Ως πρωταρχική αρχή που πρέπει να λάβει υπόψη η Εταιρεία για να καθορίσει εάν ενεργεί ως εντολέας ή 
αντιπρόσωπος είναι η αξιολόγηση για το εάν έχει τον έλεγχο των συγκεκριμένων αγαθών ή υπηρεσιών. Αν 
η Εταιρεία κρίνει ότι ελέγχει το αγαθό ή την υπηρεσία πριν μεταβιβαστεί στον πελάτη τότε ενεργεί ως 
εντολέας διαφορετικά αν κρίνει ότι δεν ελέγχει το αγαθό ή την υπηρεσία πριν μεταβιβαστεί στον πελάτη 
τότε ενεργεί ως αντιπρόσωπος. 
Ο προσδιορισμός εάν η Εταιρεία λειτουργεί ως εντολέας ή αντιπρόσωπος δεν αποτελεί λογιστική πολιτική 
αλλά κρίση που πρέπει να υποστηρίζεται με βάση τα γεγονότα και τις περιστάσεις κάθε συναλλαγής. 
 
Δεσμεύσεις εκτέλεσης που εκπληρώνονται με την πάροδο του χρόνου 
 
Η Εταιρεία αναγνωρίζει έσοδο για μία δέσμευση εκτέλεσης που εκπληρώνεται με την πάροδο του χρόνου, 
μόνο εάν μπορεί εύλογα να επιμετρήσει την πρόοδό της ως προς την πλήρη εκπλήρωση της εν λόγω 
δέσμευσης. Η Εταιρεία δεν είναι σε θέση να επιμετρήσει εύλογα την πρόοδο ως προς την πλήρη 
εκπλήρωση μίας δέσμευσης εκτέλεσης, όταν δεν διαθέτει τις αξιόπιστες πληροφορίες που απαιτούνται 
προκειμένου να εφαρμόσει την κατάλληλη μέθοδο επιμέτρησης της προόδου. Σε ορισμένες περιπτώσεις 
(π.χ. κατά τη διάρκεια των αρχικών σταδίων μίας σύμβασης), η εταιρεία μπορεί να μην είναι σε θέση να 
επιμετρήσει εύλογα το αποτέλεσμα μίας δέσμευσης εκτέλεσης, ωστόσο αναμένει τουλάχιστον να ανακτήσει 
τα κόστη που επωμίστηκε για την εκπλήρωσή της.  
 
Στις περιπτώσεις αυτές, η Εταιρεία θα πρέπει να αναγνωρίσει έσοδα μόνο στην έκταση του κόστους που 
πραγματοποιήθηκε, μέχρι να είναι σε θέση να επιμετρήσει εύλογα το αποτέλεσμα της δέσμευσης 
εκτέλεσης. 
 
Το συμβατικό περιουσιακό στοιχείο αναγνωρίζεται όταν η εταιρεία έχει ικανοποιήσει τις υποχρεώσεις της 
προς τον αντισυμβαλλόμενο, πριν αυτός πληρώσει ή πριν καταστεί απαιτητή η πληρωμή, για παράδειγμα 
όταν τα αγαθά ή οι υπηρεσίες μεταβιβάζονται στον πελάτη πριν από το δικαίωμα της εταιρείας για την 
έκδοση τιμολογίου.  
 
Η συμβατική υποχρέωση αναγνωρίζεται όταν η Εταιρεία λαμβάνει τίμημα από τον αντισυμβαλλόμενο ως 
προκαταβολή ή όταν διατηρεί δικαίωμα επί ενός τιμήματος το οποίο είναι αναβάλλετε πριν την εκτέλεση 
των υποχρεώσεων της σύμβασης και τη μεταφορά των αγαθών ή των υπηρεσιών. Η συμβατική 
υποχρέωση από αναγνωρίζεται όταν εκτελεστούν οι υποχρεώσεις της σύμβασης και το έσοδο καταγραφεί 
στην κατάσταση αποτελεσμάτων. 
 
Δεσμεύσεις εκτέλεσης που εκπληρώνονται σε μία συγκεκριμένη χρονική στιγμή  
 
Όταν μία δέσμευση εκτέλεσης δεν εκπληρώνεται με την πάροδο του χρόνου (σύμφωνα με τα όσα 
αναφέρθηκαν ανωτέρω), τότε η Εταιρεία εκπληρώνει τη δέσμευση εκτέλεσης σε μία συγκεκριμένη χρονική 
στιγμή. Για τον προσδιορισμό της χρονικής στιγμής κατά την οποία ο πελάτης αποκτά τον έλεγχο ενός 
υποσχόμενου στοιχείου του ενεργητικού και η οικονομική οντότητα εκπληρώνει μία δέσμευση εκτέλεσης, η 
Εταιρεία εξετάζει τις απαιτήσεις για την απόκτηση ελέγχου, σύμφωνα με τα όσα αναλυτικά αναφέρονται 
στις διατάξεις του ΔΠΧΑ 15. 
 
Οι βασικές κατηγορίες εσόδων της Εταιρείας, είναι οι εξής: 
 
Πώληση αγαθών  
 
Τα έσοδα από την πώληση αγαθών, μετά την αφαίρεση των εκπτώσεων τζίρου, κινήτρων πωλήσεων και 
του αναλογούντος ΦΠΑ, αναγνωρίζονται όταν μεταφέρονται στον αγοραστή οι σημαντικοί κίνδυνοι και τα 
οφέλη που απορρέουν από την ιδιοκτησία των αγαθών. 
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Έσοδα από την παροχή υπηρεσιών 
 
Τα έσοδα από την παροχή υπηρεσιών αναγνωρίζονται την λογιστική περίοδο την όποια οι υπηρεσίες 
παρέχονται και επιμετρώνται σύμφωνα με τη φύση των υπηρεσιών που θα παρασχεθούν. Η απαίτηση από 
τον πελάτη αναγνωρίζεται όταν υπάρχει ένα άνευ προϋποθέσεων δικαίωμα να λάβει η οικονομική οντότητα 
το τίμημα για τις εκτελεσμένες υποχρεώσεις της σύμβασης προς τον πελάτη. 
 
Τόκοι  
 
Τα έσοδα τόκων αναγνωρίζονται με βάση την λογιστική αρχή του δεδουλευμένου. 
 
4.16 Μισθώσεις 
 
Μισθώσεις στις οποίες ουσιαστικά όλοι οι κίνδυνοι και οι ωφέλειες της ιδιοκτησίας διατηρούνται από τους 
εκμισθωτές ταξινομούνται ως χρηματοδοτικές μισθώσεις. Οι λοιπές μισθώσεις κατατάσσονται ως 
λειτουργικές μισθώσεις. 
 
α) Όταν η Εταιρεία είναι ο μισθωτής 
 
Η Εταιρεία ως Εκμισθωτής έχει μόνο λειτουργικές μισθώσεις.  
 
Αναλυτικότερα, για τα περιουσιακά στοιχεία με δικαίωμα χρήσης ισχύουν τα εξής:  
 
▪ Την ημερομηνία έναρξης της μισθωτικής περιόδου αναγνωρίζεται ένα περιουσιακό στοιχείο με δικαίωμα 
χρήσης και μία υποχρέωση υπολογίζοντας την παρούσα αξία των μισθωμάτων τα οποία παραμένουν 
ανεξόφλητα προεξοφλημένα με το επιτόκιο της μίσθωσης (το επιτόκιο το οποίο θα αποδεχόταν ο μισθωτής 
για να δανειστεί τα αναγκαία κεφάλαια με παρόμοιους όρους).  
 
▪ Η Εταιρεία προσδιορίζει τη διάρκεια της μίσθωσης ως τη συμβατική διάρκεια μίσθωσης, 
συμπεριλαμβανομένης της περιόδου που καλύπτεται από  
α) δικαίωμα επέκτασης της μίσθωσης εάν είναι σχετικά βέβαιο ότι αυτό θα εξασκηθεί, ή  
β) δικαίωμα λύσης της σύμβασης εάν είναι σχετικά βέβαιο ότι αυτό δεν θα εξασκηθεί.  
 
▪ Η Εταιρεία εφαρμόζει ενιαίο προεξοφλητικό επιτόκιο σε κάθε κατηγορία μισθώσεων με παρόμοια 
χαρακτηριστικά (όπως μισθώσεις με αντίστοιχη διάρκεια, για παρόμοια πάγια και σε αντίστοιχο οικονομικό 
περιβάλλον).  
 
▪ Μεταγενέστερα επιμετράται το περιουσιακό στοιχείο στο κόστος μειωμένο κατά τις αποσβέσεις και 
τυχόν ζημίες απομείωσης ενώ, η υποχρέωση επιμετράται αυξάνοντας τη λογιστική αξία με τους τόκους 
επί της υποχρέωσης και μειώνοντας τη λογιστική αξία με την καταβολή των μισθωμάτων. 
 
(β) Όταν η Εταιρεία είναι ο εκμισθωτής 
 
Εισπράξεις που προκύπτουν από λειτουργικές μισθώσεις καταχωρούνται ως έσοδα με βάση τη σταθερή 
μέθοδο κατά τη διάρκεια της μίσθωσης. 
 
4.17 Διανομή μερισμάτων 

 

Τα μερίσματα προς τους μετόχους της Εταιρείας καταχωρούνται στις οικονομικές καταστάσεις ως 

υποχρέωση την περίοδο εκείνη στην οποία η πρόταση διανομής από τη Διοίκηση εγκρίνεται από την 

ετήσια Γενική Συνέλευση των μετόχων. 
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5. Σημειώσεις επί των στοιχείων του ισολογισμού και της κατάστασης αποτελεσμάτων 
 

5.1  Ενσώματα πάγια 
 

Στον πίνακα που ακολουθεί παρέχεται επεξήγηση σχετικά με τη διαμόρφωση της αξίας κτήσεως και των 
αποσβέσεων κατά την 31/12/2022 και 31/12/2021. 
 

 
 
Δεν υφίστανται εμπράγματα βάρη ή άλλου τύπου δεσμεύσεις επί των παγίων περιουσιακών στοιχείων της 
Εταιρείας. 
 
Οι σημαντικότερες προσθήκες στη χρήση 2022 στα ενσώματα περιουσιακά στοιχεία αφορούν κυρίως 
αγορές φορτηγών. 
 
Οι αποσβέσεις των ενσώματων περιουσιακών στοιχείων αναγνωρίστηκαν στα αποτελέσματα της χρήσης. 
 
Για την Εταιρεία οι αποσβέσεις συνολικής αξίας € 377 χιλ. (σημείωση 5.21) καταχωρήθηκαν κατά ποσό € 
339 χιλ. στα κόστος πωλήσεων και κατά ποσό € 38 χιλ. στα έξοδα διοίκησης.  
 
Την 31/12/2022 η Εταιρεία εξέτασε την αξία των ενσώματων περιουσιακών στοιχείων και διαπιστώθηκε η 
μη ύπαρξη ένδειξης για απομείωση της αξίας τους. Κατά συνέπεια, την 31/12/2022 δεν προέκυψε 
απομείωση της αξίας των ενσώματων περιουσιακών στοιχείων της Εταιρείας. 
 
Δεν υπάρχουν ενσώματα περιουσιακά στοιχεία των οποίων ο τίτλος κυριότητας να τελεί υπό όρους, κατά 
την 31η Δεκεμβρίου 2022. 
 
5.2 Άυλα περιουσιακά στοιχεία 

 
Τα άυλα περιουσιακά στοιχεία αφορούν κυρίως σε άδειες χρήσης λογισμικού και λογισμικά προγράμματα 
Ηλεκτρονικών Υπολογιστών. 
 
Οι αποσβέσεις των άυλων παγίων αναγνωρίστηκαν στα αποτελέσματα της χρήσης. 
 
Για την Εταιρεία οι αποσβέσεις συνολικής αξίας € 29 χιλ. (σημείωση 5.21) καταχωρήθηκαν κατά ποσό € 26 
χιλ. στο κόστος πωλήσεων και κατά ποσό € 3 χιλ. στα έξοδα διοίκησης.  
 
Οι Ασώματες ακινητοποιήσεις κατά τις χρήσεις 2022 και 2021 παρουσίασαν την παρακάτω κίνηση: 
 

Ποσά σε € Κτήρια Μηχανήματα
Μεταφορικά 

μέσα

Έπιπλα και 

λοιπός 

εξοπλισμός

Σύνολο

Κόστος Κτήσης την 1/1/2021 166.181 56.127 6.000 213.998 442.305

μείον: Συσσωρευμένες αποσβέσεις  (38.639)  (29.296)  (1.829)  (144.768)  (214.532)

Καθαρή λογιστική αξία την 1/1/2021 127.541 26.831 4.171 69.229 227.773

Προσθήκες 178.951 101.255 240.189 709.213 1.229.607

Αποσβέσεις χρήσης  (16.784)  (9.763)  (20.816)  (86.814)  (134.177)

Κόστος κτήσης την 31/12/2021 345.131 157.382 246.189 923.210 1.671.912

μείον: Συσσωρευμένες αποσβέσεις  (55.424)  (39.059)  (22.645)  (231.582)  (348.710)

Καθαρή λογιστική αξία την 31/12/2021 289.708 118.323 223.544 691.628 1.323.203

Προσθήκες 103.647 - 531.737 199.134 834.518

Αποσβέσεις χρήσης  (74.617)  (15.069)  (101.860)  (185.570)  (377.116)

Κόστος κτήσης την 31/12/2022 448.778 157.382 777.926 1.122.344 2.506.430

μείον: Συσσωρευμένες αποσβέσεις  (130.041)  (54.128)  (124.505)  (417.152)  (725.825)

Καθαρή λογιστική αξία την 31/12/2022 318.737 103.254 653.422 705.192 1.780.605
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Δεν υπάρχουν: 
(α) οποιουδήποτε είδους δεσμεύεις, επί των άυλων παγίων περιουσιακών στοιχείων της Εταιρείας, 
(β) άυλα περιουσιακά στοιχεία των οποίων ο τίτλος κυριότητας να τελεί υπό όρους, και 
(γ) δεσμεύσεις, οι οποίες να έχουν αναληφθεί από την Εταιρεία, για την απόκτηση άυλων περιουσιακών 
στοιχείων. 
 
5.3 Περιουσιακά Στοιχεία με Δικαίωμα Χρήσης 

 
Τα Περιουσιακά Στοιχεία με Δικαίωμα Χρήσης για τις χρήσεις 2022 και 2021 αναλύονται ως εξής: 
 

 
 
Οι προσθήκες στα περιουσιακά στοιχεία με δικαίωμα χρήσης της περιόδου αφορούν κυρίως νέες 
συμβάσεις μίσθωσης αποθηκών και οχημάτων. Οι μειώσεις της περιόδου αφορούν κυρίως καταγγελίες 
συμβάσεων μισθώσεων αποθηκών. Η επαναμέτρηση αφορά τροποποιήσεις όρων υφιστάμενων 
συμβάσεων. 
 
Οι υποχρεώσεις μίσθωσης περιουσιακών στοιχείων με δικαίωμα χρήσης για τις χρήσεις 2022 και 2021 
αναλύονται ως εξής: 

Ποσά σε € Λογισμικό Λοιπά άυλα Σύνολο

Κόστος Κτήσης την 1/1/2021 35.578 3.846 39.423

μείον: Συσσωρευμένες αποσβέσεις  (29.904)  (3.846)  (33.750)

Καθαρή λογιστική αξία την 1/1/2021 5.673 - 5.673

Προσθήκες 135.616 - 135.616

Αποσβέσεις χρήσης  (22.863) -  (22.863)

Κόστος κτήσης την 31/12/2021 171.194 3.846 175.039

μείον: Συσσωρευμένες αποσβέσεις  (52.767)  (3.846)  (56.612)

Καθαρή λογιστική αξία την 31/12/2021 118.427 - 118.427

Αποσβέσεις χρήσης  (28.891) -  (28.891)

Κόστος κτήσης την 31/12/2022 171.194 3.846 175.039

μείον: Συσσωρευμένες αποσβέσεις  (81.658)  (3.846)  (85.503)

Καθαρή λογιστική αξία την 31/12/2022 89.536 - 89.536

Ποσά σε € Μισθωμένα Κτίρια Μεταφορικά μέσα Σύνολο

Καθαρή λογιστική αξία την 1/1/2021 5.304.820 206.440 5.511.260

Προσθήκες 1.151.713 511.529 1.663.242

Αποσβέσεις χρήσης  (918.303)  (122.488)  (1.040.791)

Κόστος Κτήσης την 31/12/2021 6.456.534 717.969 7.174.502

μείον: Συσσωρευμένες αποσβέσεις  (918.303)  (122.488)  (1.040.791)

Καθαρή λογιστική αξία την 31/12/2021 5.538.230 595.481 6.133.711

Προσθήκες 601.318 174.189 775.507

Διακοπές / Λήξεις  (123.496) -  (123.496)

Επαναμέτρηση 1.187.214 30.780 1.217.994

Αποσβέσεις χρήσης  (1.295.440)  (186.799)  (1.482.239)

Αποσβέσεις μειώσεων 61.748 - 61.748

Κόστος κτήσης την 31/12/2022 8.121.569 922.938 9.044.508

μείον: Συσσωρευμένες αποσβέσεις  (2.151.995)  (309.288)  (2.461.282)

Καθαρή λογιστική αξία την 31/12/2022 5.969.575 613.651 6.583.225
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5.4 Μακροπρόθεσμα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 
 
Δοσμένες εγγυήσεις 
 

 
 
Το παραπάνω κονδύλι αφορά την παροχή εγγυήσεων μισθωμάτων σε συνεργαζόμενες εταιρείες 
ενοικίασης αποθηκευτικών χώρων, προς τη ΔΕΗ καθώς και για μεταφορικά μέσα. 
 
5.5 Πελάτες και λοιπές εμπορικές απαιτήσεις 
 
Στο κονδύλι Πελάτες και λοιπές εμπορικές απαιτήσεις της κατάστασης οικονομικής θέσης για τις 
παρουσιαζόμενες χρήσεις εμφανίζονται τα χρεωστικά υπόλοιπα των πελατών που προέρχονται από την 
κύρια δραστηριότητα της.  
 

 
 
Η μεταβολή στην πρόβλεψη επισφαλειών πελατών έχει ως εξής: 

 

Ποσά σε €
Υποχρέωση μισθώσεων 

Μακροπρόθεσμη

Υποχρέωση μισθώσεων 

Βραχυπρόθεσμη

Υπόλοιπο την 1/1/2022 5.089.956 1.137.875

Προσθήκες 775.507 -

Διακοπές / Λήξεις  (63.080) -

Επαναμέτρηση 1.245.473 -

Ανακατανομές περιόδου  (1.915.007) 1.915.007

Πληρωμές περιόδου -  (1.621.391)

Τόκοι χρήσης - 222.733

Υπόλοιπο την 31/12/2022 5.132.848 1.654.225

Ποσά σε €
Υποχρέωση μισθώσεων 

Μακροπρόθεσμη

Υποχρέωση μισθώσεων 

Βραχυπρόθεσμη

Υπόλοιπο την 1/1/2021 4.866.572 644.688

Προσθήκες 1.663.242 -

Ανακατανομές περιόδου  (1.439.858) 1.439.858

Πληρωμές περιόδου -  (1.157.415)

Τόκοι χρήσης - 210.745

Υπόλοιπο την 31/12/2021 5.089.956 1.137.875

Ποσά σε € 31/12/2022 31/12/2021

Δοσμένες εγγυήσεις ενοικίων 341.874 342.616

Εγγυήσεις ΔΕΗ - 303

Εγγυήσεις μεταφορορικών μέσων 58.902 88.094

Σύνολο 400.776 431.013

Ποσά σε € 31/12/2022 31/12/2021

Πελάτες εσωτερικού 3.280.746 2.299.651

Πελάτες εξωτερικού 838.096 102.235

Επιταγές εισπρακτέες χαρτοφυλακίου 101.307 12.843

Μικτή αξία εμπορικών απαιτήσεων 4.220.150 2.414.728

Πρόβλεψη επισφαλειών πελατών  (115.628)  (88.839)

Σύνολο 4.104.522 2.325.889

Ποσά σε € 31/12/2022 31/12/2021

Αξία στην έναρξη της χρήσης 88.839 -

Πρόβλεψη αναγνωρισμένη στα αποτελέσματα 26.789 88.839

Σύνολο 115.628 88.839
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Οι απαιτήσεις από πελάτες δεν συνιστούν τοκοφόρους λογαριασμούς και συνήθως διακανονίζονται, κατά 
τη συνήθη πορεία των δραστηριοτήτων της Εταιρείας. 
 
Το σύνολο των ανωτέρω απαιτήσεων θεωρείται πως είναι βραχυπρόθεσμης λήξης και χαρακτηρίζονται 
ασφαλούς είσπραξης. Η εύλογη αξία αυτών των βραχυπρόθεσμων χρηματοοικονομικών περιουσιακών 
στοιχείων δεν καθορίζεται ανεξάρτητα καθώς η λογιστική αξία θεωρείται πως προσεγγίζει την εύλογη αξία 
τους. 
 
Οι απομειώσεις για επισφαλείς απαιτήσεις αναγνωρίζονται στην βάση της υπάρξεως αντικειμενικής 
ένδειξης ότι η Εταιρεία δεν θα εισπράξει όλα τα ποσά που προβλέπονται. Ενδείξεις µη εισπραξιμότητας 
συνιστούν οι σημαντικές χρηματοοικονομικές δυσκολίες των χρεωστών και η καθυστέρηση της είσπραξης 
των απαιτήσεων, πέραν του ορίου πίστωσης.  
 
5.6 Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 
 
Τα Λοιπά στοιχεία ενεργητικού που παρουσιάζονται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις αναλύονται 
ως εξής: 
 

 
 
Η μεταβολή στην πρόβλεψη επισφαλειών λοιπών στοιχείων ενεργητικού έχει ως εξής: 
 

 
 
Οι εύλογες αξίες των ανωτέρω απαιτήσεων συμπίπτουν περίπου με τις λογιστικές αξίες. Ομοίως η μέγιστη 
έκθεση στον πιστωτικό κίνδυνο, χωρίς να λαμβάνονται υπόψη εγγυήσεις και πιστωτικές ενισχύσεις, 
ταυτίζεται με τις λογιστικές αξίες των απαιτήσεων. 
 
5.7 Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 
 
Το κονδύλι «Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα» της κατάστασης οικονομικής θέσης αναλύεται ως εξής: 
 

 
 
Τα πιο πάνω αποτελούν τα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα για σκοπούς της κατάστασης ταμειακών 
ροών. Η μέγιστη έκθεση στον πιστωτικό κίνδυνο ταυτίζεται με τα λογιστικά υπόλοιπα. 
 

Ποσά σε € 31/12/2022 31/12/2021

Προκαταβολές προσωπικού 7.350 2.745

Προκαταβολή φόρου εισοδήματος 28.419 84.093

Προκαταβολές σε προμηθευτές 49.157 176.038

Λογαριασμοί προς απόδοση προσωπικού 425.274 414.252

Λοιποί λογαριασμοί προκαταβολών 45.890 92.272

Προπληρωμένα έξοδα 3.961 1.760

Λογαριασμοί προς απόδοση μελών ΔΣ 51.225 13.503

Μικτή αξία λοιπών στοιχείων ενεργητικού 611.276 784.664

Πρόβλεψη επισφαλειών λοιπών στοιχείων ενεργητικού  (280.820)  (352.513)

Σύνολο 330.456 432.151

Ποσά σε € 31/12/2022 31/12/2021

Αξία στην έναρξη της χρήσης 352.513 -

Χρησιμοποίηση προβλεψης για διαγραφή απαιτήσεων  (71.693) -

Πρόβλεψη αναγνωρισμένη στα αποτελέσματα - 352.513

Σύνολο 280.820 352.513

Ποσά σε € 31/12/2022 31/12/2021

Ταμείο μετρητών 8.185 5.825

Καταθέσεις όψεως 98.034 85.611

Σύνολο 106.219 91.436
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5.8 Μετοχικό κεφάλαιο 
 
Το συνολικό μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας ανέρχεται € 70.000 διαιρούμενο σε 7.000 μετοχές, 
ονομαστικής αξίας ποσού € 10 εκάστης. Όλες οι εκδοθείσες μετοχές έχουν εξοφληθεί πλήρως, παρέχουν 
τα ίδια δικαιώματα στην λήψη μερισμάτων και στην αποπληρωμή κεφαλαίου και αντιπροσωπεύουν μία 
ψήφο στην Γενική Συνέλευση των μετόχων της Εταιρείας. 
 
Το σύνολο του Μετοχικού Κεφαλαίου ύψους € 70.000 είναι ολοσχερώς καταβλημένο. 
 

 
 

 
 
Η Τακτική Γενική Συνέλευση της 24ης Σεπτεμβρίου 2021 αποφάσισε την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου 
με καταβολή μετρητών κατά το ποσό των €10.000 με έκδοση 1.000 νέων κοινών ονομαστικών μετοχών, 
ονομαστικής αξίας έκαστης € 10 και τιμή διάθεσης € 450. Η διαφορά μεταξύ της ονομαστικής αξίας των 
μετοχών και της τιμής διάθεσης, ήτοι € 440 ανά μετοχή, συνολικού ποσού € 440.000, καταχωρείται στο 
λογαριασμό «Διαφορά από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο» στα ίδια κεφάλαια. 
 
5.9 Αποθεματικά Κεφάλαια 
 
Η μεταβολή των λοιπών αποθεματικών παρατίθεται στον πίνακα που ακολουθεί: 
 

 
 
Τα αποθεματικά παραμένουν αφορολόγητα εφόσον δεν διανέμονται αλλιώς φορολογούνται με τις γενικές 
διατάξεις. 
 
Τακτικό Αποθεματικό 
 
Σύμφωνα με τις διατάξεις της Ελληνικής Εταιρικής Νομοθεσίας, η δημιουργία Τακτικού Αποθεματικού, με 
την κατά έτος μεταφορά ποσού ίσου με το 5% των ετησίων μετά φόρων κερδών, είναι υποχρεωτική μέχρι 
το ύψος του τακτικού αποθεματικού να φθάσει το ένα τρίτο (1/3) του καταβλημένου μετοχικού κεφαλαίου. 
Κατά την διάρκεια της ζωής της Εταιρείας απαγορεύεται η διανομή του τακτικού αποθεματικού. Το τακτικό 
αποθεματικό διανέμεται μόνο κατά τη διάλυση των εταιρειών, μπορεί όμως να συμψηφισθεί με 
συσσωρευμένες ζημίες. 
 
Διαφορά υπέρ το άρτιο 
 
Η Τακτική Γενική Συνέλευση της 24ης Σεπτεμβρίου 2021 αποφάσισε την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου 
με καταβολή μετρητών κατά το ποσό των €10.000 με έκδοση 1.000 νέων κοινών ονομαστικών μετοχών, 
ονομαστικής αξίας έκαστης € 10 και τιμή διάθεσης € 450. Η διαφορά μεταξύ της ονομαστικής αξίας των 
μετοχών και της τιμής διάθεσης, ήτοι € 440 ανά μετοχή, συνολικού ποσού € 440.000, καταχωρείται στο 
λογαριασμό «Διαφορά από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο» στα ίδια κεφάλαια. 
 
5.10 Αποτελέσματα εις νέο 
 

Ποσά σε €

Αριθμός μετοχών Ονομαστική αξία Αριθμός μετοχών Ονομαστική αξία

Αριθμός μετοχών που έχουν εγκριθεί

Κοινές ονομαστικές 7.000,00 10,00 7.000,00 10,00

31/12/2022 31/12/2021

Ποσά σε € 31/12/2022 31/12/2021

Μετοχικό κεφάλαιο έναρξης περιόδου 70.000 60.000

Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου - 10.000

Μετοχικό κεφάλαιο τέλους  περιόδου 70.000 70.000

Ποσά σε € 31/12/2022 31/12/2021

Τακτικό αποθεματικό 73.021 73.021

Διαφορά από αναλογιστικά αποτελέσματα 6.871 4.046

Υπέρ Το Άρτιο 440.000 440.000

Σύνολο 519.892 517.067
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Τα Κέρδη (Ζημιές) εις νέο προέρχονται από παρακρατηθέντα κέρδη παρελθουσών χρήσεων και από τις 

λογιστικές διαφορές προσαρμογής των βιβλίων στα Δ.Π.Χ.Α. μειωμένα κατά τα σχηματισθέντα 

αποθεματικά. Η κίνηση του κονδυλίου το 2022 απεικονίζεται αναλυτικά στον πίνακα Μεταβολής Ιδίων 

Κεφαλαίων. 

 
5.11 Μερίσματα 
 
Στην Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων της 27/10/2022 αποφασίστηκε η μη διανομή μερίσματος για 

την χρήση του 2021. 

 
5.12 Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία 
 
Η υποχρέωση για αποζημίωση λόγω εξόδου από την υπηρεσία (Νόμος 2112/20, 4093/12) απεικονίζεται 

στις Οικονομικές Καταστάσεις, σύμφωνα με το ΔΛΠ 19 και βασίζεται σε αναλογιστική μελέτη η οποία 

εκπονήθηκε από την εταιρεία Sany Consulting με ημερομηνία 31 Δεκεμβρίου 2022.  

 
Παραδοχές αναλογιστικής μελέτης 
 

 
 

 
 
Την 31/12/2022 η Εταιρεία είχε 238 άτομα προσωπικό και την 31/12/2021 η Εταιρεία είχε 217 άτομα. 
 

 
 
Το ποσό της υποχρέωσης που αναγνωρίζεται στις οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας είναι: 
 

 
 

Ποσά σε € 31/12/2022 31/12/2021

Προεξοφλητικό επιτόκιο 3,57% 0,60%

Μελλοντικές αυξήσεις μισθών 2,50% 2,00%

Πληθωρισμός 2,80% 1,80%

Πίνακας Θνησιμότητας EVK 2000

Ανικανότητα 50%EVK 2000

Όρια Ηλικίας Συνταξιοδότησης 62

Ποσοστό αποχωρήσεων (Turnover) Πίνακας 1

Πίνακας 1

Έτη Προϋπηρεσίας
Ποσοστά 

αποχωρήσεων

Από 0 έως 5 έτη 3%

Από 5 έως 10 έτη 2%

Από 10 έτη και άνω 1%

31/12/2022 31/12/2021

Μισθωτοί & Ημερομίσθιοι 238 217

Ποσά σε € ' 31/12/2022 31/12/2021

Παρούσα αξία της υποχρεώσεως την αρχή της χρήσης 37.887 29.326 

Δαπάνη τόκου 227 176

Κόστος τρέχουσας υπηρεσίας 15.318 10.180

Κόστος (αποτέλεσμα) Διακανονισμών - 4.766

Κόστος προϋπηρεσίας - 290

Παροχές πληρωθείσες εντός του τρέχοντος έτους -  (4.766)

Αναλογιστικό (κέρδος) \ ζημιά στην υποχρέωση  (3.622)  (2.085)

Παρούσα αξία της υποχρεώσεως κατά το τέλος της χρήσης 49.810 37.887 
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Σύμφωνα με το αναθεωρημένο ΔΛΠ 19, η υποχρέωση για τις παροχές προς τους εργαζόμενους που 
αναγνωρίζεται στον Ισολογισμό είναι ίση με την αναλογιστική υποχρέωση κατά την ημερομηνία 
υπολογισμού (παράγραφος 63). 
 
Σύμφωνα, επίσης, με το αναθεωρημένο ΔΛΠ 19 (παράγραφος 141), η υποχρέωση για τις παροχές προς 
τους εργαζόμενους που αναγνωρίζεται στον ισολογισμό τέλους χρήσης είναι ίση με την υποχρέωση 
ισολογισμού αρχής χρήσης μετά την επίδραση των εξής: 
▪ κανονικό κόστος 
▪ κόστος τόκου 
▪ εισφορές συμμετεχόντων και εργοδοτών 
▪ παροχές πληρωθείσες 
▪ κέρδη και ζημιές από περικοπές 
▪ μεταβολές στην αναλογιστική υποχρέωση ή στα περιουσιακά στοιχεία του προγράμματος 
▪ μεταβολές στους δείκτες ισοτιμίας για τον υπολογισμό των περιουσιακών στοιχείων του 
προγράμματος σε περίπτωση χρήσης διαφορετικού νομίσματος από αυτό της χώρας στην οποία 
βρίσκεται η υποκείμενη εταιρεία, κτλ. 
 
Σύμφωνα με το αναθεωρημένο ΔΛΠ 19 στην Κατάσταση Αναγνωρισμένων Κερδών και (Ζημιών) (Other 
Comprehensive Income – OCI) αναγνωρίζονται εξ’ ολοκλήρου τα αναλογιστικά κέρδη / (ζημιές) που 
προκύπτουν σε κάθε χρήση. 
 
Το ποσό που αναγνωρίζεται στα Ίδια Κεφάλαια ανέρχεται σε € 3.622 για το 2022 σε σύγκριση με € 2.085 
για το έτος 2021. 
 

 
 
Το αναλογιστικό κέρδος/(ζημιά) που προκύπτει στην υποχρέωση λόγω χρηματοοικονομικών παραδοχών 
οφείλεται στη μείωση του επιτοκίου, ενώ το αναλογιστικό κέρδος/(ζημιά) λόγω εμπειρίας οφείλεται σε 
οποιαδήποτε διαφοροποίηση της εμπειρίας σε σχέση με τις υποθέσεις που είχαν χρησιμοποιηθεί κατά την 
προηγούμενη αναλογιστική μελέτη όπως είναι οι αλλαγές στη μισθοδοσία των εργαζομένων, η μη 
επαλήθευση της ηλικίας συνταξιοδότησης και άλλα. 
 
Λογιστικές Απεικονίσεις 
 

 
 

 
 

Ποσά σε € ' 31/12/2022 31/12/2021

Ποσό που καταχωρείται στο OCI  (3.622)  (2.085)

Σωρευτικό Ποσό που καταχωρείται στο OCI (3.622) (2.085)

Μεταβολές στην παρούσα αξία της υποχρεώσεως

Ποσά σε € ' 31/12/2022 31/12/2021

Παρούσα αξία της υποχρεώσεως την αρχή της χρήσης 37.887 29.326 

Δαπάνη τόκου 227 176

Κόστος τρέχουσας υπηρεσίας 15.318 10.180

Κόστος (αποτέλεσμα) Διακανονισμών - 4.766

Κόστος προϋπηρεσίας - 290

Παροχές πληρωθείσες εντός του τρέχοντος έτους -  (4.766)

Αναλογιστικό (κέρδος) \ ζημιά στην υποχρέωση  (3.622)  (2.085)

Παρούσα αξία της υποχρεώσεως κατά το τέλος της χρήσης 49.810 37.887 

Ποσά καταχωρημένα στον Ισολογισμό

Ποσά σε € ' 31/12/2022 31/12/2021

Ισολογισμός χρήσης

Παρούσα αξία της υποχρεώσεως κατά το τέλος της χρήσης 49.810 37.887

Καθαρή Υποχρέωση προς καταχώρηση στον ισολογισμό κατά το 

τέλος της χρήσης
49.810 37.887 
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5.13 Δανεισμός 
 
Ο δανεισμός της Εταιρείας αναλύεται ως εξής: 
 

 
 
Οι ημερομηνίες λήξης του συνόλου των δανείων έχουν ως εξής: 
 

 
 
5.14 Υποχρεώσεις από Χρηματοδοτικές Μισθώσεις 
 
Οι υποχρεώσεις από χρηματοοικονομικές μισθώσεις αποτιμώνται στην αρχική αξία μείον το ποσό του 
κεφαλαίου των χρηματοοικονομικών εξοφλήσεων ενώ οι τόκοι αναγνωρίζονται ως έξοδο στο κονδύλι 
«Χρηματοοικονομικά έξοδα» της κατάστασης αποτελεσμάτων χρήσης. Οι υποχρεώσεις από 
χρηματοοικονομικές μισθώσεις περιλαμβάνονται στο κονδύλι «Υποχρεώσεις μίσθωσης περιουσιακών 
στοιχείων με δικαίωμα χρήσης» και κατά το βραχυπρόθεσμο μέρος τους στο κονδύλι «Βραχυπρόθεσμες 
υποχρεώσεις μίσθωσης περιουσιακών στοιχείων με δικαίωμα χρήσης». 
 
Οι ελάχιστες μελλοντικές καταβολές μισθωμάτων, καθώς και οι παρούσες αξίες αυτών αναλύονται στον 
πίνακα που ακολουθεί: 
 

Κατάσταση Αποτελεσμάτων κατά το τέλος χρήσης

Ποσά σε € ' 31/12/2022 31/12/2021

Κόστος τρέχουσας υπηρεσίας 15.318 10.180

Δαπάνη τόκου 227 176

Κόστος (αποτέλεσμα) Διακανονισμών - 4.766

Κόστος προϋπηρεσίας - 290

Δαπάνη προς καταχώρηση στην κατάσταση αποτελεσμάτων 15.545 15.412 

Λοιπά Συνολικά Έσοδα (OCI)

Ποσά σε € ' 31/12/2022 31/12/2021

Ποσό που καταχωρείται στο OCI  (3.622)  (2.085)

Σωρευτικό Ποσό που καταχωρείται στο OCI (3.622) (2.085)

Μεταβολές στην υποχρέωση ισολογισμού

Ποσά σε € ' 31/12/2022 31/12/2021

Καθαρή Υποχρέωση προς καταχώρηση στον ισολογισμό κατά 

την αρχή της χρήσης
37.887 29.326 

Παροχές πληρωθείσες εντός του τρέχοντος έτους -  (4.766)

Δαπάνη προς καταχώρηση στην κατάσταση αποτελεσμάτων 15.545 15.412

Ποσό που καταχωρείται στο OCI  (3.622)  (2.085)

Καθαρή Υποχρέωση προς καταχώρηση στον ισολογισμό κατά το 

τέλος της χρήσης
49.810 37.887 

Ποσά σε € 31/12/2022 31/12/2021

Τραπεζικά δάνεια 1.028.557 -

Σύνολο 1.028.557 -

Ποσά σε € 31/12/2022

έως 1 έτος 1 έως 5 έτη πάνω από 5 έτη Σύνολο

Τραπεζικά δάνεια (κεφάλαιο κίνησης) 1.028.557 - - 1.028.557

Σύνολο 1.028.557 - - 1.028.557
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Στις χρηματοδοτικές μισθώσεις περιλαμβάνεται το σύνολο των μελλοντικών ελάχιστων καταβολών βάσει 
των σχετικών συμβάσεων. 
 
Οι υποχρεώσεις μίσθωσης περιουσιακών στοιχείων της Εταιρείας για την χρήση 2022 και 2021 αναλύονται 
ως εξής: 
 

 
 

 
 
 
5.15 Μακροπρόθεσμες Προβλέψεις 
 
Το κονδύλι Λοιπές προβλέψεις αναλύεται ως εξής: 
 

 
 
Το ποσό € 446 χιλ. αφορά πρόβλεψη για ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις. 

Ποσά σε € 31/12/2022 31/12/2021

Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις μίσθωσης περιουσιακών 

στοιχείων με δικαίωμα χρήσης
5.132.849 5.089.956

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις μίσθωσης περιουσιακών 

στοιχείων με δικαίωμα χρήσης
1.654.225 1.137.875

Σύνολο 6.787.073 6.227.832

Ποσά σε € 31/12/2022

έως 1 έτος 1 έως 5 έτη πάνω από 5 έτη Σύνολο

Ελάχιστες μελλοντικές καταβολές 1.859.271 4.378.190 1.192.182 7.429.643

Παρούσα αξία ελάχιστων μελλοντικών καταβολών 1.654.225 3.968.064 1.164.784 6.787.073

Ποσά σε € 31/12/2021

έως 1 έτος 1 έως 5 έτη πάνω από 5 έτη Σύνολο

Ελάχιστες μελλοντικές καταβολές 1.234.287 3.794.941 1.711.000 6.740.229

Παρούσα αξία ελάχιστων μελλοντικών καταβολών 1.137.875 3.445.751 1.644.206 6.227.832

Ποσά σε €
Υποχρέωση μισθώσεων 

Μακροπρόθεσμη

Υποχρέωση μισθώσεων 

Βραχυπρόθεσμη

Υπόλοιπο την 1/1/2022 5.089.956 1.137.875

Προσθήκες 775.507 -

Διακοπές / Λήξεις  (63.080) -

Επαναμέτρηση 1.245.473 -

Ανακατανομές περιόδου  (1.915.007) 1.915.007

Πληρωμές περιόδου -  (1.621.391)

Τόκοι χρήσης - 222.733

Υπόλοιπο την 31/12/2022 5.132.848 1.654.225

Ποσά σε €
Υποχρέωση μισθώσεων 

Μακροπρόθεσμη

Υποχρέωση μισθώσεων 

Βραχυπρόθεσμη

Υπόλοιπο την 1/1/2021 4.866.572 644.688

Προσθήκες 1.663.242 -

Ανακατανομές περιόδου  (1.439.858) 1.439.858

Πληρωμές περιόδου -  (1.157.415)

Τόκοι χρήσης - 210.745

Υπόλοιπο την 31/12/2021 5.089.956 1.137.875

Ποσά σε € 31/12/2022 31/12/2021

Προβλέψεις για φορολογικό έλεγχο 445.547 445.547

Σύνολο 445.547 445.547
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Η Διοίκηση της Εταιρείας εκτιμά ότι η σχηματισθείσα πρόβλεψη, η οποία ανέρχεται σωρευτικά στο ποσό 
των € 446 χιλ. επαρκεί για την κάλυψη της ζημιάς που θα προκύψει από τυχόν πρόσθετους φόρους και 
προσαυξήσεις που ενδεχομένως προκύψουν σε μελλοντικό φορολογικό έλεγχο. 
 
5.16 Λοιπές Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις 

 

 

 
5.17 Φόρος Εισοδήματος & Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις / υποχρεώσεις 
 
Σύμφωνα με το άρθρο 120 του Νόμου 4799/2021 ο φορολογικός συντελεστής των κερδών από 
επιχειρηματική δραστηριότητα των νομικών προσώπων, ανέρχεται σε 22% για τη χρήση που έληξε την 
31/12/2022 (22% 31/12/2021). 
 
Ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος υπολογίζεται επί των προσωρινών διαφορών, με την 
χρησιμοποίηση των φορολογικών συντελεστών που αναμένεται να ισχύουν στην Ελλάδα, όπου κυρίως 
δραστηριοποιείται η Εταιρεία.  
 

 
 
Τα ποσά που εμφανίζονται στον Ισολογισμό εκτιμάται ότι θα ανακτηθούν ή θα διακανονιστούν μετά την 
31/12/2022. Για τον υπολογισμό της αναβαλλόμενης φορολογίας ο φορολογικός συντελεστής της χρήσης 
2022 ανέρχεται σε 22%. Η μεταβολή στα ποσά της αναβαλλόμενης φορολογικής απαίτησης/υποχρέωσης 
έχει ως εξής: 
 

Ποσά σε € 31/12/2022 31/12/2021

Φόροι σε ρύθμιση 186.068 -

Επιστρεπτέα προκαταβολή 156.417 151.351

Σύνολο 342.485 151.351

Ποσά σε € 1/1 - 31/12/2022 1/1 - 31/12/2021

Φόρος που αναγνωρίστηκε στα αποτελέσματα από:

Τρέχων Φόρος 151.922 -

(Έσοδο)/ Έξοδο φόρου από από πάγια-επενδύσεις σε 

ακίνητα
 (14.604)  (4.011)

Έσοδο)/ Έξοδο φόρου προβλέψεων 9.879  (195.118)

Έσοδο)/ Έξοδο φόρου από παροχές προσωπικού  (3.420)  (2.342)

Διαφορά από λογισμό αποσβέσεων περιουσιακών στοιχείων 

με δικαιώμα χρήσης (ΔΠΧΑ 16)
 (331.845)  (228.974)

Διαφορά εξόδων μισθώσεων (ΔΠΧΑ 16) 356.706 254.631

Τόκοι από υποχρέωση μίσθωσης (ΔΠΧΑ 16)  (49.001)  (46.364)

Φόρος από απόσβεση επιχορήγησης  (42.567) 42.162

Σύνολο 77.069  (180.015)

Φόρος που αναγνωρίστηκε στα ΛΣΕ από:

Αναβαλλομενη φορολογια από αναλογιστικά αποτελέσματα 797 459

Σύνολο 77.866  (179.556)
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Η κίνηση των αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων και υποχρεώσεων έχει ως εξής: 
 

 
 
 

Ποσά σε € '

Απαιτήσεις Υποχρεώσεις Απαιτήσεις Υποχρεώσεις

Μη Κυκλοφοριακά Στοιχεία

Ενσώματες Ακινητοποιήσεις 4.011 1.433.705 4.011 1.349.416 

Κυκλοφοριακά Στοιχεία

Απαιτήσεις 25.438 - 19.545 -

Λοιπές απαιτήσεις 77.553 15.772 77.553 -

Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις

Παροχές σε Εργαζομένους 12.100 1.141 9.476 1.141 

Προβλέψεις 98.020 - 98.020 -

Υποχρεώσεις από Χρηματοοικονομικές Μισθώσεις 1.129.227 - 1.119.790 -

Λοιπές  Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις 47.946 44.382 2.220 44.382 

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις

Υποχρεώσεις από Χρηματοοικονομικές Μισθώσεις 363.929 - 250.333 -

Λοιπές Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις - 3.159 - -

Σύνολο 1.758.224 1.498.160 1.580.948 1.394.940 

Συμψηφισμός (1.498.160) (1.498.160) (1.394.940) (1.394.940)

Αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση/ (υποχρέωση) 260.064 - 186.008 -

31/12/2022 31/12/2021

Ποσά σε € ' 1/1/2022

Αναγνωρισμένες σε 

λοιπά Συνολικά 

Εισοδήματα

Αναγνωρισμένες στα 

αποτελέσματα της 

χρήσης

31/12/2022

Μη Κυκλοφοριακά Στοιχεία

Ενσώματες Ακινητοποιήσεις  (1.345.406) -  (84.289)  (1.429.694)

Κυκλοφοριακά Στοιχεία

Απαιτήσεις 19.545 - 5.894 25.438

Λοιπές απαιτήσεις 77.553 -  (15.772) 61.780

Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις

Παροχές σε Εργαζομένους 8.335  (797) 3.420 10.958

Προβλέψεις 98.020 - - 98.020

Υποχρεώσεις από Χρηματοοικονομικές Μισθώσεις 1.119.790 - 9.436 1.129.227

Λοιπές  Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις  (42.162) - 45.726 3.564

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις

Υποχρεώσεις από Χρηματοοικονομικές Μισθώσεις 250.333 - 113.597 363.929

Λοιπές Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις - -  (3.159)  (3.159)

Σύνολο 186.008 (797) 74.853 260.064 



Σημειώσεις επί των ετήσιων  
εταιρικών και ενοποιημένων  
χρηματοοικονομικών καταστάσεων 

Σελίδα | 56  

 
 
Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται για μεταφορές φορολογικών ζημιών στο βαθμό 
που είναι πιθανή η πραγματοποίηση του σχετικού φορολογικού οφέλους μέσω μελλοντικών φορολογητέων 
κερδών. 
 
Οι τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις περιλαμβάνουν μεταξύ άλλων τις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 
προς τις φορολογικές αρχές που σχετίζονται με τους ανωτέρω πληρωτέους φόρους. Η Διοίκηση σε τακτά 
χρονικά διαστήματα αξιολογεί τη θέση της σε θέματα που σχετίζονται με τις φορολογικές αρχές και λογίζει 
προβλέψεις όπου είναι αναγκαίο για τα ποσά που αναμένονται να πληρωθούν στις φορολογικές αρχές. 
 
H Εταιρεία δεν έχει ελεγχθεί φορολογικά από φορολογικές αρχές για τις χρήσεις 2017 έως και 2022. 
Σημειώνεται πως οι χρήσεις μέχρι και το 2016 θεωρούνται περαιωμένες. 
Ο φορολογικός έλεγχος των Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών για τη χρήση 2022, βάσει των διατάξεων του 
Ν.4174/2013, άρθρο 65Α, παρ.1, όπως ισχύει, βρίσκεται σε εξέλιξη και το σχετικό φορολογικό 
πιστοποιητικό προβλέπεται να χορηγηθεί μετά τη δημοσίευση των οικονομικών καταστάσεων χρήσεως 
2022. 
 
Η Διοίκηση της Εταιρείας εκτιμά ότι η σχηματισθείσα πρόβλεψη, η οποία ανέρχεται σωρευτικά στο ποσό 
των € 446 χιλ. επαρκεί για την κάλυψη της ζημιάς που θα προκύψει από τυχόν πρόσθετους φόρους και 
προσαυξήσεις που ενδεχομένως προκύψουν σε μελλοντικό φορολογικό έλεγχο. 
 
Φόρος εισοδήματος (τρέχον και αναβαλλόμενος) 
 
Ο πραγματικός τελικός φορολογικός συντελεστής διαφέρει από τον ονομαστικό. Στην διαμόρφωση του 
πραγματικού φορολογικού συντελεστή επιδρούν διάφοροι παράγοντες, σημαντικότεροι των οποίων είναι η 
μη φορολογική έκπτωση ορισμένων δαπανών, οι διαφορές συντελεστών απόσβεσης που προκύπτουν 
μεταξύ της ωφέλιμης ζωής του παγίου και των συντελεστών που ορίζονται από τον Κ.Ν.4172/2013 και η 
δυνατότητα των εταιρειών να σχηματίζουν αφορολόγητες εκπτώσεις και αφορολόγητα αποθεματικά. 
 
Ο φόρος εισοδήματος που απεικονίζεται στην κατάσταση αποτελεσμάτων, αναλύεται ως ακολούθως: 
 

  
 
Η δήλωση φορολογίας εισοδήματος υποβάλλεται σε ετήσια βάση, αλλά τα κέρδη ή οι ζημίες που 
δηλώνονται παραμένουν προσωρινά έως ότου οι φορολογικές αρχές ελέγξουν τα βιβλία και στοιχεία του 
φορολογουμένου και εκδοθεί η τελική έκθεση ελέγχου. 
 

Ποσά σε € ' 1/1/2021

Αναγνωρισμένες σε 

λοιπά Συνολικά 

Εισοδήματα

Αναγνωρισμένες 

στα αποτελέσματα 

της χρήσης

31/12/2021

Μη Κυκλοφοριακά Στοιχεία

Ενσώματες Ακινητοποιήσεις - -  (1.345.406)  (1.345.406)

Κυκλοφοριακά Στοιχεία

Απαιτήσεις - - 19.545 19.545

Λοιπές απαιτήσεις - - 77.553 77.553

Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις

Παροχές σε Εργαζομένους 6.452  (459) 2.342 8.335

Προβλέψεις - - 98.020 98.020

Υποχρεώσεις από Χρηματοοικονομικές Μισθώσεις - - 1.119.790 1.119.790

Λοιπές  Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις - -  (42.162)  (42.162)

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις

Υποχρεώσεις από Χρηματοοικονομικές Μισθώσεις - - 250.333 250.333

Σύνολο 6.452 (459) 180.015 186.008 

Ποσά σε € 1/1 - 31/12/2022 1/1 - 31/12/2021

Τρεχον φορος  (151.922) -

Αναβαλλομενη φορολογια από προσωρινές διαφορές 74.853 180.015

Σύνολο  (77.069) 180.015
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Στην περίπτωση αυτή είναι πιθανόν να επιβληθούν από τις φορολογικές αρχές πρόσθετοι φόροι και 
προσαυξήσεις. Οι φορολογικές ζημίες, στο βαθμό που γίνονται αποδεκτές από τις φορολογικές αρχές, 
μπορούν να συμψηφίσουν μελλοντικά φορολογητέα κέρδη για διάστημα πέντε ετών από το έτος που 
προέκυψαν. 
Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις, παρατίθενται στην σημείωση 
6.1.2. 
 
5.18 Υποχρεώσεις σε προμηθευτές και συναφείς υποχρεώσεις 
 
Το κονδύλι Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις αναλύεται ως εξής: 
 

 
 
Το σύνολο των ανωτέρω υποχρεώσεων θεωρείται πως είναι βραχυπρόθεσμης λήξης. Η εύλογη αξία αυτών 
των βραχυπρόθεσμων χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων θεωρείται πως προσεγγίζει την λογιστική αξία 
τους. 
 
Οι υποχρεώσεις προς προμηθευτές δεν αποτελούν τοκοφόρους λογαριασμούς και συνήθως 
διακανονίζονται σε διάστημα 30 έως 120 ημερών από την έκδοση του τιμολογίου, εκτός αν καθορίζεται κάτι 
διαφορετικό από τους όρους πληρωμής που αναφέρονται κατά περίπτωση σε κάθε σύμβαση με 
προμηθευτή. 
Τα υπόλοιπα αφορούν κυρίως σε προμηθευτές υπηρεσιών μεταφορών, συντήρησης και απόκτησης 
εξοπλισμού καθώς και σε ενοίκια αποθηκών πληρωτέα. 
 
5.19 Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 
 
Οι λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις περιλαμβάνουν: 
 

 
 
 
5.20 Κύκλος Εργασιών 
 
Ο κύκλος εργασιών περιλαμβάνει: 
 

 
 

Ποσά σε € 31/12/2022 31/12/2021

Προμηθευτές εσωτερικού 2.478.672 2.176.571

Προμηθευτές εξωτερικού 350.406 271.940

Επιταγές πληρωτέες 828.718 630.965

Γραμμάτεια πληρωτέα 32.300 8.000

Σύνολο 3.690.096 3.087.475

Ποσά σε € 31/12/2022 31/12/2021

Προκαταβολές πελατών 16.989 44.172

Αποδοχές προσωπικού πληρωτέες 185.783 82.749

Λοιπές βραχ/σμες υποχρεώσεις σε € 51.359 117.247

Πιστωτικό ΦΠΑ 74.991 94.810

Φόρος μισθωτών υπηρεσιών 51.275 39.330

Λοιποί παρακρατημένοι φόροι 1.878 1.351

Φόροι τέλη προηγούμενων χρήσεων 64.674 39.449

Οφειλές σε ΙΚΑ 385.945 586.738

Έξοδα χρήσεως δεδουλευμένα 24.204 19.090

Σύνολο 857.100 1.024.938

Ποσά σε € 1/1 - 31/12/2022 1/1 - 31/12/2021

Έσοδα Αποθήκευσης 5.818.915 3.082.225

Έσοδα Διανομής 8.366.317 5.128.456

Λοιπά Έσοδα 928.952 139.890

Σύνολο 15.114.184 8.350.571
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5.21 Κόστος πωλήσεων & Έξοδα διοίκησης 
 
Τα κονδύλια Κόστος Πωλήσεων & Έξοδα διοίκησης αναλύονται ως ακολούθως: 
 

 
 
5.22 Άλλα έσοδα & έξοδα εκμετάλλευσης 
 
Στον παρακάτω πίνακα παρουσιάζεται η ανάλυση των λογαριασμών εκείνων που συνθέτουν τα κονδύλια 
Άλλα έσοδα & έξοδα εκμετάλλευσης. 
 

 
 
 
 
 

Κόστος πωλήσεων

Ποσά σε € 1/1 - 31/12/2022 1/1 - 31/12/2021

Αμοιβές Διανομής (Μεταφορές κτλ) 2.871.899 1.764.735

Αποσβέσεις ενσώματων παγίων 339.404 120.759

Αποσβέσεις άυλων παγίων 26.002 20.576

Αποσβέσειων περιουσιακών στοιχείων με δικαίωμα χρήσης 1.482.239 1.040.791

Αμοιβές & έξοδα προσωπικού 4.011.985 2.532.682

Ενοίκια λειτουργικών μισθώσεων 223.224 87.937

Επισκευές και συντηρήσεις παγίων 202.331 100.842

Παροχές τρίτων 2.859.435 936.802

Διάφορα έξοδα 1.937.202 1.137.625

Σύνολο 13.953.721 7.742.750

Έξοδα διοίκησης

Ποσά σε € 1/1 - 31/12/2022 1/1 - 31/12/2021

Απομείωση απαιτήσεων 26.789 441.352

Λοιπές προβλέψεις - 445.547

Αποσβέσεις ενσώματων παγίων 37.712 13.418

Αποσβέσεις άυλων παγίων 2.889 2.286

Αμοιβές & έξοδα προσωπικού 211.157 133.299

Αμοιβές & έξοδα Διοίκησης 28.424 10.040

Παροχές τρίτων 150.497 196.644

Διάφορα έξοδα 70.261 44.175

Σύνολο 527.728 1.286.761

Άλλα έσοδα εκμετάλλευσης

Ποσά σε € 1/1 - 31/12/2022 1/1 - 31/12/2021

Επιχορηγήσεις 3.830 201.738

Ενοικια κτιριων-τεχνικων εργων 29.900 22.700

Λοιπα εκτακτα εσοδα 71.693 371

Έσοδα προηγουμένων χρήσεων 18.345 -

Σύνολο 123.768 224.809

Άλλα έξοδα εκμετάλλευσης

Ποσά σε € 1/1 - 31/12/2022 1/1 - 31/12/2021

Φορολογικα προστιμα & προσαυξήσεις 43.723 23.169

Λοιπα εκτακτα εξοδα 7.930 1.120

Έξοδα προηγουμένων χρήσεων 19.265 -

Διαγραφές αποθεμάτων 16.083 2.473

Σύνολο 87.001 26.762
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5.23 Χρηματοοικονομικά Έσοδα & Χρηματοοικονομικά Έξοδα 
 
Τα κονδύλια Χρηματοοικονομικά Έσοδα & Χρηματοοικονομικά Έξοδα αναλύονται ως ακολούθως: 
 

 
 
5.24  Παροχές σε Εργαζομένους 

 

Τα έξοδα που αναγνωρίστηκαν για παροχές σε εργαζομένους αναλύονται ως εξής: 

 

 
 
 
6. Ενδεχόμενες απαιτήσεις και υποχρεώσεις 
 
6.1 Ενδεχόμενες Υποχρεώσεις 
 
6.1.1 Δικαστικές Υποθέσεις 
 
Δεν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές καθώς και αποφάσεις δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων 
που να έχουν ουσιαστική επίπτωση στην οικονομική κατάσταση ή λειτουργία της Εταιρείας. 
 
6.1.2 Ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις 
 
Οι φορολογικές υποχρεώσεις της Εταιρείας δεν είναι οριστικές, καθώς υπάρχουν ανέλεγκτες φορολογικά 
χρήσεις. Βλέπε σημείωση 5.17.  
 
Κατ’ εφαρμογή σχετικών φορολογικών διατάξεων: α) της παρ. 1 του άρθρου 84 του ν. 2238/1994 
(ανέλεγκτες υποθέσεις φορολογίας εισοδήματος), β) της παρ. 1 του άρθρου 57 του ν. 2859/2000 
(ανέλεγκτες υποθέσεις Φ.Π.Α. και γ) της παρ. 5 του άρθρου 9 του ν. 2523/1997 (επιβολή προστίμων για 
υποθέσεις φορολογίας εισοδήματος), το δικαίωμα του Δημοσίου για την επιβολή του φόρου για τις χρήσεις 
μέχρι και το 2016 έχει παραγραφεί μέχρι την 31/12/2022, με την επιφύλαξη ειδικών ή εξαιρετικών διατάξεων 
που τυχόν προβλέπουν μεγαλύτερη προθεσμία παραγραφής και υπό τις προϋποθέσεις που αυτές ορίζουν.  
Πέραν αυτών, κατά πάγια νομολογία του Συμβουλίου της Επικρατείας και των διοικητικών δικαστηρίων, 
ελλείψει υφισταμένης στον Κώδικα Νόμων περί Τελών Χαρτοσήμου διατάξεως περί παραγραφής, η σχετική 
αξίωση του Δημοσίου για την επιβολή τελών χαρτοσήμου υπόκειται στην κατά το άρθρο 249 του Αστικού 
Κώδικα εικοσαετή παραγραφή. 
 
Για τις ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις που αναφέρονται παραπάνω, υπάρχει το ενδεχόμενο επιβολής 
πρόσθετων φόρων και προσαυξήσεων κατά το χρόνο που θα εξετασθούν και θα οριστικοποιηθούν. Η 

Χρηματοοικονομικά έξοδα

Ποσά σε € 1/1 - 31/12/2022 1/1 - 31/12/2021

Χρηματοοικονομικό έξοδο υποχρεώσεων από μισθώσεις 222.733 210.745

Λοιπά συναφή με χρηματοδοτήσεις έξοδα 40.585 14.143

Σύνολο 263.318 224.888

Χρηματοοικονομικά έσοδα

Ποσά σε € 1/1 - 31/12/2022 1/1 - 31/12/2021

Λοιποι πιστωτικοι τοκοι 6 26

Σύνολο 6 26

Ποσά σε € 1/1 - 31/12/2022 1/1 - 31/12/2021

Μισθοί & επιδόματα 1.518.766 948.701

Ημερομίσθια & επιδόματα 1.805.568 1.117.707

Έξοδα κοινωνικής ασφάλισης 768.745 489.990

Συνταξιοδοτικές παροχές (προβλέψεις) 15.545 10.646

Αποζημιώσεις απόλυσης 2.626 4.766

Λοιπές παροχές σε εργαζομένους 111.893 94.171

Σύνολο 4.223.142 2.665.981
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Εταιρεία προβαίνει σε ετήσια εκτίμηση των ενδεχόμενων υποχρεώσεων που αναμένεται να προκύψουν 
από τον έλεγχο παρελθουσών χρήσεων λαμβάνοντας τις αντίστοιχες προβλέψεις όπου αυτό κρίνεται 
απαραίτητο. Η Εταιρεία σχηματίζει προβλέψεις έναντι των πιθανολογούμενων πρόσθετων φόρων που 
ενδέχεται να προκύψουν σε μελλοντικό φορολογικό έλεγχο των ανέλεγκτων χρήσεων, βάσει των 
καλύτερων εκτιμήσεων της με βάση τα ευρήματα των φορολογικών ελέγχων προηγούμενων ετών και 
προγενέστερων διερμηνειών των φορολογικών νόμων.  Η σωρευτική πρόβλεψη κατά την 31/12/2022 για 
ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις ανέρχεται σε € 446 χιλ. (2021: € 446 χιλ.).  Η Διοίκηση θεωρεί ότι, τυχόν 
επιπρόσθετα της πρόβλεψης ποσά φόρων που πιθανόν να προκύψουν δεν θα έχουν σημαντική επίδραση 
στην καθαρή θέση, στα αποτελέσματα χρήσης και στις ταμειακές ροές της Εταιρείας. 
 
Έκθεση Φορολογικής Συμμόρφωσης  
 
Για τις χρήσεις 2017 έως και 2021, η Εταιρεία δεν έχει υπαχθεί στον φορολογικό έλεγχο των Ορκωτών 
Ελεγκτών Λογιστών. Σημειώνεται ότι, σύμφωνα με την πρόσφατη σχετική νομοθεσία, ο έλεγχος και η 
έκδοση της Έκθεσης Φορολογικής Συμμόρφωσης ισχύει για τις χρήσεις 2017 και εφεξής σε προαιρετική 
βάση. 
 
Για τη χρήση 2022, ο ειδικός έλεγχος για τη λήψη Έκθεσης Φορολογικής Συμμόρφωσης βρίσκεται σε 
εξέλιξη και το σχετικό φορολογικό πιστοποιητικό προβλέπεται να χορηγηθεί μετά τη δημοσίευση των 
Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων της χρήσης 2022. Αν μέχρι την ολοκλήρωση του φορολογικού ελέγχου 
προκύψουν πρόσθετες φορολογικές υποχρεώσεις εκτιμάται ότι αυτές δεν θα έχουν ουσιώδη επίδραση στις 
Οικονομικές Καταστάσεις.  
 
Η σωρευτική πρόβλεψη κατά την 31/12/2022 για ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις ανέρχεται σε € 446 χιλ. 
(2021: € 446 χιλ.). 
 
6.1.3 Δεσμεύσεις 
 
8.1.3.1 Εγγυητικές επιστολές και λοιπές εγγυήσεις 
 
Η Εταιρεία δεν έχει εκδώσει ούτε έχει λάβει επιταγές και εγγυητικές επιστολές (συμμετοχής, καλής 
εκτέλεσης κλπ.). 
 
8.1.3.2 Εμπράγματα βάρη 
 
Δεν υφίστανται εμπράγματα βάρη. 
 
6.2 Ενδεχόμενες απαιτήσεις 
 
Δεν υπάρχει καμία ενδεχόμενη απαίτηση που να πληροί τα κριτήρια για γνωστοποίηση που θέτουν τα 
ΔΠΧΑ. 
 
7. Συναλλαγές με συνδεμένα μέρη 
 
Οι κατωτέρω συναλλαγές αφορούν συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη, όπως αυτά ορίζονται από το ΔΛΠ 
24, σωρευτικά από την έναρξη της οικονομικής χρήσης μέχρι τη λήξη της καθώς και τα υπόλοιπα των 
απαιτήσεων και υποχρεώσεων της Εταιρείας στη λήξη της τρέχουσας χρήσης, που έχουν προκύψει από 
τις συγκεκριμένες συναλλαγές των συνδεδεμένων μερών. 
 
7.1 Συναλλαγές και αμοιβές μελών Διοικήσεως και διευθυντικών στελεχών 

 

 
 
7.2 Απαιτήσεις και υποχρεώσεις προς μέλη του Δ.Σ. 
 

Συναλλαγές και αμοιβές μελών Διοικήσεως και διευθυντικών στελεχών 

Ποσά σε € '
1/1 - 

31/12/2022

1/1 - 

31/12/2021

Μισθοί και λοιπές εργασιακές παροχές διευθυντικών στελεχών 38.544 2.517

Σύνολο 38.544 2.517
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7.3 Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη 
 
Οι συναλλαγές στη χρήση του 2022 και το υπόλοιπο την 31/12/2022 με τα συνδεδεμένα μέρη κατά την 
έννοια του ΔΛΠ 24 είναι οι εξής: 
 

 
 
Το ποσό των € 1,4 εκ. στις αγορές της Εταιρείας από την μητρική αφορά κυρίως μισθώματα αποθηκών και 
υπηρεσίες διανομής.  
 
Το ποσό των € 1,5 εκ. στις αγορές της Εταιρείας από λοιπά συνδεδεμένα μέρη αφορά κυρίως την 
εκμίσθωση προσωπικού καθώς και την αγορά φορτηγών. 
 
Η μεταβολή των πωλήσεων και των αγορών σε σχέση με την χρήση του 2021 οφείλεται στο ότι η Εταιρεία 
αποτελεί θυγατρική του Ομίλου ΦΟΥΝΤΛΙΝΚ από 01/11/2021 (ημερομηνία κατά την οποία αποκτήθηκε ο 
έλεγχος από την μητρική Εταιρεία) και συνεπώς για την χρήση του 2021, γνωστοποιούνται οι συναλλαγές 
από εκείνη την ημερομηνία και έπειτα. 
 

 
 
 
 

Απαιτήσεις από μέλη της Διοίκησης και διευθυντικά στελέχη

Ποσά σε € ' 31/12/2022 31/12/2021

Λοιπές απαιτήσεις 273.294 234.672

Σύνολο 273.294 234.672

Υποχρεώσεις προς μέλη της Διοίκησης και διευθυντικά στελέχη

Ποσά σε € ' 31/12/2022 31/12/2021

Υποχρεώσεις από μισθούς, εργασιακές παροχές και λοιπές αμοιβές 614 564

Σύνολο 614 564

Εμπορικές συναλλαγές

Ποσά σε € '
1/1 - 

31/12/2022

1/1 - 

31/12/2021

Πωλήσεις

Μητρική Εταιρεία 612.154 -

Λοιπά συνδεδεμένα μέρη 4.700 4.000

Σύνολο 616.854 4.000

Αγορές

Μητρική Εταιρεία 1.353.831 192.832

Λοιπά συνδεδεμένα μέρη 1.503.711 255.556

Σύνολο 2.857.542 448.389

Υπόλοιπα από εμπορικές συναλλαγές

Ποσά σε € ' 31/12/2022 31/12/2021

Απαιτήσεις

Μητρική Εταιρεία 656.129 192.985

Λοιπά συνδεδεμένα μέρη 19.592 12.318

Σύνολο 675.720 205.303

Υποχρεώσεις

Μητρική Εταιρεία 1.253.740 985.935

Λοιπά συνδεδεμένα μέρη 387.550 -

Σύνολο 1.641.290 985.935



Σημειώσεις επί των ετήσιων  
εταιρικών και ενοποιημένων  
χρηματοοικονομικών καταστάσεων 

Σελίδα | 62  

 
 
8. Χρηματοοικονομικά μέσα και πολιτικές διαχείρισης χρηματοοικονομικών κινδύνων 
 
Οι δραστηριότητες της Εταιρείας δημιουργεί διάφορους χρηματοοικονομικούς κινδύνους, 
συμπεριλαμβανομένων των κινδύνων συναλλαγματικών ισοτιμιών και επιτοκίων, πιστωτικών κινδύνων και 
κινδύνων ρευστότητας. Το συνολικό πρόγραμμα διαχείρισης του κινδύνου της Εταιρείας εστιάζεται στις 
διακυμάνσεις των χρηματοοικονομικών αγορών και έχει στόχο να ελαχιστοποιήσει τις δυνητικές δυσμενείς 
επιπτώσεις αυτών των διακυμάνσεων στην χρηματοοικονομική της απόδοση. 
 
Η Εταιρεία δεν εκτελεί συναλλαγές κερδοσκοπικού χαρακτήρα ή συναλλαγές που δε σχετίζονται με τις 
εμπορικές, επενδυτικές ή δανειοληπτικές δραστηριότητες της. 
 
Τα χρηματοοικονομικά προϊόντα που χρησιμοποιεί η Εταιρεία αποτελούνται κυρίως από καταθέσεις σε 
τράπεζες, τραπεζικούς λογαριασμούς υπερανάληψης, λογαριασμούς εισπρακτέους και πληρωτέους και 
υποχρεώσεις που προκύπτουν από συμβόλαια χρηματοδοτικής μίσθωσης. 
 
8.1 Πιστωτικός Κίνδυνος 
 
Έκθεση στον πιστωτικό κίνδυνο 
 
Η Εταιρεόα δεν έχει σημαντική συγκέντρωση πιστωτικού κινδύνου. Ο όποιος μικρός πιστωτικός κίνδυνος 
που παραμένει, αφορά περιπτώσεις αθέτησης υποχρέωσης των πελατών να εκπληρώσουν τις 
συναλλακτικές τους υποχρεώσεις. Οι συναλλαγές της Εταιρείας με πελάτες αναπτύσσονται κατόπιν 
αξιολόγησης της φερεγγυότητας και της αξιοπιστίας τους, προκειμένου να μην παρατηρούνται προβλήματα 
καθυστερήσεων πληρωμών και κατ’ επέκταση επισφαλειών.  
 
Δυνητικός πιστωτικός κίνδυνος υπάρχει στα διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα. Στις περιπτώσεις αυτές, ο 
κίνδυνος μπορεί να προκύψει από αδυναμία του αντισυμβαλλόμενου να ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις 
του προς την Εταιρεία. Για την ελαχιστοποίηση αυτού του πιστωτικού κινδύνου, η Εταιρεία συναλλάσσεται 
μόνο με αναγνωρισμένα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα, υψηλής πιστοληπτικής διαβάθμισης. Η μέγιστη 
έκθεση της Εταιρείας σε πιστωτικό κίνδυνο είναι η εξής: 
 

 
 

 
 
 
8.2 Κίνδυνος Ρευστότητας 
 
Η συνετή διαχείριση του κινδύνου ρευστότητας προϋποθέτει την επάρκεια χρηματικών διαθεσίμων και την 
ύπαρξη των αναγκαίων διαθέσιμων πηγών χρηματοδότησης. Η Εταιρεία διαχειρίζεται τις ανάγκες 
ρευστότητας σε καθημερινή βάση, μέσω της συστηματικής παρακολούθησης των βραχυπρόθεσμων και 
μακροπρόθεσμων χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων, καθώς επίσης και μέσω της καθημερινής 
παρακολούθησης των πραγματοποιούμενων πληρωμών. Παράλληλα, η Εταιρεία παρακολουθεί συνεχώς 
την ωρίμανση τόσο των απαιτήσεων όσο και των υποχρεώσεων, με αντικειμενικό σκοπό τη διατήρηση μιας 

Ποσά σε € 31/12/2022 31/12/2021

Μακροπρόθεσμα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 400.776 431.013

Απαιτήσεις από πελάτες και λοιπές εμπορικές απαιτήσεις 4.104.522 2.325.889

Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 330.456 432.151

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 106.219 91.436

Σύνολο 4.941.973 3.280.489

Ποσά σε € ' 31/12/2022 31/12/2021

Σύνολο Δανείων 1.028.557 -

Διαθέσιμα 106.219 91.436

Καθαρός Δανεισμός 922.338 (91.436)

Ίδια Κεφάλαια 302.813 37.002

Σύνολο Καθαρού Δανεισμού /Ίδια Κεφάλαια 3,05 (2,47)
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ισορροπίας μεταξύ της συνέχειας των κεφαλαίων και της ευελιξίας μέσω της τραπεζικής πιστοληπτικής της 
ικανότητας. 
 
Η ληκτότητα των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων την 31/12/2022 και 31/12/2021 για την Εταιρεία 
αναλύεται ως εξής: 

 

 
 

 
Η Εταιρεία κατά την 31/12/2022 παρουσιάζει αρνητικό κεφάλαιο κίνησης, καθώς οι βραχυπρόθεσμες 
υποχρεώσεις υπερβαίνουν τα κυκλοφορούντα στοιχεία του ενεργητικού κατά € 2,8. Σημειώνεται ότι στις 
βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις της Εταιρείας περιλαμβάνονται βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις μίσθωσης 
περιουσιακών στοιχείων με δικαίωμα μίσθωσης ποσού € 1,7 εκ. τα οποία αντικατοπτρίζουν σε μεγάλο 
βαθμό τις δαπάνες λειτουργικών μισθώσεων της επόμενης χρήσης.   
 
Η Διοίκηση έχει προγραμματίσει και υλοποιεί μια σειρά ενεργειών για την ενίσχυση της ρευστότητας και τη 
βελτίωση της χρηματοοικονομικής θέσης της Εταιρείας, μεταξύ των οποίων περιλαμβάνονται: 
 
•   Η Διοίκηση της εταιρείας εφαρμόζει μια σειρά ενεργειών με απώτερο σκοπό τον περιορισμό του 

λειτουργικού κόστους καθώς και την αναθεώρηση των εμπορικών συμφωνιών. Στην βάση των ανωτέρω 
δράσεων η Διοίκηση προβλέπει σε βελτίωση της λειτουργικής κερδοφορίας της Εταιρίας, γεγονός που 
αναμένεται να οδηγήσει σε βελτίωση της ρευστότητας και της λειτουργικής αποδοτικότητας της 
Εταιρείας. Οι εκτιμώμενες ταμειακές ροές της Εταιρείας διαμορφώθηκαν σε μια περίοδο 12 μηνών από 
την ημερομηνία έγκρισης αυτών των χρηματοοικονομικών καταστάσεων και αντικατοπτρίζουν τα 
αποτελέσματα που η Διοίκηση θεωρεί πιθανά βάσει των διαθέσιμων πληροφοριών κατά την ημερομηνία  
αυτή. 

 
•  Περαιτέρω η Εταιρεία διαχειρίζεται τους κινδύνους που μπορεί να δημιουργηθούν από έλλειψη επαρκούς 

ρευστότητας φροντίζοντας να υπάρχουν πάντα εξασφαλισμένες τραπεζικές πιστώσεις προς χρήση.  
 
Υπό το πρίσμα των ανωτέρω η Διοίκηση εκτιμά ότι δεν θα αντιμετωπίσει θέματα χρηματοδότησης και 
ρευστότητας της Εταιρείας εντός των επόμενων 12 μηνών από την ημερομηνία έγκρισης αυτών των 
χρηματοοικονομικών καταστάσεων και κρίνει ότι η Εταιρεία διαθέτει επαρκείς πόρους για να συνεχίσει τη 
λειτουργική της δραστηριότητα στο εγγύς μέλλον, δηλαδή τους επόμενους 12 μήνες από την ημερομηνία 
έγκρισης των χρηματοοικονομικών καταστάσεων. 
 
8.3 Συναλλαγματικός Κίνδυνος  
 
Τα αποτελέσματα χρήσεως και οι ταμιακές ροές λειτουργικών δραστηριοτήτων της Εταιρείας δεν 
παρουσιάζουν ευαισθησία στις διακυμάνσεις των συναλλαγματικών ισοτιμιών καθώς η Εταιρεία 
συναλλάσσεται σε ευρώ. 
 

Ποσά σε € 31/12/2022

έως 1 έτος 1 έως 5 έτη πάνω από 5 έτη Σύνολο

Τραπεζικά δάνεια (κεφάλαιο κίνησης) 1.028.557 - - 1.028.557

Χρηματοδοτικές μισθώσεις 1.654.225 3.968.064 1.164.784 6.787.073

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 857.100 - - 857.100

Υποχρεώσεις σε προμηθευτές και συναφείς 

υποχρεώσεις
3.690.096 - - 3.690.096

Σύνολο 7.229.977 3.968.064 1.164.784 12.362.826

Ποσά σε € 31/12/2021

έως 1 έτος 1 έως 5 έτη πάνω από 5 έτη Σύνολο

Χρηματοδοτικές μισθώσεις 1.137.875 3.445.751 1.644.206 6.227.832

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 1.024.938 - - 1.024.938

Υποχρεώσεις σε προμηθευτές και συναφείς 

υποχρεώσεις
3.087.475 - - 3.087.475

Σύνολο 5.250.288 3.445.751 1.644.206 10.340.245
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8.4 Κίνδυνος επιτοκίου 
 
Στο χρηματοπιστωτικό τομέα η εταιρεία συνεργάζεται με Ελληνικές τράπεζες. Σύμφωνα με τις υπάρχουσες 
αμοιβαίες επωφελείς συνεργασίες της εταιρείας με τα πιστωτικά ιδρύματα, τα τρέχοντα εγκεκριμένα 
πιστωτικά όρια, τα τρέχοντα επιτόκια και τους υπόλοιπους όρους συνεργασίας, δεν προβλέπονται 
τουλάχιστον βραχυπρόθεσμα κίνδυνοι που ενδέχεται να επηρεάσουν δυσμενώς την ομαλή λειτουργία της 
εταιρείας. 
 
8.4.1 Πολιτικές και διαδικασίες διαχείρισης κεφαλαίου 
 
Η διαχείριση των κεφαλαίων στοχεύει στη διασφάλιση της συνεχιζόμενης δραστηριότητας της Εταιρείας και 
στην επίτευξη των αναπτυξιακών του σχεδίων σε συνδυασμό με την πιστοληπτική της ικανότητα. 
 
Τα κεφάλαια της Εταιρείας επισκοπούνται με βάση έναν συντελεστή μόχλευσης. Ο εν λόγω συντελεστής 
υπολογίζεται διαιρώντας τον καθαρό δανεισμό με τα συνολικά απασχολούμενα κεφάλαια. Ο καθαρός 
δανεισμός υπολογίζεται ως το «Σύνολο δανεισμού» όπως εμφανίζεται στην Κατάσταση Οικονομικής 
Θέσης) μείον «Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα». Τα συνολικά απασχολούμενα κεφάλαια υπολογίζονται 
ως «Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων» όπως εμφανίζονται στην Κατάσταση Οικονομικής Θέσης συν τον καθαρό 
δανεισμό. 

 
Το Διοικητικό Συμβούλιο εξετάζει σε τακτά διαστήματα την κεφαλαιακή διάρθρωση της Εταιρείας και 
λαμβάνει υπόψη το κόστος του κεφαλαίου και του συνδεδεμένους με αυτό κινδύνους για να καθορίσει την 
μετέπειτα στρατηγική που θα ακολουθήσει. 
 

 
 
Η Εταιρεία κατά την 31/12/2022 παρουσιάζει αρνητικό κεφάλαιο κίνησης, καθώς οι βραχυπρόθεσμες 
υποχρεώσεις υπερβαίνουν τα κυκλοφορούντα στοιχεία του ενεργητικού κατά € 2,8. Σημειώνεται ότι στις 
βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις της Εταιρείας περιλαμβάνονται βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις μίσθωσης 
περιουσιακών στοιχείων με δικαίωμα μίσθωσης ποσού € 1,7 εκ. τα οποία αντικατοπτρίζουν σε μεγάλο 
βαθμό τις δαπάνες λειτουργικών μισθώσεων της επόμενης χρήσης.   
 
Η Διοίκηση έχει προγραμματίσει και υλοποιεί μια σειρά ενεργειών για την ενίσχυση της ρευστότητας και τη 
βελτίωση της χρηματοοικονομικής θέσης της Εταιρείας, μεταξύ των οποίων περιλαμβάνονται: 
 
•   Η Διοίκηση της εταιρείας εφαρμόζει μια σειρά ενεργειών με απώτερο σκοπό τον περιορισμό του 

λειτουργικού κόστους καθώς και την αναθεώρηση των εμπορικών συμφωνιών. Στην βάση των ανωτέρω 
δράσεων η Διοίκηση προβλέπει σε βελτίωση της λειτουργικής κερδοφορίας της Εταιρίας, γεγονός που 
αναμένεται να οδηγήσει σε βελτίωση της ρευστότητας και της λειτουργικής αποδοτικότητας της 
Εταιρείας. Οι εκτιμώμενες ταμειακές ροές της Εταιρείας διαμορφώθηκαν σε μια περίοδο 12 μηνών από 
την ημερομηνία έγκρισης αυτών των χρηματοοικονομικών καταστάσεων και αντικατοπτρίζουν τα 
αποτελέσματα που η Διοίκηση θεωρεί πιθανά βάσει των διαθέσιμων πληροφοριών κατά την ημερομηνία  
αυτή. 

 
•  Περαιτέρω η Εταιρεία διαχειρίζεται τους κινδύνους που μπορεί να δημιουργηθούν από έλλειψη επαρκούς 

ρευστότητας φροντίζοντας να υπάρχουν πάντα εξασφαλισμένες τραπεζικές πιστώσεις προς χρήση.  
 
Υπό το πρίσμα των ανωτέρω η Διοίκηση εκτιμά ότι δεν θα αντιμετωπίσει θέματα χρηματοδότησης και 
ρευστότητας της Εταιρείας εντός των επόμενων 12 μηνών από την ημερομηνία έγκρισης αυτών των 
χρηματοοικονομικών καταστάσεων και κρίνει ότι η Εταιρεία διαθέτει επαρκείς πόρους για να συνεχίσει τη 
λειτουργική της δραστηριότητα στο εγγύς μέλλον, δηλαδή τους επόμενους 12 μήνες από την ημερομηνία 
έγκρισης των χρηματοοικονομικών καταστάσεων. 

Ποσά σε € ' 31/12/2022 31/12/2021

Σύνολο Δανείων 1.028.557 -

Διαθέσιμα 106.219 91.436

Καθαρός Δανεισμός 922.338 (91.436)

Ίδια Κεφάλαια 302.813 37.002

Σύνολο Καθαρού Δανεισμού /Ίδια Κεφάλαια 3,05 (2,47)
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9. Γεγονότα μετά την ημερομηνία του ισολογισμού 
 
Δεν υπάρχουν μεταγενέστερα της 31ης Δεκεμβρίου 2022 και μέχρι την ημερομηνία σύνταξης της παρούσας 
γεγονότα που να επηρεάζουν σημαντικά την οικονομική κατάσταση και τα αποτελέσματα της Εταιρείας. 
 
 
 

Ασπρόπυργος, 28 Απριλίου 2023 
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